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PO POLEMIKAH ZADNJIH^ DNI

Veliko pričakovanje za današnji 
govor Bettina Crasija v Parmi

Tudi včeraj polemik znotraj večine ni manjkalo, kar 
daie resno misliti na možnost nove vladne krize
RIM — Govor, ki ga bo imel tajnik socialistične stranke Bettino 

Craxi danes v Parmi je v središču pozornosti italijanskega politič­
nega dogajanja. Craxi je namreč že pred časom napovedal, da bo po­
jasnil svoje stališče v zvezi s sedanjo vlado in z zadnjimi političnimi 
dogajanji na današnji dan, verjetno predvsem zato, ker je bil v tem 
tednu tajnik KD De Mita v Washingtonu in ni hotel socialistični vo­
ditelj reagirati na zadnja dogaja­
nja v odsotnosti tajnika največje 
stranke.

Sicer pa verjetno ni več skriv­
nost, kaj bo Craxi danes govoril. 
Že v petek je namreč uredništvo 
tednika Espresso objavilo nekaj o- 
dlomkov Craxijevega intervjuja za 
Prihodnjo številko tega tednika. 
Gre za zelo oster napad na komu­
niste in na demokristjane. Tajni­
štvo socialistične stranke je sicer 
intervju zanikalo, vendar ga je 
kasneje uredništvo tednika potrdi­
lo. Sicer pa so tudi včeraj neka­
teri socialistični voditelji ponovili 
stališča iz Craxijevega intervjuja. 
Tako je na primer odgovorni za 
krajevne uprave pri vodstvu so­
cialistične stranke dejal, da bodo 
\ Parmi socialisti začeli z novo po­
litično ofenzivo in da bojo spet 
Prevzeli pobudo, ki so jo pred me­
seci pustili krščanski demokraciji. 
La Ganga je še zlasti polemiziral 
s številnimi namigi, češ da želijo 
socialisti predčasne volitve. Dejal 
je, da ne razume zakaj je vse nor­
malno, kadar De Mita napada in 
kadar Berlinguer krije poulične 
Manifestacije, medtem ko sociali­
stom, ki samo grajajo ta dejanja, 
vsi očitajo, da hočejo predčasne 
Volitve.
. Tudi podtajnik PSI Martelli, ki 
le Craxiju zelo blizu, je včeraj o- 
dločno napadel «instrumentaliza- 
c'jo», s katero komunisti vplivajo 
ha delavski 'razred in ga usmer­
jajo bolj proti vladi kot proti in- 
dustrijcem. V zvezi z zadnjimi 
gospodarskimi ukrepi Martelli si­
cer priznava, da je mogoče neka­
tere ukrepe »zboljšati*. poudarja 

da socialisti ne bodo ščitili 
jastrebov, ne v sindikatu in ne 
h)ed industrijci. Sicer pa Martelli 
hi prizanesel niti demokristjanom 
ln je v zvezi z izjavami De Mite 
c vodilni vlogi krščanske demo­
kracije v sedanj! vladi dejal, da 
je vlada koalicijska in da je to- 
he.i osnovana na sodelovanju med 
laiki in socialisti, brez vsakršne 
Vodilne vloge.

Tudi druge laične stranke ponov-
h° vztrajno .govorijo o »laičnem 
Pl°ku», o katerem resnici na lju- 
h° ni bilo več govora vse od po- 
letne vladne krize, ki so jo iz­

zvali socialisti, a so ji socialde­
mokrati in republikanci nasproto­
vali. Tako predsednik liberalne 
stranke Bozzi govori o sodelova­
nju na ravni enakega dostojan­
stva med KD in laičnimi stranka­
mi, socialdemokratski tajnik Lon- 
go, ki še vedno nasprotuje pred­
časnim volitvam, predlaga pro­
gramski sporazum med vsemi šti­
rimi malimi strankami, kar pa 
zadeva republikance, ki so se ob 
nastanku Fanfanijeve vlade odce­
pili od ostalih treh strank in pre­
šli v opozicijo je pomembna iz­
java Mammija, ki pravi, da bi po 
volitvah lahko sestavili drugačno 
vlado in vzpostavili drugačne od­
nose ter v tem okviru tudi pozi­

tivni dialog s komunistično opozi­
cijo.

In končno demokristjani. Kot re­
čeno, so njihovi včerajšnji posegi 
dokaj neurejeni in tudi neenotni. 
Galloni in Bianco tako napadata 
predvsem komuniste, oziroma ko­
munistično komponento v CGIL. 
Galloni pravi, da ni nobenega res­
nega razloga za stavko proti vla­
di, Bianco pa očita komunistom, 
da sicer govorijo o težkem gospo­
darskem stanju, vendar ne pre­
dlagajo konkretnih rešitev.

Strankino glasilo II Popolo pa v 
svojem današnjem uvodniku trdi, 
da De Mitove izjave nikakor ni­
so izraz nespoštovanja laičnih 
strank in da se je treba, nasprot­
no, vprašati, če te polemike ne po­
menijo, da se kdo namerava u- 
makniti, glede na resnost izbir, ki 
jih bo treba zagovarjati v parla­
mentu. Tudi iz tega pisanja je to­
rej čutiti pravo predvolilno vzdu­
šje.

INTERVJU PREDSEDNIKA REPUBLIKE PERTINL/A

Danes je delavski razred 
bolj zrel kot leta 1922
Sandro Pertini zagovarja KPI pred sedanjimi napadi 
Glede Fanfanijevega mandata ni imel drugih izbir

RIM — «Predčasne volitve bi 
bile zame pravi udarec. Navse­
zadnje pa nove volitve ne spre­
menijo ničesar. Delati je treba s 
tistim, kar imamo. Italijansko 
ljudstvo je zrelejše kot si misli­
mo,* je v intervjuju za tednik 
«L’Espresso» poudaril predsednik, 
republike Sandro Pertini. Na vpra­
šanje o zadnjih delavskih prote­
stih zaradi vladne gospodarske po­
litike je Pertini izrazil zaskrblje­
nost zaradi splošnega stanja v dr­
žavi, a je odločno zavrnil primer­
javo tajnika KD De Mite z letom 
1922. «Danes je delavski razred 
zrelejši kot takrat. Prav tako se 
ne strinjam s tistimi, ki obtožu­
jejo komuniste, da ščuvajo mno­
žice.*

In prav komunistom je Pertini 
posvetil dobršen del svojega in­
tervjuja. »Priznati moram, je pou­
daril, da se KPI korektno obnaša. 
Ne da bi vodili račune je treba 
dodati, da se je jasno zavzela za 
Poljsko in za Afganistan. Prav ta-
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PRED TORKOVO SPLOŠNO STAVKO V INDUSTRIJI

KONEC POSVETOVANJ 0 CENI DELA 
SINDIKAT IŠČE SVOJO ENOTNOST
Minister Scotti poročal Fanfaniju - Obrat «Danieli» ne bo prekli­
cal premične lestvice - Pomen torkove stavke za enotnost sindikata
RIM — Z včerajšnjim ločenim 

srečanjem s predstavniki sindi­
kalne zveze CGIL - CISL - UIL in 
delodajalci je praktično končal s 
svojim delom odbor izvedencev 
ministrstva za delo. Do ponedelj­
ka bo sestavil osnutek protokola 
o sporazumu glede cene dela, ki 
naj bi služil za izhodišče na pri­
hodnjih pogajanjih ministra za 
delo Scotti ja z družbenimi silami.

Prvo tako srečanje bo po vsej 
verjetnosti v torek takoj po sploš­
ni stavki v industriji, minister 
pa bo že jutri poskušal na ne­
formalnih srečanjih izostriti svojo 
strategijo. Medtem se je Scotti 
včeraj sestal tudi s predsednikom 
vlade Fanfanijem, kateremu je

NA NOVOLETNEM SPREJEMU ZA DIPLOMATE

PAPEŽ OBSODIL 
DRUŽBENA ZLA
Boj proti njim bi morali voditi s pomo­
čjo dialoga in mednarodne solidarnosti

VATIKAN — Papež Janez Pa- 
II. je imel včeraj pred diplo- 

?ati 105 držav, s katerimi vzdr­
žuje Vatikan diplomatske stike, na 
“'hdicionalnem novoletnem spreje­
mu daljši govor, v ka .eram se je 
hotaknil številnih vpiašaaj, ki se 

,hjo današnjega sveta, 
lako se je med diug.m sp-mnil 

"“h vseh «vročili joči.' sveta, kot 
7* Libanon, Afganistan, Srednja 
r^hika, Sev. Irska, Iran in Irak, 

tega pa je omenil tudi «na- 
^hezno mirne situacije, ki zakri- 
*ajo iažnj mir, kjer legitimne pra- 

1Ce še naprej kršijo, brez mož- 
"^i. da bi prišlo do resničnega 
{v ogovora med družbenimi in po­
lnimi dejavniki.* Z zadnjimi be- 
"hdami je papež — po mnenju ko 
p h.Iatorjev — vsekakor meril na 
.oljsko, katere imena pa v svo 
Jetn govoru ni nikoli omenil.
, ^ nadaljevanju svojega govora 
J® obsodil tudi smrtno ■vazen, zla- 
Jr.lz političnih vzrokov, mučenje, 
r^jav »desaparecidosov*, samo- 

*ine aretacije in zapiranje, ob­
čutje na izgnanstvo, or.silne iz- 

htve celih ljudstev, kršenje ver- 
svobode, terorizem, ugrabitve, 

Jemanje talcev, promet z mamili 
n tdruge družbene deviacije, pro- 

katerim bi morali uveljaviti boj 
s,Pomočjo mednarodne soliden no- 

L ki je največ doprincSi-i, da so 
kratkem času zatrli teta ske u-

ZarmU vsedržavne stavke ti­
skarskih delavcev v torek dnev- 
?'kl .V Italiji ne bodo izšli. Pri­
hodnja številka Primorskega 
dnevnika bo tako izšla v sre- 
do- W- t.m.

grabitve. Poziv k mednarodni so 
lidamosti je naslovil na svet tudi 
zato, da bi lahko uspemo vodili 
boj proti lakoti in pomagali be­
guncem, katerih je danes v svetu 
že več kot deset milijonov.

Da bi odpravili žarišča medna­
rodnih napetosti in zatrli družbe­
na zla, kjer se pojavljajo, je pa­
pež v svojem govoru ponudil svo­
je usluge, v mejah možnosti, da 
bi vzpodbudil med različnimi part­
nerji dialog, brez katerega ni mo­
goče mirno razrešiti nobenega 
spora. »Sveti sedež je za .o odprt 
za pogovor z vsemi, ie glede na 
njihove človeške, verske ali poli­
tične značilnosti* je dejal voditelj 
katoliške cerkve ter nadeljeval: 
«To pa, seveda, ne pomeni, da 
Cerkev vsem svojim sogovornikom 
priznava legitimnost ali politično 
zastopstvo, niti da se strinja z 
idejami, ki jih proglašajo. N.iena 
naloga je le, da vzpodbuja vse, 
naj se odpovedo metodi nasilja in 
terorizma ter istočasno opogumlja 
pozitivne napore, pa naj pridejo 
od katolikov ali pa od tistih, ki 
ne priznavajo nobene vere.

BONN — V Konstanzu, na jugu 
ZRN, je prišlo do pravega škanda­
la, ko se je izvedelo, da občinska 
uprava v kleti neke svoje stavbe 
še vedno hrani ostanke 192 žrtev, 
ki jih je dal Hitler pobiti v okviru 
svoje kampanje za čisto german­
sko raso. To so namreč ostanki 
duševno prizadetih oseb iz raznih 
nemških krajev. Nekatere osebe 
v občinski upravi so že več deset 
letij vedele za grozljivo kletno 
skladišče a se ni doslej še nihče 
potrudil, da bi poiskal sorodnike 
nesrečnih žrteVj

poročal o dosedanjih rezultatih. 
Po včerajšnjih razgovorih je raz­
vidno samo, da obstajajo možno­
sti skupnega jezika samo pri ob­
robnih postavkah cene dela, da 
pa so med sindikati in deloda­
jalci nespremenjena razhajanja 
glede premične lestvice. Ob tem 
pa je spodbudna vest, da je vod­
stvo obrata «Danieli» iz Buttria 
pri Vidmu sklenilo plačevati dra- 
ginjsko doklado tudi po februarju 
z dosedanjim sistemom premične 
lestvice. Predsednik Confindustrie 
Merloni je poveril sklep o more­
bitni izključitvi obrata iz Confin­
dustrie videmskemu pokrajinske­
mu združenju industrijcev, ti pa 
so sinoči sklenili, naj o izklju­
čitvi razpravlja vsedržavno vod­
stvo. Primer «Danieli» zadobiva 
tako vsedržavno razsežnost, za 
Confindustrio pa predstavlja ne­
varen precedens. V Furlaniji - Ju­
lijski krajini so baje še drugi o- 
brati, ki nasprotujejo sklepu o 
ukinitvi premične lestvice.

Manj spodbudna pa so zna- 
mnenja, ki so včeraj prihajala iz 
sindikalnih vrst. Medtem ko bo 
generalni tajnik CGIL na današ­
njem »Unita* ostro obsodil «sek- 
taštvo, ki vodi v razkol in osam­
ljenost*, in bo zahteval najširšo 
enotnost, niso bile izjave drugih 
komponent in sindikalne zveze nič 
kaj spodbudne. UIL navaja nevar­
nost radikalizacije političnega bo­
ja, ki bo okužil tudi sindikalno gi­
banje, kot zadnje pa navaja mož­
nost, da bi bilo treba ponovno v 
celoti proučiti sporazum o enot­
ni sindikalni zvezi. Sartorii za 
CISL pa je za sedanjo krizo v sin­
dikatu v celoti dolžil partijo, ki 
naj bi izkoriščala sindikalni boj 
za volilne namene.

Ob vsem tem je popolnoma ja­
sno, da bo torkova splošna stavka 
delavcev v industriji nadvse po­
membna za sindikalno enotnost. 
Kljub različnim izjavam je na 
dlani, da je enotno sindikalno vod­
stvo ubralo pravilno pot za kre­
pitev enotnosti. Glavna skrb vseh

mora biti sedaj preprečevanje 
provokacij. Prav zato so odpove­
dali sindikalne shode ob torkovi 
splošni stavki. Omejili se bodo le 
na skupščine na delovnih mestih 
in na protestne sprevode v indu­
strijskih središčih. Namesto govo­
rov sindikalnih voditeljev bo sin­
dikalna zveza CGIL - CISL - UIL 
objavila poziv delavcem, v kate­
rem obsoja dosedanje izpade in 
provokacije in poudarja potrebo 
po najširši enotnosti.

NEW YORK - Tajnik krščanske 
demokracije De Mita je včeraj v 
New Yorku zaključi' svoj štiri­
dnevni obisk v ZDA.

ko se ne strinjam o vsem, kar je 
bilo izrečenega glede terorizma. 
Med tistimi, ki so ustvarili tero­
rizem, so bili tudi katoličani, po­
mislimo le na Trento in na drugo. 
Tudi Curcio je izhajal iz Trenta 
in je bil katoličan... Sedaj je iz­
šla Curciova razprava, preberite 
jo: Curcio trdi, da tovarne ne mo­
rejo postati središče terorizma, ker 
ne 'dajo privržencev, ker so to­
varne vzdržale in zavrnile tero­
rizem...*

Pertini se je nato ponovno vr­
nil na komuniste: «Poglejte, kako 
se je ravnal Berlinguer na že­
lezniški postaji v Firencah. Sto­
pil je z vlaka, stavkajočim dal 
prav in jih spet poslal na delo. 
Danes je večja zrelost in tak po­
ložaj, kot ga ni bilo v letu 1922.»

Na vprašanje, če smatra seda­
nje stavke kot izziv delavstva po­
litikom, je Pertini navedel še dru­
ge izzive od inflacije do brezpo­
selnosti. »Med drugim, je dejal 
Pertini, imajo tudi številne drža­
ve Evrope iste težave. Toda itali­
jansko delavstvo je zrelo.*

Predsednik Pertini je tudi odgo­
voril na nekoliko polemično vpra­
šanje, zakaj je prav Fanfaniju po­
veril mandat za sestavo nove vla­
de. «Prikazali so mi ga kot edi­
nega možnega kandidata KD. 
Mandat sem mu poveril tudi po 
posvetovanju z drugimi političnimi 
skupinami. Nisem mogel že tretjič 
dati mandat laiku Spadoliniju »

V intervjuju je predsednik Per­
tini tudi podprl potrebo po zakonih, 
ki bi moralizirali javno življenje, 
sestava zakonov pa navsezadnje 
ni poverjena njemu. Prav tako je 
odločno zavrnil namigovanja ne­
katerih, da si želi predsedniško 
republiko. Glede štiriletnega obra­
čuna svojega predsedovanja je 
Pertini navedel, da je storil samo 
svojo dolžnost.

Uspešni napadi 
salvadorske gverile
SAN SALVADOR — Medtem ko 

si salvadorska armada po znanem 
»uporu* podpolkovnika Ochoe Pe­
reza prizadeva vzpostaviti enot­
nost v svojih vrstah, pa so salva­
dorski gverilci sprožili pravo ofen­
zivo ter so zasedli še mesto. Ca- 
caopera na severu države. Gveril­
ci tako obvladujejo na severu Sal­
vadorja že sedem mest in velik 
del ozemlja.

TRETJA FAZA «MIROVNE OFENZIVE* JURIJA ANDROPOVA

Gromiko drevi v predvolilnem Bonnu 
za napredek pogajanj o evroraketah
Obisk sprožil žolčno polemike med nemškimi političnimi silami - Tik pred Gromikovim pri* 
hodom spravljivejši ton bonske vlade • Le malo upanja v uspeh nove sovjetske misije

BONN — Kočljivo vprašanje ev- 
roizstrelkov, ob katerem se Mo­
skva in Washington, vpeta vsak 
v svoje interesne spone, nikakor 
ne moreta odpovedati medseboj­
nemu obtoževanju, bo nedvomno v 
središču dvodnevne diplomatske 
misije, ki bo nocoj v Bonn pri­
peljala sovjetskega zunanjega mi­
nistra Andreja Gromika.

Obisku prinašajo izjemen pomen 
številne okoliščine: gre za prvo 
uradno potovanje nekega visokega 
voditelja Kremlja na Zahod po­
tem, ko je pred dvema mesecema 
preminil Leonid Brežnjev; poteka 
ne samo komaj mesec in pol pred 
odločilnimi nemškimi političnimi 
volitvami, ampak tudi sredi naj­
bolj intenzivne »mirovne ofenzive* 
generalnega tajnika KPSZ Andro- 
pova, ki so jo v ZDA sprejeli 
precej hladno, medtem ko je med 
zahodnonemškimi političnimi sila­
mi vzbudila vrsto polemik.

Socialdemokrata, ki bodo na 
marčnih volitvah poskusili znova

osvojiti stolček zveznega kancler­
ja, vidijo v sovjetskih predlogih 
in pobudah »konstruktivne elemen- 
te», medtem ko je krščansko - 
liberalno vladno zavezništvo raz­
deljeno med nekoliko ugodnejši­
mi ocenami liberalca Genscherja 
in bolj proameriškim zadržanjem 
krščanske zveze do najnovejših 
sovjetskih razorožitvenih pobud. 
Vse kaže, da so v celoti Genscher- 
jeve teze v tem trenutku prevla­
dale, vendar jim njegova šibka 
predvolilna pozicija jemlje zagoto­
vila o trajnosti, brez katerih se 
Gromiko z voditelji ZRN ne bo 
mogel dodobra sporazumeti.

V Bonnu, kjer Gromikov obisk 
pričakujejo z velikim zanimanjem, 
vlada prepričanje, da gre za tretjo 
fazo sovjetske razorožitvene ofen­
zive, ki ;■> je sprožil Jurij An- 
dropov s svojim prvim letošnjim 
govorom in ki se je nadaljevala 
s praškimi predlogi — vse skupaj 
pa tik pred pričetkom nadaljeva­
nja ženevskih pogajanj o evro-

V MANflCUl ZAKLJUČEN SESTANEK BIROJA NEUVRŠČENIH

Sklepna deklaracija izraz 
volje večine neuvrščenih

Poziv ZDA, Veliki Britaniji in Izraelu 
k nevmešavanju v Latinsko Ameriko

MANAGUA — S sprejetjem 
sklepne deklaracije se je vče­
raj zaključil sestanek koordinacij­
skega biroja neuvrščenih dežel, 
posvečen Latinski Ameriki in Ka- 
ribom. Dokument, ki ga je pod­
pisalo več kot sto navzočih dele­
gacij, izraža polno akcijsko soli­
darnost neuvrščenega gibanja z 
državami Latinske Amerike.

Osrednja pozornost je bila na­
menjena položaju v Srednji Ame­
riki, kjer se hude politične raz­
prtije utegnejo spremeniti v obo­
rožen spopad širših dimenzij. Ne­
uvrščeni zato pozivajo ZDA, naj 
nemudoma prenehajo s svojim po­
seganjem v tem delu sveta in 
sprejmejo pobude za mir in do­
govarjanje. Udeleženci so obsodi-
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Ziyang zaključil svojo afriško turnejo

Kitajski ministrski predsednik Zhao Ziyang je svojo turnejo po enajstih afriških državah zaključil včeraj 
v Keniji. Na sliki: Ziyang in kenijski predsednik Moi odzdravljata prebivalcem Nairobija (Telefoto AP)
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Poslušaj, kaj mislijo «perfidni plavi»...
tSvobodni glas*, list, ki bi hotel biti pravi 

in verodostojni predstavnik našega mesta, me 
spominja na svetopisemskega Joba. Tistega, 
ki so ga prizadele neštete nesreče, tako da 
so m.u na koncu ostale (kakor pravi italijan­
ski pregovor> le oči, da se izjoka. Od tedna 
do tedna omenjeni tržaški list z velikimi na­
slovi na prvi strani tarna o krivicah, mukah 
in revah od vseh pozabljenega in izdanega 
Trsta. A z razliko od skesanega Joba, ki si 
je s priznanjem svojih grehov zaslužil božjo 
milost, išče *Svobodr.i glas» krivce povsod, 
le med tržaškim meščanstvom, katerega gla­
snik je in ki je mesto leta in leta upravlja­
lo, ne. Seveda smo poglavitni grešni kozli 
Slovenci (in Jugoslovani): vedno smo v ča­
sopisu prikazanj kot tisti tperjidni plavi» iz 
risanke Yellow Submarine, ki ne mislijo na 
drugo kot na uničenje zemeljskega raja, v 
katerem bi brez njih lahko nemoteno živeli 
kulturni prebivalci mesta Trsta.

Ti prebivalci so v svoji neskončni popolno­
sti tako vzvišeni nad hudobijo in pokvarjenost­
jo tperfidnih plavih*, da se nad njihovim in­
telektualnim življenjem (če ga sploh imajo) 
niti ne obregnejo. Tako na primer je neki 
bralec tSvobodneri glasu» o zvezi z oddajo 
o Oberdanku, ki jo je pripravila tukajšnja 
italijanska postaja in pri kateri je s kratko 
izjavo sodeloval tudi podpisani, poslal svojemu 
časopisu poslanico, v kateri je rečeno, da 
Tržačane lahko zanima, kaj imajo o ireden­
tističnem atentatorju povedati italijanski ali 
avstrijski zgodovinarji. Mnenje slovenskega 
pa jih zanima še manj kakor mnenje kakšne­
ga Eskima.

Piscu te duhovite ugotovitve bi rad pove­
dal. da se z njim ne morem strinjati. Pred­
vsem zato, ker je vedno dobro vedeti, kaj 
mislijo o tebi in tvojih mitih tperfidni plavi*, 
kajti samo če jih boš poznal m o njih čim 
več vedel, boš lahko pravočasno, ukrepal in

preprečil njihove zločinske naklepe. Potem pa 
tudi zato, ker je bil Oberdank konec koncev 
slovenske matere sin, in imajo torej uperfidni 
plavi* vso pravico, da se nad njegovim pri­
merom zamislijo. Vprašanja, ki si jih pri tem 
zastavljajo, lahko tudi pomagajo razčleniti 
vzroke stoletnega boja med prebivalci zemelj­
skega paradiža in eperfidnimi plavimi*. Od­
govor nanje bi služil enim in drugim, da tu­
di sami sebe bolje spoznajo. Kakšna vpraša­
nja? Na primer, kako to, da je neka družina 
v treh generacijah dala najprej dopisnika 
Bleiiveisovih Novic (Oberdankovega strica Jo­
sipa) in človeka, ki je vrgel svoje truplo med 
Italijo in Avstrijo? Pa še: zakaj Oberdanku 
njegovi občudovalci spreminjajo ime, pod ka­
terim je živel in umrl? Ali zato, da ne bodo 
tperjidni plavi» vztrajali v trditvi Andreja 
Gabrščka, da so Italijanom dali ne samo ne­
štete intelektualne delavce, temveč celo — 
narodnega heroja? JOŽE PIRJEVEC

li tudi agresijo na Nikaraguo, ka­
tere cilj je spodkopati revolu­
cijo v državi.

Članice koordinacijskega biroja 
so izrekle zaskrbljenost zaradi 
krepitve gospodarskih in politič­
nih pritiskov na nekatere dežele 
karibskega piodročja ter izrazile 
vso podporo Grenadi, Beliseju in 
Portoriku, hkrati pa so zahte­
vale ukinitev gospodarskih sank­
cij do Kube.

Neuvrščeni so nadalje podprli 
pravico Argentine do ponovne pri­
dobitve suverenosti nad Malvin- 
skim otočjem in pozvali Veliko 
Britanijo k obnovitvi pogajanj 
med državama. Poziv za mirno re­
ševanje obmejnih sporov so na­
slovili tudi na Venezuelo in Gua- 
javno, medtem ko je Bolivija pre­
jela podporo neuvrščenih pri iska­
nju suverenega izhoda na Pa­
cifik.

Seveda pa neuvrščeni niso mo­
gli mimo enega bistvenih proble­
mov, ki pretresajo Latinsko A- 
meriko: izrazili so globoko za­
skrbljenost nad gospodarskim po­
ložajem v tem delu sveta, ki pr­
vič px> štiridesetih letih ne beleži 
gospodarske rasti. Iz besedila de­
klaracije pa izhaja, da je rešitev 
iskati v nadaljevanju še odloč­
nejšega boja za nov svetovni go­
spodarski sistem.

Sklepno deklaracijo biroja ne­
uvrščenih, ki sta jo bili pripravili 
Kuba in Nikaragua, so udeleženci 
sprejeli s konsenzusom kot je med 
neuvrščenimi v navadi. Pomeni, 
da je bilo 64 členov njenega bese­
dila sprejetih z večjo ali manjšo 
večino, nekateri p>a celo soglasno, 
zaključni dokument pa je izraz ta- 
kit pogledov in stališč, ki se jim 
pridružuje večina neuvrščenih dr­
žav. Jasno je zato, da se izjava 
nekoliko razlikuje od tiste, ki sta 
jo bili predložili državi sestavljal- 
ki, predvsem pio ostrosti tonov, 
s katerimi neuvrščeni pozivajo 
ZDA k dejavnemu odnosu do vpra­
šanj miru in dialoga z Nikaraguo. 
V sklepnem dokumentu je občut­
no omiljena tudi začetna obsodba 
Velike Britanije zaradi njenega 
odnosa do Malvinov, medtem ko 
je na več mestih izraženo nezado­
voljstvo zaradi izraelskega vme­
šavanja v Latinsko Ameriko.

Ministri držav - članic biroja so 
podprli integracijske procese v 
tem delu sveta, željo px> krepitvi 
sodelovanja narodov »znlenega* 
kontinenta in potrebo po ustano­
vitvi avtentičnega regionalnega 
telesa, ki bi združevalo vse latin­
sko ameriške države. Neuvršče­
ni so ponovno potrdili svoja pri­
zadevanja za zaščito suverenih 
pravic Latinske Amerike do iz­
bire lastnega političnega, gospo­
darskega in družbenega sistema, 
ki bi bil osvobojen vseh vmeša­
vanj od zunaj.

WASHINGTON - Italijanski o- 
brambni minister Lagorio je pri­
spel v ZDA, kjer bo ostal na u- 
radnem obisku do 22. t.m. Ogle­
dal si bo več vojaških naprav, po­
leg tega pa se bo sestal tudi z 
nekaterimi predstavniki ameriške 
vojske in vlade.

izstrelkih.
Bonn bo od Gromika skušal iz­

vedeti za čimveč podrobnosti iz 
sovjetskih predlogov, tako da je 
vlada že sestavila natančna vpra­
šanja, ki neposredno izhajajo iz 
informacij, ki jih je s svojega ne­
davnega obiska v Moskvi prinesel 
kanclerski kandidat SPD Hans 
Jochen Vogel. Vendar pa bonski 
opazovalci gojijo določene dvome 
o možnosti, da bi Gromikov obisk 
v zvezni prestolnici prinesel napre­
dek na področje dialoga med 
Vzhodom in Zahodom. Vzroke vi­
dijo v vprašljivi sovjetski priprav­
ljenosti za odstopanje od njihovih 
tradicionalnih zahtev prav pred 
ponovnim pričetkom ženevskih in 
dunajskih pogajanj, po drugi stra­
ni p>a v majhni’' možnostih za- 
hodnonemške vlade, da bi prispe­
vala k razvoju dialoga med vele­
silama prav v trenutku, ko jo 
omejuje žolčna volilna kampanja. 
V zadnjih dneh smo bili tako pri­
ča krčevitim prizadevanjem, da 
bi odpravili vtis o nesoglasjih zno­
traj krščanske zveze CDU - CSU 
na eni in z liberalci na drugi 
strani, poleg tega pa tudi napa­
dom na SPD in njena prizadeva­
nja, da sovjetski predlogi ne bi 
obviseli v zraku, ki da so «nevar- 
na» za končni izid ženevskih po­
gajanj in torej za atlantsko var­
nost.

Dan pred Gromikovim prihodom 
F« sta kancler Kohl in njegov po­
močnik Genscher v svojih izjavah 
vendarle pokazala določeno pri­
pravljenost bonske vlade za »vme­
sne rešitve* vprašanj?, evrodz- 
strelkov, temelječe na načelu naj­
nižje možne ravni oborožitvenega 
ravnovesja. Ne glede na to pa raz­
hajanja med nemškim’ politični­
mi silami ostajajo in se v bistvu 
delijo na tiste, ki ostro napa­
dajo SPD in druge, ki verjamejo 
v uporabnost poti, ki so jo odprli 
novi vzhodni predlogi.

Karabinjerji aretirali 
terorista Sergia Segia
MILAN — Karabinjerji so vče­

raj v Milanu aretirali Sergia Se­
gia, enega zadnjih terorističnih 
voditeljev, ki je bil še na begu. 
Z njim so zajeli tudi njegovo de­
kle 21-letno Danielo Figini. Sergio 
Segio je bivši voditelj »Prime li- 
nee* v Lombardiji, s svojim: po­
skusi, da bi vstopil v rdeče bri­
gade pa je postal le navaden ko­
lovodja skupine morilcev.

Obtožujejo ga, da .e zakrivil 
ali pa sodeloval v 14 umorih, da 
je ranil 15 oseb in Ja je sodelo­
val v številnih ropih. Segio je 
tudi uresničil bege iz zaporov 
v Rovigu in Frosinoneju.

Rizzoli pred sodišče
RIM — Osrednji urad italijan­

ske davčne policije je že več ča­
sa raziskoval delovanje nekate­
rih družb skupine Rizzoli in je na 
podlagi svojih ugotovitev prijavil 
sodišču legalne zastopnike in u- 
pravitelje dru.".') Rizzoli film in Ci- 
neriz. Med temi so tudi Andrea 
in Angelo Rizzoli ter Bruno Tas- 
san Din. Obtožili so jih številnih 
davčnih malverzacij, zlasti pri pri­
javi davkov. Višina prekrškov zna­
ša skupno več kot tri milijarde lir.

Glavni direktor skupine Rizzoli - 
Corriere della Sera, Tassan Din, 
je izjavil, da ugotovitve davčne 
policije ne odgovarjajo resnici.

Uspel koncert 
zbora GM v Ljubljani
LJUBLJANA - Malokdo iz­

med kakih petsto poslušalcev 
v veliki dvorani Cankarjevega 
doma je sinoči pričakoval tako 
uspel in presenetljivo kvaliteten 
koncert mladinskega pevskega 
zbora Glasbene mat*.'e iz Tr­
sta. Pod vodstvom mladega di­
rigenta Stojana Kureta je zbor 
nastopil s celovečernim kon­
certom v okviru zborovskega 
abonmaja. Izredno zahteven 
spored, med katerim so krstno 
izvedbo doživele otroške pasmi 
Pavla Merkurja, so mladi pev­
ci izvedli z velikim poustvar­
jalnim žarom, pripravljenostjo 
in muzikaličnostjo. Ves pro­
gram, razen pesmi neznanih 
čeških skladateljev za glas in 
orgle, so izvedli na pamet, ce­
lo Misso brevis Benjamina 
Brittna za zbor in orgle 
(spremljal jih je Hubert Ber­
gant). Občinstvo je odlične tr­
žaške goste nagradilo z dolgi­
mi aplavzi. M. Z.
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PROTI NESOCIALNI GOSPODARSKI POLITIKI VLADE

V torek na Tržaškem splošna stavka 
s protestno manifestacijo delavcev
Stavko sta oklicala sindikata CGIL in UIL, CISL pa se je pridružil le kar za­
deva delavstvo industrijskega področja - Delavska manifestacija tudi v Miljah

. V torek dopoldne bo v Trstu sploš­
na stavka, ki sta jo oklicali Nova 
delavska zbornica CGIL in UIL, 
medtem ko se sindikat CISL to pot 
ni v celoti pridružil ostalima člano­
ma enotne sindikalne zveze. Stavka 
je uperjena predvsem proti nepo­
pustljivosti javnih in zasebnih delo­
dajalcev pri pogajanjih za obnovo 
zapadlih delovnih pogodb, hkrati s 
tem pa bo omogočila delavstvu, da 
z množično udeležbo na protestnih 
manifestacijah izrazi svoje odločno

Sporočilo tajništva 
Sindikata slovenske šole
Val samoniklih in organizi­

ranih stavkovnih protestov, ki 
se razvija in stopnjuje po vsej 
državi proti zadnjim vladnim 
ukrepom, ki gredo v prvi vrsti 
v škodo odvisnim delavcem, na­
rekuje mobilizacijo in odločen 
odgovor tudi od strani vsega 
osebja slovenskih šol.

CGIL in UIL sta oklicali za 
18. januar pokrajinsko splošno 
stavko na Tržaškem, vse tri 
konfederalne sindikalne orga­
nizacije so pa določile za 25. 
januar vsedržavno protestno 
stavko šolskega osebja.

Zadnji vladni dekret namreč 
oškoduje zlasti vse šolnike su- 
plente in okrne nekatere pri­
dobitve, ki si jih je šola pribo­
rila v zadnjih letih. Kar je pa 
najbolj kričeče, so nezadostni 
in občasni ukrepi ministrstva v 
zvezi z izplačilom mesečnih 
plač profesorjev suplentov. Mi­
nistrstvo za javno šolstvo nam­
reč zagotavlja poravnavo zao­
stankov od meseca novembra 
lanskega leta do letošnjega ja­
nuarja. Po še nepotrjenih ve­
steh pa kaže, da se dajejo za­
gotovila, da bodo suplenti pre­
jemali redno plačo v naslednjih 
mesecih.

Vodstvi tržaškega in goriške- 
ga tajništva Sindikata sloven­
ske šole sta se dogovorili za 
čimprejšnje in podrobno obve­
ščanje članov o sedanji nastali 
situaciji. Nato sta sklenili, da 
ne okličeta stavke v tržaški po­
krajini dne 18. januarja. Pozi­
vata pa vse člane in vse u- 
službence slovenskih šol na o- 
dločno in skupno protestno ak­
cijo po navodilih, ki jih bosta 
razglasila v najkrajšem'času'.

nasprotovanje vsakemu poskusu po 
okrnitvi premične lestvice in neso­
cialni gospodarski politiki vlade, 
kakršna izhaja iz najnovejših ukre­
pov na področjih zdravstva, social­
nega skrbstva, tarif za javne stori­
tve itd. Še posebej bo stavka na na­
šem območju izzvenela tud: kot nov 
sindikalni poziv k hitremu ukrepa­
nju za premostitev gospodarske kri­
ze na Tržaškem.

V torek dopoldne bodo torej na na­
šem območju stavkale vse kategori­
je delavcev, katerim se bodo pridru­
žili tudi upokojenci, brezposelni de­
lavci, študentje in prebivalstvo sploh. 
Delavci se bodo zbrali ob 9. uri 
pred Lloydovim stolpom, šolniki na 
Trgu sv. Jakoba in upokojenci ha 
Garibaldijevem trgu. Nato bodo kre­
nili v sprevodu po glavnih mestnih 
ulicah ter se okrog 10. ure zbrali 
na Goldonijevem trgu, kjer bosta 
nastopila pokrajinski tajnik CGIL 
Gialuz in pokrajinski tajnik UIL 
Fabricci.

Šolska sindikata CGIL in UIL sta 
se pridružila splošni stavki in po­
jasnila, da bo stavka šolnikov ce­
lodnevna, medtem ko bo prekinitev 
dela na univerzi trajala 6 ur. Po­
leg splošnih razlogov, navajata šol­
ska sindikata CGIL in UIL še vr­
sto specifičnih razlogov za pristop 
k stavki: nasprotovanje odlokom, ki 
onemogočajo odpiranje novih razre­
dov, tako da se število učencev in 
dijakov v posameznih razredih lah­
ko dvigne nad 30: nasprotovanje 
vsaki okrnitvi dosedanje zakonodaje 
o materinstvu; odločen protest proti 
temu, da se suplentom ne priznava 
redna plača v poletnih mesecih, in 
proti vsem drugim poskusom, da bi 
se italijansko šolstvo vrnilo v polo­
žaj izpred' 20 let. Sindikat slovenske 
šole pa se stavki ne pridružuje ter 
poziva člane, kakor poročamo pose­
bej. da se masovno udeležijo skup-

premogovnega terminala v tržaški 
luki. Komunisti so to študijo oce­
nili kot važen prispevek za mesto in 
celotno pokrajino: zato jo je tre­
ba pozorno proučiti brez vsakršnih 
«diplomatskih» zavlačevanj; to mo­
rajo storiti zainteresirane krajevne 
ustanove, v prvi vrsti pa sama 
KZE, nato pa tržaška občina in še 
druge prizadete občinske uprave.

Komunisti zato poudarjajo, da ve­
čina v upravnem odboru KZE nosi 
velike odgovornosti, ker je čakala 
do današnjih dni za ustanovitev 
študijske skupine, ki jo je večina 
glavne skupščine KZE zahtevala že 
lani spomladi; ta skupina bo nam­
reč morala preučiti študijo medici­
ne dela in vsa ostala vprašanja, ki 
so povezana z izgradnjo premogov­
nega terminala.

ne protestne akcije, ki bo razglaše­
na v kratkem.

Uslužbenci občine Dolina so na 
petkovem sindikalnem zboru skle­
nili, da se pridružijo splošni stavki. 
Delo bodo prekinili od 8.30 do 12. 
ure ter se udeležili delavske mani­
festacije v mestu. Zaradi stavke na 
šolah dolinske občine v torek ne bo 
refekcije, medtem ko bo služba šo- 
labusa redno delovala do 8.30 in od 
12. do 14. ure. Popoldanska služba 
šolabusa bo odpadla, ker se usluž­
benec v popoldanski izmeni pridru­
žuje stavki. Tudi čistilke se bodo 
vzdržale običajnega popoldanskega 
dela.

Tudi v Miljah bo v torek delav­
ski nastop zoper zadnje restriktivne 
vladne ukrepe. Občinska uprava se 
bo z občinskim praporom udeležila 
manifestacije, ki bo ob 10. uri na 
Trgu Marconi, kjer se bo uro ka­
sneje z govorom sindikalnega pred­
stavnika zaključil sprevod.

Tiskarji bodo prav tako stavkali, 
kakor druge kategorije delavcev, 
vendar ne v torek, temveč jutri, ta­
ko da v torek ne bo izšel noben 
dnevnik.

Glede nesodelovanja sindikata CI 
SL pri torkovi stavki, sta CGIL in 
UIL sinoči izdala skupno poročilo, 
v katerem naglašata, da nikakor ne 
gre za razkol med sindikalnimi or­
ganizacijami, temveč le za različno 
ocenjevanje trenutne stvarnosti, kar 
ne bo v ničemer prizadelo nadaljnjih 
skupnih prizadevanj za složno na­
stopanje v korist delavskega razre­
da. Neokrnjeno enotnost sindikalne 
zveze poudarja tudi poročilo, ki ga 
je izdala sama organizacija CISL, 
ki pa precizira, da je osrednje vod­
stvo CGIL - CISL - UIL oklicalo za 
torek vsedržavno stavko industrij­
skega delavstva, ne pa tudi delav­
stva drugih kategorij. Pokrajinsko 
vodstvo CISL je mnenja, da bi bilo 
v sedanjem trenutku bolj umestno, 
ko bi tudi v tržaški pokrajini stav­
kalo samo industrijsko delavstvo ter 
da bi se druge kategorije delavcev 
vzdržale dela po prvotnem progra­
mu (uslužbenci poldržavnih ustanov 
12. januarja, pristaniščniki 14. ja­
nuarja, šolniki 25. januarja, itd.). 
Zaradi tega je pokrajinsko vodstvo 
CISL po posvetu s predstavniki vseh 
področnih sindikalnih organizacij v 
njenem okviru sklenila — pravi na 
koncu poročilo — da se pridruži tor­
kovi stavki le kar zadeva delavstvo 
industrijskega sektorja:»'■ "• 4m.' Hr Hiflior

KPI: KZEj se mora- krtti 
o premogovnem terminalu

Predsedstvo komunistične sveto­
valske skupine v krajevni zdrav­
stveni enoti je proučilo študijo od­
delka medicine dela o posledicah, ki 
jih bo v okolju povzročila gradnja
..............

NA SEDEŽU POKRAJINE

Sestanek komisije 
za uporabo sredstev 
po zakonu štev. 828

Na sedežu pokrajinske uprave se 
je včeraj dopoldne ponovno sestala 
posebna komisija, ki je zadolžena, 
da izdela načrt posegov, ki jih 
predvideva državni zakon štev. 828. 
ki med drugim nakazuje 300 milijard 
lir za investicije na Tržaškem, Go­
riškem in v spodnji Furlaniji.

Predstavniki tržaških družbenih 
sil, podjetnikov, trgovcev in sindi­
katov so članom komisije orisali spe­
cifične načrte. Naloga pokrajinske 
uprave je sedaj ta, da tudi v skladu 
s sklepom, ki ga je v zvezi s tem 
vprašanjem sprejel pokrajinski od­
bor, združi te načrte v enotni do­
kument o prioritetah nosegov.

Med sestankom je predstavnik In- 
tersinda Nannotti obvestil člane ko­
misije, da ministrstvo za državne 
soudeležbe namerava še v večji me­
ri ovrednotiti koristi, ki jih nudi za­
kon štev. 828 s tem, da bo, kar se 
tiče njegovih pristojnosti, podelilo 
še druge finančne prispevke, ki bo­
do še za enkrat višji od onih, ki jih 
bodo za posege v tem sektorju na­
menili na osnovi zakona 828.

Posebna komisija se bo ponovno 
sestala v torek.

V PALAČI COSTAMI ODPRLI RAZSTAVO 0 NJEGOVEM ŽIVLJENJU

Bruno Pincherle zgleden antifašist 
demokrat in zagovornik naših pravic

0 njegovem svetlem liku je spregovoril zgodovinar Elio Apih

Kmalu bo minilo petnast let, od­
kar je demokratični Trst izgubil 
Pincherla, ki s svojimi velikimi mo­
ralnimi in političnimi vrlinami po­
oseblja lik globokega humanista in 
doslednega antifašista. Kot eden 
izmed vidnih osebnosti italijansaega 
odporniškega gibanja je Pincherle 
zastavil vse svoje fizične in umske 
sile za uresničitev idealov svobode 
in demokracije, v katere je vse svo­
je življenje globoko veroval, bil pa 
je tudi občutljiv kulturnik, zaljub­
ljen zlasti v Stendhala, a obenem 
oboževalec Sveva in Sabe. Tudi mi 
Slovenci smo mu dolžni spoštovanja 
in hvaležnosti, saj je bil naš, iskren 
prijatelj ter je na vseh ravneh pod 
piral naš boj za enakopravnost. Tu­
di takrat, ko je prijateijotvo na­
mi pomenilo nevarno tvegan e, se je 
Pincherle povsod, kjer je bilo po­
trebno, izkazal kot zagovornik na­

ših pravic, na sodišču, na naših, 
proslavah in dolga leta tudi v tr­
žaškem občinskem svetu, kjer je se­
del prej kot zastopnik «Unita popo- 
lare», nato kot pristaš PSI, dve leti 
pred smrtjo pa je bil izvoljen na 
listi Socialistične stranke proletar­
ske enotnosti (PSIUP).

Pincherle se je rodil v Trstu leta 
1903 in je še zelo mlad okusil trdo 
roko Mussolinijevega režima. Prvič
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GIOVANNI MORO NA ZASEDANJU TRŽAŠKEGA RAZSODIŠČA

Participacija lahko zajamči 
spoštovanje pravic bolnika

«Ne pišem vam iz želje po ma­
ščevanju, pač pa v prepričanju, da 
bodo moja pričevanja pomagala 
drugim, da se bodo preprečile na­
pake, površnosti, nasilje in pomanj­
kljivosti naših zdravstvenih struk­
tur*. Tako se začne pismo, ki ga 
je Maria Grazia Carboni naslovila 
na rimsko sekcijo razsodišča za 
pravice bolnikov. Prav z njenimi 
grenkimi izkušnjami je včeraj v 
konferenčni dvorani glavne bolnice 
začel dr. Giovanni Moro, tajnik 
vsedržavnega razsodišča za pravice 
bolnikov, svoje izvajanje. Predsta­
vil je delovanje razsodišča, ki de­
luje na državni ravni že več kot 
dve leti, šteje 80 sekcij in je do 
sedaj nabralo 30.000 pritožb. Nje­
gova prva naloga je torej, da zbi­
ra in spodbuja pritožbe posamez­
nikov, ki nočejo več molče prena­
šati neorganiziranega in nehumane­
ga zdravljenja v bolnišnicah.

Seznanjanje javnosti pa je le 
prvi korak v borbi za pravice bol- 
nikoč, saj omogoča razsodišče vsa­
kemu posamezniku, da vpliva na 
današnje razmere, da prisili pri­
stojne organe k opravljanju svojih 
dolžnosti. To je primer participa­
cije, je večkrat poudaril Giovanni 
Moro, sin umorjenega voditelja KD 
Alda Mora, ki je še posebej raz­
veseljiv, če upoštevamo sodelova­
nje. odmev, ki ga ima pobuda v 
javnosti. «Naše delo pa ni lahko, 
je nadaljeval, saj poleg vseh pro-

V PROSVETNEM DOMU

Na Opčinah sklepni dan 
mladinskega praznovanja
Zvečer družabnost in ples s tipično irsko glasbo

V openskem Prosvetnem domu 
se je včeraj nadaljevala tridnevna 
prireditev «Če nas je dosti... se ve­
selimo*, ki jo prireja Koordinacij­
ski odbor mladih komunistov vzhod­
nega Krasa. Člani in članice krož­
ka so lepo izvajali recital poezij iz 
evropske književnosti na mladinsko 
problematiko, posebno pozornost pa 
so osvetlili tudi vprašanju sožitja in 
sodelovanja med mladimi Italijani 
in Slovenci. Recital je s kitaro 
spremljal Marko Feri, zatem pa je 
gledališka skupina CTL izvajala 
lepljenko o tržaški stvarnosti.

Prireditev na Opčinah se bo za­
ključila danes. Ob 19. uri bo na

Danes 
- sednik

praznuje naš pred-

PEPI GRGIČ
60 let.

Še na mnoga leta mu kličejo 
vsi slogaši in slogašice.
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PO SESTANKU MED BELCIJEM IN KITAJSKO DELEGACIJO

Tudi šolnik iz LR Kitajske 
v Zavodu združenega sveta?
Kitajski predstavniki pokazali veliko zanimanje za delo zavoda
Zavod združenega sveta bo morda 

v svoj organi'' vključil t. 'i šolnika 
iz LR Kitajske. To je bilo zaželeno 
na sestanku v prejšnjih dneh, na ka­
terem so sc srečali predstavniki 
delegacije khajske republike, ki jo 
je vodil Huang Yuping in sestavljala 
še odgovorni za kulturna vprašanja 
v Italiji t:: en šolnik in predsednik 
Zavoda Corrado Belci skupno z vod­
stvom in rektorjem prof. Sutcliffom.

Obisk kitajskih funkcionarjev je 
bil zgolj informativnega značaja; 
pozanimali so se o ciljih zavoda ter 
o poteku študijev, ki so potrebni za 
dosego naslova mednarodnega ba- 
kalavreata.

Med sestankom je bilo tudi po­

udarjeno, da kitajska republika, ki 
jo v zavodu zastopajo trije študen­
ti, namerava nadaljevat', z doseda­
njimi odnosi s to ustanovo in bo 
predlagala, da bi tako v zavod v 
Devinu, kakor tudi v druge sedeže v 
Vancouvru, Singapurju in v Walle- 
su, vstopili še drugi študenti. Kitaj­
ska delegacija, ki je z zanimanjem 
proučila programe tečajev, je izra­
zila lastno zadovoljstvo in upanje, 
da bi tudi sama konkretno prispe­
vala pri šolanju v zavodu, kjer 
trenutno poučujejo italijanski, slo­
venski, angleški, avstrijski in novo- 
zelandijski šolniki. Tečaji v Zavodu 
združenega sveta v Devinu so se, 
kot znano; začeli oktobra lani in se 
redno nadaljujejo.

sporedu razgovor med prireditelji 
in mladimi, ki so se udeležili praz­
nika, na katerega pa so vabljeni 
vsi, ki se neposredno in posredno 
bavijo z mladinsko problematiko. 
Praznik bodo sklenili z družabnim 
srečanjem in plesom ob zvokih sku­
pine VEEMA, ki izvaja pretežno 
ljudske, zlasti irske motive.

DAJE JIH CASSA Dl RISPARMIO

Študijske štipendije 
zaslužnim dijakom

Tržaški denarni zavod Cassa i’i 
risparmio je v okviru pobud v ko­
rist šolskega sektorja tudi letos po­
delila petnajst študijskih štipendij, 
od katerih vsaka dosega šeststo ti­
soč lir. Podelila jih je zaslužnim 
študentom, ki so se letos prvič vpi­
sali v eno višjih srednjih šol. Devet 
štipendij je prejelo ravno toliko di­
jakov iz italijanskih srednjih šol iz 
mesta, ena je šla v Milje, ena tudi 
v nabrežinsko šolo Marchesetti, tri 
pa v Tržič, Škocjan in Gradež. Po­
leg vseh teh je študijsko štipendijo 
prejel tudi Niko Sancin iz sloven­
ske šole Simon Gregorčič iz Doline.

Družabni večer 
Pihalnega orkestra Breg

V prostorih KD Valentin Vodnik 
v Dolini je bil sinoči družabni ve­
čer, ki so ga priredili člam pihalne­
ga orkestra Breg.

Družabnega večera se je poleg 
orkestrašev udeležilo tudi veliko šte­
vilo družinskih članov tn pa staršev 
gojencev glasbene sole samega or­
kestra. Uvodoma je krajše poro­
čilo o delovanju orkestra, glasbeni 
šoli in bodočem programu godbe po­
dal član odbora Giorgio Prašelj. 
Najmlajši člani orkestra in gojenci 
šole, ki jo vodijo Viljam Slavec, 
Bernard Slavec in Edi Prašelj. pa 
so izvedli krajši koncert, med 'ca- 
terim so igrale tudi posamezne ko­
morne inštrumentalne skupine.

Sledila je družabnost m za veselo 
razpoloženje so poskrbeli godci sa­
mi, ki so igrali poskočne viže in 
tako v prijetnem vzdušju zaključili 
sezono 1982 ter začeli novo, v ka­
teri jih čaka veliko obveznosti.

(ris)

blemov, ki pestijo zdravstvo, mo­
ramo upoštevati neposluh vlad za 
to vprašanje. Drastično omejevanje 
sredstev, namenjenih zdravstvu, o- 
ppzarja. kako so tisti, ki krojijo na- 
š»-i!#t>WWslio politiko, zaprti v 
svoje »rade, v strankarske logike 
in ne upoštevajo potreb in zahtev 
ljudi*.

Zasedanje, ki ga je odprla pred­
sednica tržaške sekcije razsodišča 
Ghana Wolf, se je zaključilo z u- 
mestitvijo preiskovalne komisije, ki 
je že deveta v Italiji, in ki jo se­
stavlja 40 državljanov iz najrazlič­
nejših slojev in ki bo izdelala, na 
osnovi dosedanjih prijav, listino 
pravic bolnika.

Podaljšana veljavnost 
sporazuma 
o obmejni menjavi

Zunanjetrgovinski urad vladnega 
komisariata za deželo Furlanijo- 
Julijsko krajino obvešča, da je bi­
la veljavnost italijansko-jugoslovan- 
skega sporazuma o maloobmejni 
blagovni menjavi z dne 31. marca 
1955 podaljšana od 15. januarja za 
nadaljnje leto. Glede blagovnih 
kontingentov, ki .jih predvideva spi­
sek «C», namerava komisariat le­
tos porazdeliti ustrezne kvote z 
eno samo letno operacijo. Trgovci, 
ki nameravajo poslovati po omenja­
nem sporazumu, naj vložijo ustrez­
ne prošnje do 12. februarja 1983.

Danes v Kulturnem domu

Podelitev značk OF 
aktivistom iz mesta

V tržaškem Kulturnem domu 
bo danes zjutraj ob 10. uri po­
membna slavnost. Združenje ak­
tivistov osvobodilnega gibanja 
za Tržaško ozemlje bo namreč 
podelilo spominske značke OF 
aktivistkam in aktivistom iz 
mesta ter tako zaključilo veli­
ko akcijo podeljevanja teh pri­
znanj na tržaškem področju, ki 
se je začela pred približno le­
tom dni. Tudi tokratno sklep­
no slovesnost bodo obogatili s 
kulturnim programom, v ka- 
rem bosta sodelovala moški 
pevski zbor Vasilij Mirk s Pro­
seka - Kontovela in pa zbor 
osnovne šole «Mara Samsa* od 
Dom ja.

so ga fašisti aretirali v Firencah 
leta 1925 skupno z voditelji gibanja 
«Giustizia e liberta*, pred osvobo­
ditvijo pa je bil nato še večkrat 
gost fašističnih zaporov. Bil je med 
ustanovitelji «Partito d'azione*, vse 
življenje pa je opravljal zdravniški 
poklic.

Trst se je včeraj oddolžil speminu 
tega svojega velikega sina z od­
prtjem razstave v Palači Costaczi, 
ki preko člankov, dokumentov, foto­
grafij in tovrstnim gradivom preleti 
in obenem tudi utemelji življenjsko 
pot Bruna Pincherla. Razstavo, ki 
bo odprta do konca meseca, so pr 
pravile tržaška občina, milanska ob­
činska knjižnica in fakulteta za knji­
ževnost tržaške univerze, o Pincher- 
lovem življenju in delu pa je pred 
številnim občinstvom spregjvoril 
zgodovinar Elio Apih.osnovnošolce je to novost. Za le­

tošnje zimovanje se je odločilo 6 
učiteljev in 6 učiteljic, ki se bodo 
z lastnimi razredi podali na eno­
tedensko šolo v naravi. Tako bodo 
jutri odpotovali učenci ‘slddečih šol:
4. in 5, razred osnovne šole Karel 
Širok, 4. razred osnovne šole Oton 
Župančič, Osnovna šola Franc Ša­
leški Finžgar, 5. B razred osnovne 
šole France Bevk, 3. razred osnov­
ne šole z Proseka. Zimovanja se 
bodo udeležili tudi nekateri starši 
in seveda pobudnik zimovanja, di­
daktična ravnateljica dr. Lučka 
Križman, ki je s pomočjo ravna­
telja inženirja Pina Rudeža skrbe­
la za organizacijo zimovanja. Zi­
movanje bo v Ravasclettu. Otro­
kom in spremljevalcem želimo ve­
liko snega: smučanja, sonca in za­
bave.
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MiuiiiuiiiuininiiiiiMHiiniiiititiiiiiiHMiMiiiiMiiiMiiuimiiiiiiiiiiiiiiiuiMiiitfiiiiiimiiiMiiMimniiiiiiiiiiiii

KAKOR DOKAZUJEJO IZSLEDKI OBDUKCIJE

Roberto Mercanti pobit 
kar s 14 udarci kladiva
Morilec mu ni odnesel le denarja, ampak tudi avto

«Slovenci v zamejstvu» 
danes po ljubljanski TV

«Slovenci v zamejstvu* je zgovo­
ren naslov oddaje, ki bo danes fo- 
poldne ob 18. uri prvič na sporedu 
ljubljanske televizije. Prikazovala 
bo skozi oko televizijske kamere 
življenje treh slovenskih manjšin, 
ki žive na Madžarskem, v Avstriji 
in v Italiji. S to oddajo je ljubljan­
ska televizija nekako sklenila 
«manjšinski krog*, ker že predvaja 
oddaje o narodnostnih manjšinah, 
ki žive v Sloveniji.

V tridesetih minutah, kolikor tra­
ja oddaja, bo skušala strniti nekaj 
pomembnejših utrinkov iz vsaao- 
dnevnega življenja in hotenja pri­
padnikov slovenskih narodnostnih

Julri odhod šolarjev 
na zimovanje 
v Ravascletto

Novoletni prazniki so za nami. 
čez mesec dni bo pust. snega pa 
še od nikoder. Tako kot si ga le­
tos želijo nekateri učenci naših 
osnovnih šol, si ga verjetno ma­
lokdo. Razlog za to pa je enosta­
ven: jutri. 17. t.m.. se bodo prvič 
odpravili na enotedensko zimovanje 
osnovnošolski otroci, Zimovanje je 
danes nekaj zelo običajnega, a za
liilMiiiiimmiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiMMiiimiimiiiiitiiiiiiiMiimmimiiimiiiiiiiMiiiiMiiiiiiiiiiiiMHiiiiu

Človek (če ga sploh smemo tako 
imenovati), ki je s kladivom na ne­
verjetno okruten način pobil 23-let- 
nega upravitelja penziona Žara v 
Rittmeyerjevi ulici 2, Roberta Mer- 
cantija, preiskovalci še niso za­
sledili. Pač pa so že navezali stik 
z nekaterimi osebami, ki so pokoj­
nega prav dobro poznale in ki uteg­
nejo načelniku letečega oddelka Pe- 
trosinu, če že ne odločilno vsaj bi­
stveno pomagati pri nelahkem delu.

Nekaj novega smo kljub temu mo­
gli zvedeti. Prvič: obdukcija je po­
kazala, da je morilec (skoraj goto­
vo je moški) zadal žrtvi nič manj 
kot štirinajst udarcev s kilogram 
težkim kladivom. Očitno je tu bilo 
kaj več, kot pa samo sla po ubija­
nju. Drugič: zločinec ni Robertu 
odnesel samo denarnice, skrinjice, 
v kateri je hranil denar, in pen- 
zionskega registra, temveč poleg 
moške torbice tudi pokojnikov avto-

Pismo uredništvu

Še o radijski oddaji 
Kabaret skupine

Spoštovani tov. urednik!
Prosim vas, da objavite v Pri­

morskem dnevniku sledeče moje 
pojasnilo na pismo Kabaret sku­
pine:

«Pismo Kabaret skupine, ki je bi­
lo objavljeno 5.1„ je bilo naslov­
ljeno name. Ker smatram, da je 
bilo napisano v žaljivem tonu, pro­
sim, da objavite sledeče pripombe:

V sredo, 12. januarja, se je 
našemu Sergiju in Katji Guštin 
pridružila mala

TJAŠA
Srečnima staršema iz vsega, 

srca iskreno čestitamo, mali 
Tjaši pa želimo polno sreče 
v življenju

CGR-evci.

1. Sem radijski naročnik, redno 
plačujem naročnino in zaradi te­
ga imam pravico, da izrazim 
svoje mnenje o neki oddaji; ne 
vem zakaj mi odgovarja Kaba­
ret skupina, o kateri nisem pisal.

2. Nisem humorist in se nimam za 
humorista; prepuščam drugim, 
da ostanejo v svoji druščini in 
zato .je njihova dobrodošlica neu­
temeljena.

3. Sem ekonomist in se v svojem 
prostem času — brezplačno — 
ukvarjam z manjšinsko športno 
organizacijo. Vedno sem vztrajal, 
da ima vsakdo pravico, da se 
obregne ob to organizacijo, saj 
kritične pripombe pripomorejo k 
izboljšanju dela v VSAKI orga­
nizirani skupini.

Mislim, da je kritika vedno in 
povsod, le izraz demokracije, še 
zlasti pa pri dejavnostih (in torej 
tudi pri oddajah), ki so namenjene 
javnosti.*

Odo Kalan

mobil. To pa spet pomeni, da se je 
storilec lahko brž in morda tudi 
mnogo oddaljil. Lahko nadalje po­
meni, da sam ni imel vozila, lahko 
pa spet, da svojega avta razumljivo 
ni hotel uporabiti. No, kaj, kako in 
zakaj je do tragedije prišlo, bodo 
preiskovalci prej ali slej le ugoto­
vili. Tembolj, ker vodijo preiskavo, 
kot nam je pojasnil sam dr. Pe- 
trosino, prav v vseh smereh.

Smrt Tržačana 
na avtocesti 
blizu Benetk

Na avtocesti med Padovo in Be­
netkami se je pripetila včeraj pro­
metna nesreča, v kateri je bil ob 
življenje 57-letni Tržačan Luciano 
Zampieri (Androna Ferriera št. 2).

Ko se je s svojo alfo sud iz 
Padove vračal proti Benetkam, je 
nedaleč cd odcepa za Dolo iz za­
enkrat še nepojasnjenih razlogov 
avto zaneslo močno na desno: voz­
nik avtomobila ni mogel obvladati 
in treščil je v kake tri do štiri me­
tre globok jarek ob avtocesti. Na 
tistem mestu na desni strani ni 
drsne ograje. Nesrečnik je izdihnil 
med prevozom v bolnišnico v Dolu.

Slovensko planinsko društvo iz­
reka iskreno sožalje Mariu Magaj­
ni ob smrti drage mame

MARIJE

Športniki ŠD Breg sočustvujejo z 
Mariom Magajno ob izgubi drage 
mame

MARUE

Družina Franca Urdiha se pri­
družuje žalovanju svojcev ob izgubi 
drage gospe

PIERINE FONDA vd. LOZEJ

skupnosti. V prvi oddaji bodo z iz­
javami nastopili vidnejši predstav­
niki vsake manjšine in orisali glav­
ne probleme, s katerimi se spopada 
posamezna manjšina. Ob tem pa bo 
še zapis zanimivejšega kulturnega 
dogodka.

V naslednjih oddajah, vrstile se 
bodo z enomesečnim premorom, pa 
bo najprej kratek pregled ■.važne.: ili 
dogodkov, nato pa pril: a z posamez­
nih vprašanj. Pri oddaji, ki jo u- 
rejuje zunanjepolitična redakcija, so­
delujejo dopisniki ljubljanske tele­
vizije, za Furlanijo - Julijsko krajino 
Andrej Šumenjak, ir> pa agene ja 
Alpe Adria.

Časnikarsko združenje 
zahteva TV oddaje 
v slovenskem jeziku

Časnikarsko združenje Furlanije : 
Julijske krajine, katerega vodstvo 
se je sestalo včeraj v Trstu, je spet 
naslovilo vodstvu RAI in vladi po­
ziv za čimprejšnja podpis konvenci­
je, ki bi omogočila redne televizij­
ske oddaje v slovenskem jeziku, kot 
jasno zahteva reforma državne ra­
diotelevizijske ustanove v duhu spo­
štovanja pravic naše narodnostne 
skupnosti do informacij v materi­
nem jeziku. Časnikarsko združenje 
je tudi z zadovoljstvom sprejelo na 
znanje, da je vendarle prišlo na 
deželnem sedežu RAI do imenova­
nja ravnatelja in glavnega ured­
nika. Slednjo dolžnost bo kot znano 
opravljal tržaški novinar Fulvio Mo- 
linari, ki je bil dolga leta član vod­
stva novinarskega sindikata.

• V Soščevi hiši na Proseku bo da­
nes ob 9. uri kongres komunistične 
sekcije «K. Starc in J. Pertot* s 
Proseka in Kontovela. Razpravo bo­
sta sklenila Boris Iskra in Ugo Poli.

Zapustil nas je naš brat

dr. FERDINANDO STARC
Pogreb bo jutri, 17. januarja, ob 11. uri iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice v cerkev na Kontovelu.

Žalostno vest sporočajo: sestri Eleonora 
in Mirella ter brat Karlo z družinami

Kontovel, 16. januarja 1983

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

PIERINE FONDA vd. LOZEJ
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali.

SVOJCI

Trst, Gročana, Pesek, 16. januarja 1983 
(Občinsko pogrebno podjetje)

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage

ROŽE MALALAN vd. HUSO
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so sočustvovali z nami in na 
kakršenkoli način počistili ,njen spomin.

SVOJCI
Bani, 16. januarja 1983 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta)..

ZAHVALA

Ob izgubi moje drage mame

MARIJE TENCE vd. MAGANJA
se iskreno zahvaljujem vsem, ki so na katerikoli način poča­
stili njen spomin, darovalcem cvetja in vsem, ki so jo spre­
mili na zadnji poti.

Posebna zahvala SKGZ, kolegom Primorskega dnevnika, 
vsem kulturnim in športnim organizacijam, duhovščini in pev­
skemu zboru «V. Vodnik* za žalostinke.

Sin Mario in drugo sorodstvo

Trst, 16. januarja 1983

14. 1. 1974 14. 1. 1983

VIKTOR MISLEJ
Devet že pomladi in mirijade noči, 
iščem zaman tvoje oči, 
metež vsakdanji-mi drobi srce 
in vsaka stopinja mi tiho zamre.

DRUŽINA

Nabrežina, 16. januarja 1983

15. 1. 1979 15. 1. 1983

Minila so štiri leta, odkar nas je 
zapustil

RUDOLF GUŠTIN
Z ljubeznijo se ga spominja

DRUŽINA

Repen, 16. januarja 1983

18. L 1981 18. 1. 1983

V spomin

PAVLU SEDMAKU
Vsi bodo dosegli svoj cilj, 
le jaz ga ne bom dosegel.
Ognja prepoln, 
poln sil neizrabljen 
k pokoju bom legel.

8. Kosovel
DRUŽINA

Opčine, 16. januarja 1983
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Osemdeset let Borisa Možine
Prijateljska družba je sinoči za­

lila osemdesetletnico Borisa Moži­
ne. zvestega vipavskega rojaka z 
dolgoletnimi koreninami v Trstu, 
prej šolnika in potem gospodarstve­
nika s stažem že izpred vojnih let. 
sicer pa kremenitega, živahnega 
narodnjaka od mladostnih do da­
našnjih dni. i

Boris Možina se je rodil na vče­
rajšnji dan pred osemdesetimi leti 
v idiličnih vipavskih Brjah v uči­
teljski družini očeta Antona in ma­
tere Josipine šlunder, nečakinje 
pesnika Simona Gregorčiča. Njena 
rnama Neža je bila namreč Gregor­
čičeva sestra in Gregorčič, takrat 
župnik v Rihemberku, današnjem 
Braniku, ju je tudi poročil. Pri 
hiši je bilo sedem otrok, Boris je 
hil četrti po vrsti. Šolske hlače je 
začel trgati v domači šoli v Brjah 
kar pod očetovim pedagoškim pri­
mežem. Učenje je nadaljeval na 
Soriški pripravnici in potem na 
idrijski realki. Ko pa so v Gorici 
odprli slovensko učiteljišče, je šo­
lanje nadaljeval na učiteljišču in 
lata 1924 diplomiral za učitelja. Te­
lla leta, ali morda leto kasneje je 
žel k vojakom in opravil oficirsko 
šolo v Pulju, iz katere je prišel kot 
Podporočnik.

Takrat je že pestila gospodarska 
kriza, italijanski fašizem pa je sno- 
val svoje vojaške imperialistične 
avanture v Afriki. Borisa so hoteli 
Ponovno vpoklicati. Takrat je spre­
te! podobno odločitev, kot toliko 
drugih zavednih primorskim Sloven­
čev. Preoblečen v železničarja in
* službenim «fanalinčkom» v roki 
te nekje pri Postojni prekoračil ra 
Pallsko mejo in bil je v Sloveniji 
oziroma Jugoslaviji. Tu se je za­
čela njegova učiteljska kariera. Vo- 
dila ga je od VeHkih Lašč v Novo 
mesto in Mokronog, potem kazen­
sko v Z vir če v Suhi krajini (na 
oblasti so bili namreč klerikalci, 
Boris pa je bil sokolaš in še na­
preden po vrhu) in nazadnje v 
Medvode, kjer se je leta 1939 kon- 
c/Bo njegovo učiteljsko vandranje. 
\o opravljenem habilitacijskem te­
čaju se je namreč zaposlil v pro­
dajni službi vevške papirnice, kjer 
Je nastopil službo leta 1940, leto 
kasneje pa so okupatorske vojske 
zasedle Jugoslavijo. Boris se je 
brez pomislekov opredelil za narod­
noosvobodilno gibanje in deloval 
kot aktivist v pod etju in na tere- 
nu do aretacije februarja 1943. Po 
tečnem naključju se je izognil za­
poru, internaciji, če ne še hujše­
mu, vendar je bila aretacija znak, 
do se mora umakniti iz nevarne 
okolice in tako se je še pred ka­
pitulacijo Italije začela njegova 
Portizanščina, čeprav je moral pu- 
?:!tdoma. v Ljubljani ženo Dano, 
vj je pričakovala prvega otroka. 
w<li ob tem dodam, da je tudi že- 
v,a Dana Primorka, iz Lokev pri Se- 
z°ni. iz znane, prav tako učitelj- 
s 'e družine Praprotnik.

Kod vse so partizanske steze vo- 
r“e Borisa, zdaj ilegalnega Miloša, 
?-* zahtevalo predolg opis. Vseka- 
pJT je ob prvi priložnosti prišel na 

r‘morsko in tu partizanil do kon- 
vojne, do osvoboditve in po dol- 

jjm in počez prekrižaril in prehaj- 
af enojo ožjo domovino, kot pač 

A1. drugi. Nismo pa vsi drugi po- 
eh tega, kar je počel on. Njego- 
č zadolžitve so sicer bde posred- 

tudi vojaške, toda na specifič- 
g.m gospodarskem področju, ki je 

mjenjsko povezovalo vojsko in ci- 
Uno prebivalstvo ali teren, kot smo 
krat pravili. Iz Juriševičeve knji- 

p .0 Partizanskem gospodarstvu na
• ‘morskem povzemam podatek, da 
J® bil Boris Možina - Miloš, kot je

d seji pokrajinske gospodarske ko- 
juWt,e. P N 00 septembra 1944 v Do- 
pgjmi Čepovanu poročal dr. Joža 

'ton, imenovan za referenta za 
cik‘lno prebivalstvo, po reorganiza- 
, , Pokrajinskega gospodarskega 

**°rja konec leta 1944. pa v'od­
rtem za Pččhrano za načelnika od 
fi/M za statistiko. Gotovo je naš 
J~oilant imel še druge gospodar­
ji zadolžitve v okviru pokrajin- 
Jje. komisije in kot tak je bil tudi 

tesne 
Pusa. em stiku s štabom IX. kor-

^ b koncu vojne je Boris Možina 
hrJel najprej v Trst in bil nato 
« OOspodarski izvedenec poslan v 
pT- mo, kjer je odločilno sodeloval 
ke ^Ponavljanju slovenske Kmeč- 
Za k?' ‘n če se ne motim, bil 
p . krajši čas njen podpredsednik, 
in em pa se ie sPet mnil v Trst 
lju ®e vključil v pionirsko obnav 
noJi slovenske gospodarske dejav- 
krat'' jmjprči v okviru ali ob ta 
Usta"1 m^ih gospodarsko-finančnih 
s o.potem pa kot zasebnik 
izbn,etiern Tergestrans. oziroma*vozno-,
neJ z?°tem usnjem in kožnimi izdelki, 
kateZ se i*e ,^-vetil panogi, v 
ni 1 m bil vpeljan kot predvoj- 

nameščenec vevške papirnice.

namreč trgovanju z izdelki papirne 
industrije in z raznim materialom 
za papirno industrijo. S tovrstno tr­
govino se je z velikim poslovnim 
smislom ukvarjal vse do svojega 
petinsedemdesetega leta, ko je po­
djetje dokončno prevzel njegov sin 
Primož.

Toda Boris Možina že po svojem 
učiteljskem poreklu ni mogel biti 
samo in izključno trgovec. Velik 
del svojega ljubiteljskega zanima­
nja je namenil preučevanju zgodo­
vine Vipavske in predvsem svoje­
ga rodnega kraja in njegove oko 
lice. Svoje izsledke na tem podro­
čju je tudi objavil, tako na primer 
zgodovino mlinov na Vipavskem, 
Merkujeva odkritja slovenskih ple­
miških pisem družin Marcnzi - Co- 
raduzzi s konca 17. stoletja, pa so 
ga spodbudila k nekaterim dopol­
nitvam in razlagam teh pisem, saj 
so se nanašala na kraje, ki jih Mo­
žina dobro pozna, in na ljudi, s ka­
terimi se je srečaval v svojih ra­
ziskovanjih preteklosti. Pa tudi si­
cer ga je vedno pritegovalo lepos­
lovje, morda tudi kot daVna dedi­
ščina Gregorčičevega izročila. Zato 
je tudi dober poznavalec in ljubi­
telj lepega jezika. S posebno vne­
mo se je zagrizel v raziskovanje 
izvora svojega priimka in svojega 
rodu. Z brskanjem po župnih, ma­
tičnih in katastrskih knjigah se je 
dokopal nazaj do prvih let lfPO in 
pri tem dognal, da so se Možine 
priselili v naše kraje kot uskoki in 
da so današnje različice v zapiso­
vanju tega priimka posledica svo­
jeglavih ali tudi le površnih zapi­
sovanj skozi čas in menjajoče se 
razmere.

Pa še nekaj je treba obvezno po­
vedati o našem jubilantu, to nam­
reč, da je velik ljubitelj narave, 
planin m gora. Dvaintridesetkrat se 
je v svojem življenju povzpel na 
očaka Triglava, zadnjikrat leta 1981, 
Nanos in Slavnik, pa Čaven, Go-

Kozarček al pa tri 
to samo dobro stri.. .

laki in še kakšna primorska štrli­
va, mu še danes pomenijo komaj 
kaj več kot dober sprehod, peš hoja 
od Ul. Aleardi v Trstu, kjer živi, 
pa do Cola, kjer domuje njegov 
sin, in nazaj, mu služi le za raz­
gibavanje nog. za ohranjanje kon­
dicije. In če nima prav nič dru­
gega na programu, potem se pač 
poda v svoje rodne Brje, kjer ima­
jo še ohranjeno očetovo domačijo, 
da se naužije vipavskega zraku in 
popije kozarček vipavca, ki samo 
«dobro stri», se pogovori s sosedi, 
prijatelji in znanci iz mladih let, 
kar jih še ostalo.

In končno najde še vedno čas za 
spremljanje našega javnega in kul­
turnega življenja kot naročnik na 
Primorski dnevnik, kot abonent Slo­
venskega stalnega gledališča in kon­
certne sezone Glasbene matice, pa 
še kot obiskovalec vseh tistih pri­
reditev, kjer se po slovensko sre­
čujemo in po naše in o naših stva­
reh pogovorimo.

Da bi tak ostal še mnogo let v 
krogu svoje družine in prijateljev.

JOŽE KOREN
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Karel Guštin s Cola
slavil šestdesetletnico

Kdo ne pozna restavracije «Fur- 
lan» na Colu v repentabrski občini 
in kdo ne pozna njenega lastnika 
Karla Guština? Najbrž ga ni tr­
žaškega Slovenca in Tržačana sploh, 
pa tudi v širši okolici in čez mejo 
bi težko našel človeka, ki ne bi 
vedel, da se pri «Furlanm na Colu 
dobro je, da si dobro postrežen in 
da so pri njem vsi gostje enako 
dobrodošli, pa naj naročujejo po slo­
vensko ali italijansko. Bolj malo pa 
je tistih, ki vedo, da je Karlo Gu­
štin pred dnevi praznoval svojo šest­
desetletnico. Tega je seveda sam 
najbolj kriv zaradi svoje skromno­
sti, nekaj pa tudi mi, ker nam je 
kljub pozornosti ta datum ušel. Pa 
saj še velja tista rečenica, da ni 
tiikoli prepozno'. ..

Karlo Guštin se je rodil na Re- 
pentabru 6. januarja 1923. Po oprav­
ljeni osnovni soli P domačem kraju 
je s 14. leti šel služit za trgovske­
ga pomočnika v Sežano k Jogano­
vim, potem za krajši čas v Ul. Udi- 
ne v Trstu in nazadnje od konca 
leta 1938 dalje do mobilizacije, v 
Furlanovo trgovino na Colu. Itali­
jansko vojsko je služil — kje dru­
gje kot v »battaglio: i specialh v 
Astiju, od koder so ga z 217. četo, v 
kateri so bili izključno primorski 
Slovenci, poslali na grški otok Krf 
kopat strelske jarke in gradit , o- 
pe proti morebitnemu izkrcanju za­
veznikov. Zgodilo pa se je tako, da 
je 8. septembra Italija kapitulirala 
in da so se italijanski vojaki morali 
boriti ne proti zaveznikom marveč, 
proti Nemcem in da so se res po­
gumno borili in mnogi med njimi 
tudi padli. Marsikateri slovenski pri­
padnik italijanske vojske si je ta 
krat zaslužil vojaško odličje in med 
njimi tudi Karlo Guštin. Po zatrtem 
uporu so Nemci preživele italijanske 
vojake zajeli in prepeljali s Krfa 
na grško celino v zbirno taborišče 
pri mestu Agrinion. Med njimi je 
bil tudi Karlo Guštin.. Ko so se po­
tem začeli Nemci umikati iz Grčije, 
so s seboj vlekli tudi italijanske voj­
ne ujetnike skozi Albanijo in pre­
ko Jugoslavije vse do čačka v Srbi­
ji, kjer je mnogim uspelo pobegniti 
in se pridružitsrbskim partizanom. 
Karlo Guštin se je tako znašel v 
0. srbski brigadi in z njo je skozi 
boje prešel velik del Srbije. Bosne 
in Srema, dokler ga niso priključili 
najprej brigadni in potem divizijski 
kulturni skupini, s katero je kot 
klarinetist in zborovski pevec spet 
nastopal po osvobojenih krajih južne 
Jugoslavije tja do Skopja.

Ko je bil oktobra 1945 kot italijan­
ski državljan demobiliziran, se je 
vrnil v Trst in se spet zaposlil naj­
prej kot mesar in potem kot šofer

i j
i
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pri zavezniški vojaški upre i dokler 
se m osamasvpjii <v trgovinski stro­
ki na Colu in pri Fernetičih, da bi 
nazadnje leta 1966 prevzel kot so­
rodnik Furlanovo, restavracijo na 
Colu. Restavracijo je prevzel v 
težkih kriznih okoliščinah, a jo je v 
kratkem času s svojo sposobnostjo 
in podjetnostjo izvlekel iz težav in 
uveljavil kot eno najuglednejših go­
stinskih podjetij na Tržaškem, ki bo 
čez 3 leta slavilo stoletnico obstoja.

Sicer pa je Karlo Guštin tudi akti­
ven na gospodarskem in družbenem 
področju bodisi kot član odbora Slo­
venskega deželnega gospodarskega 
združenja in načelnik njegovega od­
delka za gostinstvo, kot odbornik 
openske hranilnice in kot odbornik 
repentabrske sekcije Vsedržavnega 
združenja partizanov Italije in kot 
član Kraške zadruge, na političnem 
področju pa je kot član stranke Slo 
venske skupnosti že dvajset let sve­
tovalec repentabrske občinske upra­
ve in član njenih komisij.

Karlo Guštin gleda kljub sedanji 
gospodarski krizi, ki jo začenja ču­
titi tudi gostinski sektor, z optimi­
zmom v bodočnost. Težav nam ni­
koli ni manjkalo — pravi — pa smo 
jih vedno premostili. Tudi zdai jih 
bomo. če bomo delavni in složni 
za koristi naše občinske, slovenske 
zamejske in širše skupnosti.

J. Koren

f Čestitke
V Boljuncu eaa hiša stoji, tam 

nona TONGA svoj rojstni dan in 
god slavi. Da bi še naprej tako 
čila in zdrava bila, kdo ji to želi 
naj pa sama ugani.

Jutri praznuje 13. rojstni dan 
GIULIO TAUČER. Obilo sreče in 
da bi bil vedno tako priden, mu 
želijo nono in noni.

Draga JERUZALEMA! Včeraj si 
praznovala rojstni dan. Mnogo 
zdravja in vse kar si sama želiš 
ti voščita sestrična Vida in Pavel.

ELIZABETA VISENTIN iz Nabre­
žine ugasne danes 12 svečk. Da bi 
bila vedno pridna in ubogljiva de­
klica ji želijo starši, brat, sestra 
in botra Iva.

Danes praznuje imendan MAR­
CELA DEVETAK. Iz srca ji voščijo 
teta Mara, stric Jurij, mož Marko 
ter sinova Robert in Igor.

ANTONIJA GLAVINA iz Boršta 
praznuje jutri svoj god in 97. roj­
stni dan. Vse najboljše in da bi 
bila še naprej tako zdrava in ve­
sela, ji želijo vsi domači.

"GLEDALIŠČE 
V TRSTU

AUGUiST STRINDBERG
SMRTNI PLES

REŽIJA: GEORGU PARO 

Ponovitve:
danes, 16. januarja, ob 16. uri 

— abonma red C — prva 
nedelja po premieri 

v sredo, 19. januarja, ob 20.30
— abonma red D — mladin­
ski v sredo

v četrtek. 20. januarja, ob 20.30
— abonma red E — mladin­
ski v četrtek

Prodaja vstopnic eno uro pred 
pričetkom predstav

SLOVENSKO

up J GLEDALIŠČE 
JB^ V TRSTU

VIKTOR LANOUX

ODPIRAČ
groteska

Režija: Mario Uršič 
v sredo, 19. januarja, ob 20.30 
v prosvetni dvorani v Bar- 
kovljah

DRUŠTVO
ZAMEJSKIH LIKOVNIKOV

vabi na ogled razstave svojih 
članov

ATILIJA KRALJA 
IN SILVIA PEČARJA

ki je v občinski galeriji.

Umik: od 10. do 13. in od 
17. do 20. ure. Ob nedeljah od 
10. do 13. ure.

V Križu je umrl 
Josip Sulčič

Odbor VZPI - ANPI in 
Združenje aktivistov OF 

sekcije KRIŽ

se zahval^ieta

vsem, ki so prispevali z de­
narjem in delom ob prazniku 
včlanjevanja in vsem tistim, 
ki pomagajo pri vzdrževanju 
spomenika

V 76. letu starosu je po 
bolezni prejšnji teden v Križu utnrl 
zavedni domačin Josip Sulčič, ki 
so ga vsi v vasi poznali kot Pe- 
pija Kuaškovega. Preminuli, ki je 
bil brat znanega španskega prvo­
borca in partizanskega komandanta 
Alberta, je večji del svojega živ­
ljenja posvetil morju in ribištvu, 
pred upokojitvijo pa je ■ zaraoi »de 
razmer opravljal tudi druga deia. 
Med vojno je pomagal partizanom 
in je bil zato tudi nekaj let inter­
niran v Nemčiji, pred leti pa je 
za nekaj časa tudi raznašal naš 
dnevnik po Križu.

Naj mu bo lahka domača zemija, 
svojcem pa izrekamo naše iskreno 
sožalje.

>tl,|iiiiii,imilllllllllll)IIIMI)IIMMIIItltllllllllllllllMIIIHIIM)llnllllllla)lllllllll|llmlni,,|l„in,|llllllll)llllllllllllltMIIIIIIIII)lllllll)llllllll)lllll(lllllllllllllnllllllllllll)UB)lllllll)ll|||lll|||||1|||||||||||||||||||||||||||t|||||||n

Dw>es, NEDELJA, 16. 
TOMISLAV

januarja

ffi? v*'de ob 7.42 in zatone ob 
Ha D°*žtna dneva 9.06 — Lu- 
Jtttrizid® ob 9,15 in zatone ob 18.55.

*’ PONEDELJEK, 17. januarja
ANTON

J*"1® včeraj: na j višja temperatu- 
jg stopinj, najnižja 3 stopinje, ob 
lOtk g*'* 5,7 stopinje, zračni tlak 
65 ’5 mb pada, brezvetrje, vlaga 
jj sf°toa, nebo pooblačeno, mor- 
st°Pin'n'0’ temPeratura morJa 9,4

R°JSTVA, SMRTI IN OKLICI
tirf0]?1^1 SO SE: Alessandro Cut- 
Ale* jvf Maurel, Stefano Furlan. 
Stef,„UVMar«). Laura Derganz, 
Uz7i elician- Alessandra Pre- 

l' Nicola Chico.

81-letni Federico Ma- 
letm’ rč etni Alfonso Rosezin, 83- 
Aldn 7 erritccio Borghese, 89-letni 
1» ^r i chetti' 64-letni Paolo Casa- 
PjL. " etni Giordano Desilia, 35-letni 
vaiw n?01? Ambrosi, 91-letni Gio- 
ehes/ D?°i' 53-letni Graziello Luc- 
li-uč °5-letna Giorgia Simonetti.

Mareella Družina vd. Giur-

Včeraj-danes
co, 68 letni Pietro Samassa, 84- let­
na Adalgisa Apollonio.

OKLICI: založniški reprezentant 
Fulvio Bertoni in prodajalka Roma­
na Sj>angher, gasilec Maurizio Ma- 
rincich in prodajalka Rossana Fran­
ca, agent J. V. Giuseppe Colio in 
uradnica Susanna Zecclii, mestni re-

[ ste p L priroskusDi ] pri meni?.J

Jm

kinofotoa •

azzini Sl731361

dar Livio Buna in gospodinja Anna 
Maria Zinchelli, zidar Augusto De 
Monte in gospodinja Norina Scomer 
sich, železničar Riccardo Tarlao in 
gospodinja Marina Gregoretti, ga­
silec Dante Tomasi m Irizerka 
Francesca Elisabetta Chiodim, štu­
dent Andreas Ulrich Dickeimann in 
učiteljica Maria Girolama Pi/Mrel 
li, novinar Klaus Sclirage in tehnič­
na risarka Noemi Vesnaver, urad­
nik Paolo Celi in prevajalka Eva 
Fabiani, delavec Dario Bologna in 
študentka Editta Jurincic, inštala­
ter Robert Pcrossa in brezposelna 
Tanja Furlan, delavec Maurizio Pi- 
retti in delavka Luana Micchi, de­
lavec Roberto Conestabo in delav­
ka Marina Segalla.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Rossetti 33. Ul. Roma 16. Ul. 
L. Stock 9. Trg Valmaura 11, Zgo 
nik, Boljunec, Žavlie.
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, 
Zgonik, Boljunec, žavlje.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124: Bazovica 

Ml 226 165; Opčine: tel 21MI01; 
Prosek: tel. 22614t, Božje uolie 
Zgonik: tel. 225 596 Nabrežina tel 
100-121. Seslian- tel 2(19 197-

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 2 do 8. ure

tel. 732 627. predpraznična od 1' do
21. ure in prazničn oa 8.

LOTERIJA

do 20.

Bari 73 12 26 87 57
Cagliari 23 39 61 71 25
Firence 87 4 49 70 24
Genova 48 54 45 35 52
Milan 44 11 39 75 29
Neapelj 39 67 42 60 7
Palermo 69 57 10 15 5
Rim 84 90 62 76 66
Turin 21 37 76 49 47
Benetke 24 51 16 

ENALOTTO
7 23

2 12 XXX 221 
KVOTE

1 2 2

12 — 16.54«.W)0
11 - 651 (M)0
10 — 59.900

PD SLOVENEC 
Boršt - Zabrežec

priredi jutri. 17. t.m., ob 20. 
v prosvetni dvorani

kulturno prireditev
ob priliki praznika vaškega 

patrona.
Spored: mešani in otroški 

zbor Slovenec, dramska skupi­
na s Štokovo enodejanko

NE KLIČI VRAGA
Vabljeni!

Gledališča

Pripravljalni odbor
za ustanovitev društva sloven­
skih ekonomistov v Italiji vabi 
vse diplomirane ekonomiste in 
študente ekonomskih ved na

USTANOVNI 
OBČNI ZBOR društva 

«EKONOMIST»
ki bo v petek. 28. januarja, ob 
19.30 v Gregorčičevi dvorani 
Ul. sv. Frančiška 20/TI v Trstu.

V Občinski galeriji 
na Trgu Unita dTtalia

bo od torka, 18. januarja, raz­
stavljal goriški slikar

ERCOLE COLAUTTI
Razstava bo odprta do 25. 

januarja.
Urnik: od 10. do 13. in od 

17. do 20. ure ob nedeljah od 
10. do 13. ure.

KD PRIMORSKO

vabi na prireditev v nedeljo, 
23. januarja, ob 17. uri v srenj- 
sko hišo v Mačkoljah.

Nastopa dramska skupina F. 
Prešeren iz Boljunca z veselo 
igro

P'usud je l'pu, 
narljpše je d'ma.

Tekst in režija Tatjana Turko.

Razna obvestila
Zavarovalnica goveje živine v Ba­

zovici obvešča vse člane, da bo da­
nes, 16. januarja, ob 16. uri v Ba 
zoviškem domu 85. redni občni zbor. 
Odbor.

Ožji odbor mlajšega mladinskega 
in otroškega pevskega zbora »Vese­
la pomlad* z Opčin se zahvaljuje 
vsem, ki so kakorkoli podprli pev­
sko delovanje v letu 1962.

Slovenski deželni zavod za poklic­
no izobraževanje obvešča, da se je 
preselil v nove prostore v Ul. G. 
Carducci št. 8 v Trstu. Tel. 730210,

Šolske vesti
"*J30GU OflMentorji bralnih značk' posamez­

nih šol so naprošeni, da do 31. ja­
nuarja pismeno sporočijo naslednje:
1. število in vrsto bralne značke;
2. če želite ustvarjalca iz matične 
domovine in koga. Sporočila pošljite 
na naslov: Draga Lupine, šola F. 
Bevk - Opčine.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Zveza cerkvenih pevskih zborov 
priredi danes, 16. januarja, ob 15.30 
v župni cerkvi v Komnu božični 
koncert.

SKD Tabor sklicuje redni občni 
zbor v sredo, 26. januarja, ob 20. 
uri v prvem in ob 20.30 v drugem 
sklicanju v Prosvetnem domu na 
Opčinah. Vabljeni vsi člani in prija­
telji društva.

Danes, 16. januarja, ob 16.30 bo v 
cerkvi v Skednju koncert božičnih 
pesmi. Nastopajo otroški ii mešani 
zbor iz Skednja, violinist Žarko 
Hrvatič in pesnik Aleksij Pregare. 
Nastop je posvečen delavcem v do­
polnilni blagajni. Dva delavca bo­
sta osvetlila problem z besedo in 
diapozitivi. V nedeljo. 23. januarja, 
bo danes, 16. januarja, delovna 
akcija na društvenem terenu Ul. 
Cerreto 12.

SKD Barkovlje obvešča člane, da 
bo danes. 16. januarja, delovna ak­
cija na društvenem terenu Ul. Cer­
reto 12.

KD Rdeča zvezda sporoča otro­
kom in staršem, da bodo redne va­
je folklore ob sredah po običajnem 
urniku v osnovni šoli v Zgoniku. 
Istočasno naproša vse tiste, ki še 
niso vrnili noš, da i- storijo in si­
cer ob crah aj.

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ul. sv.
Frančiška 20/2

vabi v torek, 18. januarja, v 
Gregorčičevo dvorano ob 20.30 
na razgovor o lanskem razi­
skovalnem taboru

DOBERDOB '82
Sodelovali bodo udeleženci, 

mentorji in organizatorji razi­
skovalnega tabora.

Pelticcvriu
CERVO

priporočena vigovma
za vaše nakupe

KRZNA, JOPE
elegantni modeli

najboljše kakovosti
NAŠITKI seh vrst

Bogata izbira
Najnižje cene v naši deželi
TRST Viale XX settembre 16 

lel. 796-301

VERDI
Jutri ob 18.45 bo v veliki dvorani 

Krožka za kulturo in umetnost mu­
zikolog Giancarlo Landini, asistent 
za glasbeno zgodovino na Katoliški 
univerzi v Milanu, govoril o Meyer- 
beercvi operi «Dinorah».* • s

V torek ob 20. uri premiera «Di- 
norah» G. Meyerbeera. Red A/B. 
Dirigent laldo Podic, režija: Al­
berto Fassini.

ROSSETTI
Danes ob 16. uri (red druga ne­

delja) na sporedu L. Pirandello: 
»Henrik IV.» z Giorgiom Albert azzi- 
jem. V abonmaju - odrezek št. 4. 
Rezervacije pri glavni blagajni. 
Zadnji dan.

PRIMORSKO DRAMSKO GLEDA­
LIŠČE - NOV A GORIC V
V četrtek, 20. t.m., ob 20. uri v 

Solkanu: Pete- Turrini: »Jožef in 
Marija» ter «Lov na podgane*, pre­
miera.

CANKARJEV DOM LJUBLJANA
Srednja dvorana
V torek, 18. t.m., ob 19.30: I. Štok 

«Božanska komedija*. Lutkovno gle­
dališče, ponovitev, izven.

Sprejemna dvorana
Do 27. t.m. XVn. razstava - Med­

narodni slikarski tedni v Avstriji*.

Kino
Cappella Underground 18.00—22.00 

«Let it bes Beatles. Glasbeni 
film.

Ariston 16.30 «11 bel matrimonio*.
Eden 15.30 «Amici miei II.*. Ugo 

Tognazzi. Jutri ob 17.30.
Nazionale 16.3U «La capra*. Barvni 

film za • sakogar.
Ritz 16.00 «Bingo bongo*.
Grattacielo 16.(M1—22.15 «L’extrater- 

restre* Film za vsakogar
Fenice 16.00 »Testaocroce*. N. Man­

fredi, R. Pozzetto.
Mignon 15.00 »Cenerentola*. .
Filodrammatico 15.00 «La čarne in- 

fuocata di Jezebel*. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Aurora 16.00 «Summer lovers*. Pre­
povedan mladini pod 14. letom. 
Jutri ob 16.30.

Capitol 16 30 «De)itto sulTautostra- 
da». Tomas Milian. Jutri ob 16.30.

Cristallo 16.00 »Bomber* B. Spencer 
Jutri ob 16.30.

Moderno 16.00 — 18.50 - - 21.30 «Fitz 
Carraldo*. Klaus Kinski in Clau- 
dia Cardinale.

Radio 15.30 »Super hard core*. Pre­
povedan mladmi pod 18. letom.

Vittorio Veneto 15.30 «Intereeptor — 
il guerriero della notte*. Prepo­
vedan mladini pod 18. letom. Ju­
tri ob 16.30.

Lumiere 15.30 «La pelle*. B. Lanca- 
ster in C. Cardinale. Prepovedan 
mladini pod 14. letom. Jutri ob 
15.30 »Oltre il giardino*.

Izleti
Starejši planinci priredijo danes, 

16. januarja, izlet po Krasu in 
sicer na Kostenj. Zbirališče ob 9. 
uri na .trgu Oberdan pri avtobusu 
za Prosek. Odhod ob 9.10. Vahljeni.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

PRODAM akacijeva drva za kur­
javo in kole za trte. Saverij Ro­
žič, tel. 0481 - 3S0688.

ZASTOPNIK Bruno Škerk išče so­
delavca/ko z lastnim avtomobilom 
za predajo porcelanastih izdelkov 
tvrdke Richard Ginori. Telefoni­
rati na št. 040/205150 od 12. do 
15. ure.

OSMICO je odprl Ernest Smotlak i 
Mačkolje 58. Toči belo in črno 
vino.

OSMICO sta v Zabrežcu odprla [ 
Mirko in Danila. Točita dobro i 
črno in belo vino s »podliriba*.

TALBOT horizon letnik november 
1980 prodam zaradi smrti lastnika. 
Telefon 040/945233.

IŠČEM žensko staro nad 70 let za 
družbo. Pismene ponudbe poslati 
na upravo Primorskega dnevnika, 
Ul. Montecchi 6, pod šifro »Druž­
ba*.

V TRŽAŠKI KREDITNI BANKI mi
je nekdo pomotoma zamenjal dež 
nik-rumene in rjave barve. Zain­
teresirano osebo prosim, da tele­
fonira na št. 040/911119.

PRODAM trosobno stanovanje v 
Boljuncu. Telefon 040/228384.

PRODAM sliko slikarja Corada So- j 
lofrana format 1,78 za 87 cm. Te-1 
lefon 040/200-583.

21-LETNA uradnica išče službo v i 
podjetju ali v zdravniški ambu-1 
lanti. Telefonirati po 20. uri na 
št. 040/225-973.

PRODAM ford transit diesel ali za­
menjam za avtomobil iste vredno­
sti. Telefon 040/417498.

MEŠANJ pevski zbor «Lipa» iz Ba­
zovice išče pevce predvsem mo­
ške. Vsi zainteresirani se lahko o- 
glasijo vsak ponedeljek in četrtek 
od 20.30 do 22.00 ure v Bazoviškem 
domu.

IZREDNA PRILOŽNOST: prodam
volkswagen (maggiolone) kub. cm 
1300 v t Uičnem stanju. Informa­
cije na tel. 040/225973 od 8. do 12. 
in od 16.30 do 20. ure.

V NEDELJO, 9. januarja, sem v 
bližini gostilne Posta v Bazovici 
izgubila zlato broško. Poštenega 
najditelja prosim, naj telefonira 
na št. 040/228204 v večernih urah.

IŠČEMO gospodinjsko pomočnico. 
Nudimo dobro plačo, hrano in sta­
novanje. Telefonirati na 040/639536 
ob uri kosila - večerje.

PRODAM Renault 4 TL, letnik 81, 
prevoženih 39.000 km. Lit 4.500.000 
(po dogovoru) telefonirati od 9. 
do 13. ure na štev. 040/212-290.

ORIGINALNO stilno pohištvo pro­
dam po ugodni ceni. Tel. 040/ 
575-145.

DREJA JOVANEŽEV je v Doberdo­
bu na Manderju odprl osmico, kjer 
toči belo in črno vino lastne pro­
izvodnje.

PRODAM fiat 500 v dobrem stanju. 
Telefonirati v popoldanskih urah 
na št. 040/220-419.

SKORAJ novo avtomobilsko plinsko 
napravo prodam po ugodni ceni. 
Telefon 040/824 381.

FIAT 125 v dobrem stanju prodam 
po ugodni ceni. Telefon 040/824-381.

V torek, 18. januarja bo na 
Opčinah

NADA DEBENJAK

odprla na novo preurejeno

DRUŠTVENO GOSTILNO

SKD IGO GRUDEN 
NABREŽINA

vabi na ogled mladinskega 
filma

SREČA NA VRVICI

danes, 16. januarja, ob 16. uri 
v društvenih prostorih

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD ZA POKLICNO IZOBRAŽEVANJE 

PRIREDI TEČAJ

SPSS - PROGRAMSKI JEZIK ZA STATISTIČNE OBDELAVE

Tečaj, ki bo trajal 60 ur, je posebno primeren za študente druž­
benih ved, ki se želijo poglobiti v statistično raziskovalno delo. 
Vpisovanje do 25. januarja na sedežu zavoda, Ul. Carducci 8, 

tel. 73-02-10 vsak dan od 8. do 12. ure.

ZDRUŽENJE AKTIVISTOV OSVOBODILNEGA GIBANJA 
ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

priredi danes, 16. t.m., ob 10. uri v Kulturnem domu v Trstu

slovesnost ob podelitvi spominskih značk OF 
aktivistkam in aktivistom iz Trsta

V kulturnem sporedu bosta sodelovala pevski zbor «Vasilij Mirk* 
s Proseka . Kontovela s svojim harmonikarskim ansamblom ter 
otroški pevski zbor, sestavljen iz šolarjev šole «Mara Samsa* od 

Domja in šole »Ivan Trinko Zamejski* iz Ricmanj.

Vstop z vabili.

Občinsko podjetje za elektriko, plin in vodo v Trslu (ACEGA) 
razpisuje javni natečaj za sprejem v službo

TREH ELEKTRIKARJEV,
POMOČNIKOV ZA SERVIS ELEKTRIKE

in sicer z vpisom v kategorijo «C1» po delovni pogodbi (CCL) 
občinskih podjetij za elektriko.

Natečaja se iohko udeležijo vsi. ki so 16. januarja 1983 do­
polnili 18. leto In ne presegli 35. leto starosti, razen izjem, ki 
jih predvidevajo norme v veljavi.

Interesenti lahko dvignejo razpis o natečaju — kjer so med 
drugim navedeni še ostali zahtevani pogoji — pri Personalnem 
oddelku podjetja, Trst - Ul. Bellini št. 1/d, II. nadstropje, soba 
št. 48 (telefon 68744, int. 92), vsak delavnik od 7.30 do 13.30.

Neodložljiv rok za predložitev prošenj zapade ob 13. uri, 
dne 2. februarja 1983.

GENERALNI DIREKTOR
Trst, 16. januarja 1983

OBČINSKO PODJETJE ZA ELEKTRIKO,
PLIN IN VODO TRST (ACEGA)

razpisuje javni natečaj za sprejem v službo enega upravitelja 
strojev pri centru za obdelavo podatkov z vpisoni v lil. skupino 
po delovni pogodbi (CCNL) občinskih podjetij za plin in občinskih 
podjetij za vodovode.

Natečaja .se lahko udeležilo vsi, ki so 16. januarja 1983 do­
polnili 18. leto in ne presegli 35. leto starosti, razen iz|em, ki 
jih predvidevajo norme v veljavi, In Imajo srednješolsko dlplo- 

:maJL stopnje, ki omogoča vpis na univerza.
Interesenti lahko dvignejo razpis o natečaju — kjer so med 

drugim navedeni še ostali zahtevani pogoji — pri Personalnem 
uradu podjetja, Trst - Ul. Bellini št. 1/d, II. nadstropje, soba 
št. 48 (telefon 68744, int. 92). vsak delavnik od 7.30 do 13.30.

Neodložljiv rok za predložitev prošenj zapade ob 13. uri, 
dne 19. februarja 1983.

GENERALNI DIREKTOR
Trst, 16. januarja 1983

ZAVAROVALNA DRUŽBA
UNIPOL
AGENCIJA KMETIJSKE 
ZADRUGE

Telefon: 274986

Zastopnik kuhinj M* mORdUt2D
Ul. Baiamonti 3 -'tel. 820766 
Ul. Di Vittorio 12 - tel. 813301

M EDI MOBILI



GORIŠKI DNEVNIK
16. januarja 1983

JAVNO ZBOROVANJE NA POBUDO DEŽELNE KD

Politika dežele na industrijskem področju 
in perspektive za gospodarski razvoj

Uvodno poročilo deželnega tajnika KD Braide
Gospodarska vprašanja so v zad­

njih mesecih v ospredju političnega 
dogajanja v državi. Razprava se 
je prav v zadnjem času zaostrila 
Spričo stalnega slabšanja splošne­
ga gospodarskega položaja, še bolj 
pa zaradi napovedanih in že tudi 
sprejetih vladnih ukrepov, ki nat 
bi ozdravili bolno gospodarstvo. O 
gospodarstvu v zadnjem času ve­
liko razpravljamo tudi v deželnem 
merilu. Zlasti o tem, kako se zo­
perstaviti zmeraj bolj izrazitemu 
procesu deindustrializacije, kako za­
ustaviti gospodarsko recesijo, kako 
in s kakšnimi kriteriji uporabiti 
razpoložljiva denarna sredstva s 
katerimi že razpolagamo, oziroma 
bodo na razpolago v bližnji bodoč­
nosti. O teh vprašanjih potekajo 
razprave v različnih forumih, od 
strank pa do deželnega sveta

Včeraj so o gospodarskih vpraša­
njih v deželnem okviru razpravljali 
na javnem posvetu, ki ga je v 
Gorici pripravilo deželno vodstvo 
KD. Zborovanje je potekalo v kon­
ferenčni dvorani razstavišča Espo 
mego ob množični udeležbi stran­
kinih funkcionarjev ter predstavni­
kov strokovnih združenj in organi­
zacij. Predsedoval je odv. Antonio 
Comelli, predsednik deželne vlade. 
Zasedanje se je pričelo z uvodnim 
poročilom deželnega tajnika KD 
Paola Braide, nadaljevalo pa S 
posegi deželnega združenja indu- 
strijcev dr. Raffaela Deriua, pred­
sednika deželnega združenja malih 
in srednjih industrijcev Maria Bur- 
be ter z govorom Carla Brava. 
dež. tajnika sindikata CISL. V po­
poldanskem delu zborovanja je bi­
la na sporedu razprava.

Braida je v daljšem posegu po­
dal izčrpno analizo dosedanjega po­
teka industrializacije v Furlaniji- 
Julijski krajini, zlasti pa še v ob­
dobju zadnjih dvajsetih let. ki so­
vpada z nastankom in delovanjem 
dežele. Medtem ko je v prejšnjih 
letih proces industrializacije Dotekal 
hitreje, kakor v državnem popreč­
ju, smo v zadnjem času pričel' že 
močno zaostajati. Prav zaradi te­
ga. da se tak neugoden razvoj za­
ustavi. ali vsaj omeji, je treba v 
gospodarstvo usmeriti vsa razpo­
ložljiva sredstva dežele, države in

Od jutri spet 
bencinski boni
Od jutri dalje bodo spet na 

razpolago nakaznice za gorivo 
po znižani ceni, v okviru go- 
riške proste cone. Upravičenci 
bodo prejeli po pet mesečnih 
kvot, nadaljnih pet mesečnih 
kvot bodo prejeli ob drugem 
razdeljevanju, predvidoma v 
začetku maja letos. Upravičen 
ci, lastniki avtomobilov, ki ima 
jo stalno bivališče v goriški. o- 
ziroma sovodenjski občini, bo­
do prejeli nakaznice za 275 li­
trov (vozila do 11 konjskih mo­
či), oziroma za 375 litrov go­
riva po znižani ceni. Za upra 
vičence iz drugih občin pokra 
jine je kontingent nekoliko niž­
ji: 150 litrov za manjša vozila, 
200 litrov za težja vozila. Prav 
tako jutri bodo začeli razde­
ljevati nakaznice za dizelsko 
gorivo.

Nakaznice bodo izročili tudi 
upravičencem, lastnikom novih 
avtomobilov, ki še ne razpola 
gajo z avtomobilsko knjižico, 
vendar le v primeru, da je iz 
začasnega dokumenta razvidna 
registrska tablica, nosilnost. 
Moč in namembnost vozila. Si­
cer pa bodo nakaznice za prvi 
konti gent prejeli ob drugem 
razdeljevanju.

drugih ustanov. Sama dežela raz­
polaga letno z okrog 80 milijarda­
mi. Dodati je treba še sredstva 
iz zak. 828, zakona o finansiranju 
Osima itd. Znesek se zdi na prvi 
pogled precejšen, vendar je v pri­
merjavi z dejanskim stanjem go 
spodarstva v deželi razmeroma 
skromen. Prav zaradi tega je od­
ločilnega pomena kako in na Kate­
rih področjih ta sredstva uoorabiti. 
Sredstva naj bi usmerili na tri 
glavna področja, menijo v vrstah 
KD: za tehnološko obnovo v po­
djetjih, da bi bila konkurenčno bolj 
sposobna, za podpiranje nastajanja 
novih podjetij, za strukture, ki so 
neposredno povezane z industrijsko 
proizvodnjo (raziskovalni centri in 
podobne ustanove prometne infra­
strukture). Kazalo pa bi bolj ka 
kor do zdaj izkoristiti možnosti, ki 
jih ima dežela na področju medna­
rodnega gospodarskega sodelovanja.

Predsednik deželnega združenja 
industrijcev Deriu je v svojem po­
segu poudaril, da je izhod iz go­
spodarske krize samo v okrepljeni 
industrijski dejavnosti. Doseči ta 
cilj pa najbrž ne bo tako enostav- 

saj je treba pred tem rešiti
vrsto osnovnih vprašanj v dežel­

nem in meddeželnem merilu: ener­
gija, znanstvene raziskave in ne 
nazadnje kreditiranje V tem tre­
nutku .je najbolj pomembno, kako 
se bomo odločili glede uporabe 
sredstev iz zakona št. 828.

Oceno gospodarskih gibanj v ka 
terih je nastajalo in se razvijalo 
deželno gospodarstvo v prejšnjih 
letih ter oceno trenutnega stanja 
in bodočih potreb, je podal tudi 
predsednik deželnega združenja ma 
lih in srednjih pod .jeti j, Mario Bur- 
ba. Po njegovem se bodo neugod­
na gibanja glede zaposlovanja na­
daljevala tudi v naslednjih letih in 
bi morali v deželnem merilu do 
leta 1985 zagotoviti okrog 18 tisoč 
novih delovnih mest

Nekoliko drugače ubran je bil 
poseg Carla Brava. deželnega taj­
nika CISL. Dejal .je, da ni mogoče 
delati načrtov brez upoštevanja de­
janskega stanja. Za preusmeritev 
deželnega gospodarstva so potreb 
na velika denarna sredstva in žrt­
ve. Vse to pa mora biti bolj enako­
merno porazdeljeno.

V popoldanskem delu zborovanja 
.je bila na vrsti razprava Zboro­
vanje se .je zaključilo s posegom 
odv. Comellija.

Poudarek na vsestranskem sodelovanju 
Nove Gorice z zamejskimi občinami

Vid Primožič, dr. Mario Lavrenčič in Stanislav Klanjšček so se s 
predstavniki Nove Gorice domenili o nadaljnjih stikih v tem letu

V Novi Gorici so se v petek zve­
čer, na povabilo novogoriškega 
predsednika občinske skupščine 
Zorka Debeljaka, srečali predstav­
niki treh slovenskih občinskih u- 
prav na Goriškem z družbenopoli­
tičnimi predstavniki Nove Gorice. 
Gre sicer za tradicionalno sreča­
nje ob začetku vsakega leta. na 
katerem se poleg ocene o storje­
nem delu načrtujejo skupne mani­
festacije v novem letu.

Predsednik novogoriške skupšči­
ne .je v svojem uvodnem pozdravu 
naglasil potrebo, da se taka sre­
čanja nadaljujejo tudi v bodočem 
in to v takem delavnem duhu. kot 
se je doslej pokazalo. To predvsem 
z vrsto medsebojnih kulturnih.
športnih in drugih manifestacij, s 
pobratenji obmejnih krajev ter se­
veda z vsakdanjimi stiki ob meji. 
Debeljak se je 1 tem v zvezi do­
taknil tudi vprašanja prehoda me­
je za jugoslovanske državljane in 
dejal, da ukrep, čeprav omejeva­
len, ni pretrgal cele vrste različ­
nih pobud, ki so jih pripravili skup 
no s slovenskimi občinskimi upra­
vami in drugimi našimi organiza 
ci.jami.

Trije slovenski župani, Vid Pri­
možič. dr. Marij Lavrenčič in Sta­
nislav Klanjšček, so v svojih pose­

gih poudarili pomembnost sodelo­
vanja z matično domovino ter v 
prvi vrsti z občino, ki je trem 
slovenskim upravam najbližja. Pri 
tem pa so se dotaknili tudi neka­
terih nerešenih vprašanj. Tako so 
Števerjanci izrazil željo, da bi mej­
ni prehod v Brdih ostal odprt do 
24. ure, Sovoden.jci pa so pouda­
rili potrebo ureditve bregov oh 
Vipavi. Ob lem pa seveda so bile 
dane smernice še za vrsto pobud, 
ki jih bodo uresničili y letošnjem 
letu.

Srečanje, ki je potekalo v zares 
prijateljskem vzdušju, so sklenili 
s sklepom, da bodo Novogoričani 
spomladi vrnili obisk. Tokrat se 
bodo s predstavniki treh slovenskih 
občin srečali v Doberdobu.

Koncert Goričanov 
jutri v Novi Gorici

V Kulturnem domu v Novi Gorici 
bo jutri, v ponedeljek, ob 20.15 kon­
cert Goriškega komornega orkestra. 
Gre za goriško skupino, ki jo se­
stavljajo italijanski in slovenski gla­
sbeniki, ki bo novogoriški publiki 
(koncert bo izven abonmaja) nudila 
skladbe starih italijanskih mojstrov

in Haendla. Kulturni dom v Novi 
Gorici se tako uvršča v prizadeva­
nja za skupno delo dveh sosednih 
mest. Vstopnice bodo predajali eno 
uro pred pričetkom koncerta v bla­
gajni Kulturnega doma.

V Kulturnem domu v Gorici 
Kmeclovi «Mutasti bratje»

Planinski ples 
bo 12. februarja

Med številnimi družabnimi prire­
ditvami, ki se bodo v prihodnjih 
tednih zvrstile na Goriškem, velja 
v prvi vrsti opozoriti na 2. planin­
ski ples. Na sporedu b" v soboto, 
12. februarja, v Kulturnem domu, 
kjer je bila že tudi lanska, nadvse 
uspela prireditev. Pri planinskem 
društvu so že tudi izdelali program 
prireditve. Za glasbo bodo letos 
skrbeli novogoriški Laposi, vmes bo 
tudi nekaj šaljivih točk. pa še kaj. 
Sicer pa vsega res ne smemo po­
vedati. Pač pa so nas pri društvu 
naprosili naj zapišemo, da bodo va­
bile za člane in prijatelje na raz­
polago na sedežu društva od 24. do 
29. t.m., od 10. do 12. ure ter od 
17. do 19. ure. razen v soboto, 29. 
t.m . ko bodo vabila izdajali samo 
od 10. do 12. ure. število mest je 
omejeno.

V Kulturnem domu v Gorici bo 
danes, jutri in v torek, Slovensko 
stalno gledališče iz Trsta prikaza­
lo. v okviru slovenske abonmajske 
sezone, «Mutaste brate» Matjaža 
Kmecla. Gre za perfekten prikaz 
življenja Slovencev na Koroškem, 
kot ga vidi eden najpomembnejših 
sodobnih slovenskih intelektualcev.

SLOVENSKO
^STALNO

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

v sodelovanju z Zvezo sloven­
skih kulturnih društev in Zvezo 
katoliške prosvete

v Kulturnem domu v Gorici

MATJAŽ KMECL
MUTASTI BRATJE

poljudna igra v dveb dejanjih

Krstna uprizoritev

REŽIJA: JOŽE BABIČ

Danes, 16. jaunarja, ob 16. uri
— abonma red A

jutri, 17. januarja, ob 20.30 — 
abonma red B

v torek, 18. januarja, ob 20.30
— abonma red C

Na jutrišnjo predstavo bo vo­
zil avtobus po običajnem voz­
nem redu.

S tem delom je Slovensko stalno 
gledališče doživelo izreden uspen, 
vsa kritika je Kmeclovo delo in
tržaško izvedbo laskavo pohvalilo. 

Zaradi tega smo prepričani, da
bodo goriški ljubitelji odrske umet­
nosti tudi tokrat napolnili Kulturni 
dom.

Sovjetska glasbenika 
v avditoriju
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ČESA Sl NE IZMISLIJO V RIMU

Prometni davek bo prizadel 
tudi vozila, ki niso v prometu

ODPRLI JO BODO V PETEK, 21. JANUARJA

Kdor se hoče izogniti davku na stare pločevine, mora poskrbeti za izbris vozila iz 
javnega registra - Zaenkrat se še ne mudi, ker mora parloment še odobriti vladni dekret

Med številnimi novoletnimi darili 
Fanfanijeve vlade je tudi dekret, 
ki določa, da je treba p ometni da­
vek na vozila plačati tudi v primeru, 
ko lastnik vozila ne uporablja. Ta 
kih primerov ni malo. Dovolj je, da 
pomislimo koliko ljudi ob nakupu 
novega avtomobila kar enostavno 
odvrže starega ali pa « pozabi* na 
star motor na dvorišču, ne da bi 
poskrbelo za izbris vozila v javnem 
avtomobilskem registru. Pomislimo 
še na vse trgovce, ki poslujejo z 
rabljenimi avtomobil’ in ki imajo 
zaloge z desetinami, če že ne stoti­
nami rabljeni’' vozil: doslej za ta 
vozila ni bilo treba plačati davka, 
dokler jih kdo ni dejansko uporab­
ljal v prometu, odslej p^ bo treba 
plačati davek tudi za čas, ko so 
vozila ustavljena.

Na sedežu Avtomobilskega kluba 
v Gorici smo se pozanimali za prak­
tične novosti, s katerimi se bodo 
morali soočati lastniki neuporablje­
nih avtomobilov sprič' vladnega 
dekreta in kaj bo moral pač storiti, 
kdor noče plačati davka za staro 
pločevino, ki jo hrani > dvorišču.

«Z vladnim dekretom se je prav­
zaprav spremenila pravna narava 
davka na vozila.* nam je novedal 
dr. Giuseppe Agati. *Medter’ ko 
smo doslej plačevali promet i da­
vek, bo po novem treba plačevati 
danev na posest avtomobila. Kaj to 
pomeni? Enostavno to, da če prej ni 
bilo treba plačevati davka za vozila, 
ki niso bila dejansko v prometn a 
toku. ga bo sedaj treba plačevati 
za vsa vozila, ki so vpisana v jav- 
n a avtomobilskem registru, negle 
d' na to. če lastnik vozilo uporablja 
ali pa ne.»

P. d.: ♦Kaj je treba narediti, da 
se izognemo plačilu davka v pri­
merih. ko leži vozilo "3 leta in leta 
zapuščeno?*

V PETEK POZNO ZVEČER

Smrtna žrtev v Šempetru 
v hudi prometni nesreči

Do zelo hude prometne nesreče 
je prišlo v petek zvečer, malo pred 
22. uro, v Šempetru pri Novi Gorici. 
Povzročil jo je 39-letni Jordan Mer 
ljak iz Šempetra. Stjenkova ulica 
37, ki je 1 '1 za volanom svojega av 
ta namenjen proti Volčji Dragi. Vo­
zil je baje zelo hitro, zato je zaradi 
poledenele ceste zaneslo vozilo na 
pločnik in potem je vozilo premeta­
valo po pločniku nazaj i cesto. Vo­
zilo se je pri tem prevrnilo Med 
tem ko je ostal šofer nepoškodovan, 
sta bila hudo ranjena njegova so­
potnika, 38-letni Vojko Faban iz 
Nove Gorice, Kolodvorska pot 8, ter 
39-letni Stojan Komel iz Nove Go 
rice, Trubarjeva 6. Fabjr je umrl 
takoj po prihodu v šempetrsko bol 
nišnico. Stanje Komela pa je skoraj 
brezupno, saj ima prelom čelne ko­
sti, hude notranje krvavitve in dru­
ge telesne poškodbe. Primer razi­
skuje preiskovalna sodnica Lavri­
čeva.

V torek 4-urna stavka 
v industriji

Po številnih spontanih delavskih 
protestih in demonstracijah, ki so 
jih oklicali razni tovarniški sveti 
tr 'i v naši pokrajini, bo v torek 
vsedržavna stavka v industriji Stav­
ko je oklicala enotna sindikalna 
zveza CGIL CISL - UIL z name­
nom, da organizira delavske nezado­
voljstvo. ki i. izbruhnilo po zadnjih 
vladnih dekretih, v enotno protestno

akcijo. Torkova stavka e zato na­
perjena proti vladni rvspodarski in 
davčni politiki, ki po mnenju sindi­
kalnih organizacij v preveliki meri 
bremeni delavske množice. Masoven 
odgovor ''Mavcev je zato potreben, 
da vlada spremeni smernice sedanje 
gospodarske politike i primerno 
p-eoblikuje posamezne ukrepe.

Torkova stavka ima poleg tega 
kot cilj tudi zavrnitev togega sta­
lišča delodajalcev. Delavstvo in sin­
dikati namreč nasprotujejo samo­
voljnim spremembam prj izračuna 
vanju draginjske doklade in zahte­
vajo takojšnji začetek pogajanj za 
nove delovne pogodbe.

V naši pokrajini bodo stavkah po­
leg delavcev industrijskega sektor­
ja tudi gradbinci, lesni delavci, elek 
trikarji, pristaniščniki in zaposleni 
v javnih ustanovah. Stavka bo tra 
jala 4 ure z nekaterimi izjemami v 
tržiškem območju, kjer bo, glede na 
to, da bo pokrajinska manifestaci­
ja v Tržiču, za nekatere stroke tra­
jala tri ure. Delavci iz cele pokra­
jine se bodo zbrali ob 9.15 v Tržiču, 
kjer bosta od Anconette in izpred 
športne palače v Drevoredu Cosu- 
lich krenila dva sprevoda, ki se bo­
sta združila na Trgu republike. Pr­
votno je bilo predvideno, da bodo tu 
spregovorili sindikalni predstavniki, 
vendar so vsled vsedržavne odločit- 

da na torkovih manifestacijah

♦Poskrbeti je treba z : izbris vozi­
la iz avtomobilskega registra. Naj 
povem, da to ni novost, saj 61. člen 
prometnega zakona določa, da je 
treba v primeru, ko je vozilo uničeno 
a’i gre v odr -d ali pa ga prodamo 
v tujino, v roku 15 dni to prijaviti 
na sedežu Avtomobilskega kluba, ta­
ko da se vozilo izbriše iz registra. 
Doslej zakon ni določal kazni za ne­
spoštovanje tega pravila, po novem 
pa bo kazen v tem, da bo treba za 
uničeno vozilo še naprej plačevati 
vsakoletni davek.*

P.d.: ♦Kakšna je točna procedu 
ra za izbris vozila iz avtomovilskega 
registra?*

♦Oseba, ki je v regist".; vpisana 
kot lastnik vozila mora prinesti v 
urad Avtomobiskega kluba eviden­
čno tablico vozila, prometno knjiži­
co in spremni list (foglio comple- 
mentare) ter zaprositi za izbris. Po­
udarjam. da mora to storiti kdor je 
v registru vpisan kot lastnik, negle- 
cri na to, če ima vozilo novega last­
nika. Če namreč prodaja na bila jav­
ljena, bo za vozilo še ved' j odgovar­
jal stari lastnik. V primeru, da je 
le-ta umrl, lahko poskrbijo za izbris 
dediči, tako da ostalim dokumentom 
priložijo ustrezno potrdilo o smrti, 
ki ga izdaja občinski matični urad. 
Za izbris iz registra treba plačati 
7.70 lir, tem pa je treba dodati še 
nekaj tisočakov za uslugo, ki jo nu 
di Avtom- 'MUk: klub *

P. d.: ♦Kaj pa, če lastnik nima 
več prometne knjižice i evidenčne 
tablice? Mislim, da je takih pri­
merov precej med lastniki vozil, 
ki so že dolgo let zapufen

♦Zakon ne razlikuje med vozili, ki 
so zapuščena eno ali pa dvajset let: 
dokler niso i brisana iz registra, so 
podvržena rtirr pravilom 1 najno­
vejši avtomobili. Če je kdo izgubil 
tablico ali knjižico ali p. celo oboje, 
vendar se spominja katero številko 
je imela tabla, mora prijaviti izgubo 
policiji ali (.rožnikom, nato pa zapro­
siti za izbris iz avtomovilskega regi­
stra. Težje je, če se ne spominja ni­
ti številke, kajti v tem primeru mo­
ra številko poiskati na pristojnem 
uradu za civilno motorizacijo, kar 
ne bo prav lahko, če se dotični ne 
spominja datuma ali vsaj meseca, 
ko je bilo vozilo prvič registrirano.*

P. d.: ♦V kolikem času morajo la 
stniki poskrbeti za vse te formal 
nosti?*

♦Ne mudi se, nasprotno,- svetujem 
naj zaenkrat počakajo. Vladni de­
kret bo moral odobriti parlament, 
zato ni izključeno, da bodo vsebino 
novih določil še spremenili. Medtem 
ko je za - ožila, ki so ■ -dno v pro­
metnem toku treba plačati takso do 
31. t.m., je za ostala čas do konca 
marca (seveda če parlament odobri 
r’'kret). še pred tem p-, bi morah 
vhda izdati podrobnejša določila 
glede formalnosti za izbris iz regi­
stra. Zato je vsaka •--lika odveč: 
v samih desetih dneh, (d 3. do 13. 
januarja so pri nas vloži’' preko 1600 
prošenj za izbris starih vozil. Za­
nimivo je, da so to storili predvsem 
z. ebniki. ki so se ibali, da bodo

registru, iz katerega ix io izginila 
vsa vozila, ’ dejansko že dolgo ča­
sa niso več v prometu.*

Jutri na Vrh 
ne bo elektrike

Jutri, ponedeljek. 17. t.m., bodo 
na Vrhu prekinili dobavo električne­
ga toka zaradi nujnih popravil na 
napeljevaha. Prekinitev bo trajala 
od 13. do 16. ure. V primeru slabe­
ga vremena bodo električni tok pre­
kinili v torek z istim urnikom.

Kulturna prireditev 
v Avditoriju

Danes s pričetkom ob 16. uri bo 
v Avditoriju v Ul. Roma kulturna 
prireditev iz sporeda «Gli anziani e 
la cittš*. ' i ga prireja občina • 
sodelovanju z raznimi mestnimi or­
ganizacijami. Predviden je nastop 
dijaške dramske skupine, posoškega 
okteta in dveh zborov ter tria. ki 
bo izvajal klasične skladbe. Pri­
reditev je odprta vsem. vabljeni pa 
so predvsem upokojenci.

Veri in Robertu iskreno če­
stitajo ob rojstvu hčerke

PAVLE

novorojenki pa želijo obilo sre­
če v življenju prijatelji pri ŠD 
Sovodnje.

Pomembna razstava beneških vedut 
iz 18. stoletja v palači Attems

Gre za doslej najobsežnejši prikaz umetnikov te stroke - Tiskan pomemben katalog- 
leksikon z več kot 500stranmi-Februarja v Gradišču razstava grafikov našega stoletja

Gorica bo v petek, 21. januarja, 
središče pomembnega kulturnega 
dogodka. V palači Attems bodo od­
prli razstavo beneških in furlanskih 
grafikov iz osemnajstega stoletja, ki 
ime pomemben nastov -Da Carle- 
varijs ai Tiepolo.* Gre za zares 
zajetno razstavo 687 risb O avtor­
jev, nekateri med temi so svetovno 
znani, ki so v tem stoletju risali, se­
veda predvsem vedute, in ki so tudi 
s tem, da bile njih slike prikazane 
v knjigah, dali novega - le'.?, tisku 
knjig v Benetkah, ki je nekoliko ope­
šal po velikih uspehih v prejšnjih 
stoletjih, ho so bile Benetke eno 
izmed najbolj pomembnih svetovnih 
središč tiskane knjige.

Goriška razstava bo najobsežnejša 
razstava teh grafik in risb, ki so jo 
kdajkoli uredili. Nek- i podobnega, 
a manj obsežnega, so priredili leta 
1941 v Benetkah, kjer je bila razsta­
va beneških umetnikov na otoku
San Giorgio, v priredbi rvrof. Paluc- 
cija.

Prav zaradi tega bo i: -a raz­
stava svetovno pomembni dogodek. 
Dr. Marino De Grassi, pokrajinski 
odbornik za l.”’turo. je v petek zve­
čer na tiskovni konferer-u na kate­
ro so prišli tudi časnikarji večjih 
italijanskih dnevnikov, ril. da so 
pri raziskavi ugotovili, da ni bilo 
takrat ločevanja med kultu Benetk 
in Furlanije. 1’n.etniki iz Furlanije 
so bili takrat zelo navezani ni Be­
netke. na rrine umetnišk ■ šole in 
so zato ustvarjali na enak način 
kot njih ko' : iz drugih pokrajin 
Veneta.

Na razstav1 bo torej razstavljenih 
687 del. To je zelo veliko in v dvo­
ranah vsega prvega nadstropja so 
razstavo uredili na zelo lep in pre­
gleden način. Ob tej pribi i so izdali 
tudi nad 500 strani debel katalog 
velikega formata. V njem so repro-

V PRIREDBI PRIMORSKEGA DRAMSKEGA GLEDALIŠČA

Od petka dalje Srečanje 
malih odrov v sosednih mestih

V soboto v Kulturnem domu v Gori­
ci Ambasador» Stanislava Mrozka

ve,
ne bo govornikov, sklenili, da tudi v 
Tržiču ne bo govora, o nadaljnem 
poteku demonstracije in morebitnih 
drugačnih oblikah protesta.

morali takoj plačati davek medtem 
h i trgovci z rabljenim1 avtomobili 
še čakajo na točnejša določila in 
morebitne spremembe dekreta.*

P. d.: ♦Za zaključek še vaše ne- 
nje o pozitivnih in negativni'' stra 
neh tega dekreta.*

♦Negativno je vsakakor to, da se 
je vlada že spet spravila nad avto­
mobiliste, ki so zadnja le v nenehno 
tarča novih davčnih brc—n. Pozi­
tivno pa je - vsaj tako ’si upajo — 
da bodo z novim načinom izračuna­
vanja res vs: avtomobi" plačevali 
; ometni. oz. po novem lastniški da­
vek, medtem ko se mu je z doseda 
njim sistemom marsikdo lahko izog 
nil na nepošte način. Pozitiven je 
še drugi element, ki b' ga lahko 
imenovali veliko čiščenje v javnem

V Novi Gorici se prične v petek, 
21. januarja, dvanajsto srečanje 
malih odrov. Tudi letos je priredi­
telj Primorsko dramsko gledališče, 
tudi letos bodo nekatere predstave, 
in sicer tri, v Kulturnem domu v 
Gorici, na Uj strani italijansko ju­
goslovanske meje. V Novi Gorici bo­
do predstave v raznih krajih. V pe 
tek. ob 15.30. bo v veliki dvorani 
Kulturnega doma v Novi Gorici na­
stopilo mladinsko gledališče iz Ljub­
ljane s Filipčičevo igro «Ujetniki 
svobode». Ob 17.30 bo v salonu Me 
bio predvajanje filma in otvoritev 
razstave Marije Vere. S 'ečana otvo­
ritev festivala bo ob 20.30 s po­
novitvijo Filipčičeve igre, ob 23. u 
ri bodo v mali dvorani Kulturnega 
doma predvajali film o Vladimiru 
Skrbnišku iPles v dežju*.

V soboto, 22. januarje, popoldne, 
ob 17.30 bo v hotelu Parku v Novi 
Gorici na sporedu igra V. Stojanovi­
ča «Ni človek, kdor ne umre* v iz­
vedbi Eksperimentalnega gledali­
šča Glej iz Ljub'jane.

Prav tako o soboto, ob 20.30, bo 
Slovensko narodno gledališče Dra 
ma iz Maribor inralo v Kulturnem 
domu v Gorici rAmbasa 'orja* Stani­
slava Mrožka.

Da se naden omejimo samo na te 
začetne predstave in na one, ki bodo 
v Kulturnem domu v Gorici povej­
mo, da bo Primorsko dramsko gle­
dališče nastopilo z Marjana Driiča

«Skopuhom* v Kulturnem domu v 
Gorici v ponedeljek, 24. januarja, 
Lutkovno gledališče Ljubljana pa z 
1. štocka ♦Božansko komedijo* prav 
tako v Gorici, v Kulturnem mu, v 
sredo, 26. januarja. Vse prireditve v 
Gorici se bodo pričele ob 20.30. O 
drugih prireditvah, ki bodo v Novi 
Gorici do sobote 29. januarja bomo 
pravočasno poročali.

Goriška sekcija WWF in društvo 
za zaščito živali sta izrazila zado­
voljstvo, ker je občinski svet v Do­
berdobu, edini v naši i' li in r-j- 
brž tudi v Italiji, sprejel resolucijo 
v prid akciji za odpravo lova na 
ptiče.

DEŽURNA LEKARNA v GORICI
Marzini. Forzo Italija 89, tel. 84-443.

TURISTIČNA AGENCIJA

GOTOUR

KURENTOVANJE 
V PTUJU

12. in 13. februarja - 95.000 lir

GOTOUR - GORICA 
Korzo Italia 205 - Tel. 33019

ducirane vse razstavljene slike, po­
leg teh pa imamo še 60 detajlov, ki 
so reproducirani čez celo stran, tako 
da dobi kdor bo listal po katalogu 
celotno sliko o tem ali onem delu. 
Z? vsako slikj so omenjeni vsi po­
datki strokovnega značaja ter nje 
umetniška ocena. °oleg tega pa je 
še vsak avtor podrobno, biografsko 
in umetn riko obdelan Gre torej za 
doslej najobsežnejši katalog bene­
ške grafike in risbe v 18. stoletju. 
Za to se je treba zahvaliti dr. Dariu 
C.ucciju, sodniku in ljubitelju bene­
ške umetnosti, ki je katalog uredil 

pomočjo številnih strokovnjakov 
iz Benetk in naše ’ežele. Katalog 
je izdala 'ožba Albrizzi in bo stal 
presenetljiv- malo: komaj 22.0C0
lir. S tem hočejo, da bi katalog šel 
v zares vsako hišo ljubiteljev umet­
nosti.

Razstava pa se ne bo ustavila v 
Gorici. Tu bo odprta d' meseca, 
do 20. marca. Potem pa jo bodo pre 
nesli v Muzej Correr v Benetke, kaj­
ti skupno z goriško pokrajinsko u 
pravo je razstavo priredila tudi ob­
činska uprava v Benetkah. Le tako 
je bilo namre* moč nap iti nekaj 
teko obsežnega in se j" tudi založ 
niku izplačal tisk kata'oga. kajti 
v Benetkah, kjer bo razstava odprta 
dva meseca, bo ' italog šel dobro v 
prodajo.

V Gorici bo razstava odp - vsak 
dan, razen ponedeljka dopoldne in 
popoldne, šolske skupine bodo imele 
prost vstop. V palači bodo na raz 
polago obiskovalcem tudi avdioviziv- 
ni pripomočki, ki bedo obrazlr i 
pomen te razstave.

Skoro iitočacno, čez dva tedna. 5. 
februarja, bodo v galeri.i Luiša

Špacapana v u, adišču ob Soči, od­
prli razstavo sodobne grafike «med 
avantgardo in tradicijo*. Tudi ta 
razstava bo odprta dva mereča, do 
začetka aprila, potem jo bodo prene­
sli v Verono. Tuc’: pri tej sodelujejo 
goriška pokrajinska uprava, tokrat 
skupno z vodstvom galerije v Gra­
dišču. Tudi tu bodo izdali katalog, 
ki bo imel iste karakteristike tiste­
ga za goriško razstavo. Bo torej pra­
va antologija. Na razstavi bodo tu­
di dela nekaterih sodobnih sloven­
skih umetnikov iz goriškega in tr­
žaškega območja. O tej razstavi bo­
mo še poročali, za sedaj le opozar­
jamo nanjo. Še zlasti je naše opozo­
rilo namenjeno tistim, ki bi radi od 
daleč prišli v Goriško. Lahko ogled 
dveh razstav združijo b z enim izle­
tom v naše kraje. V Gorici si nade­
jajo, da bo goriško razstavo obiskal 
predsednik republike Sandro Pertini.

(mw)

Mladinski
krnžpk
Gorica

prireja
KONCERT 

slovenskega kantavlorja 
MARJANA SMOLETA

v četrtek, 20. t.m.. ob 20.30 v 
Kulturnem domu v Gorici.

Vabljeni!

Jutri bo v Avditoriju na sporedu 
drugi koncert v okviru glasbenin 
srečanj 1982 - 83. S pričetkom od 
20.30 se bosta goriškemu občinstva 
predstavila sovjetska glasbenika vio-" 
linist Pavel Vernikov in pianist Kon­
stantin Bogino. Glasbenika sta pr­
vič v Gorici, medtem ko sta tako 
v domovini kot drugod v tujini že 
mnogokrat uspešno nastopila m bi­
la deležna številnih priznanj na po­
membnih mednarodnih natečajih. A- 
bonmaji za ciklus glasDeaih sre­
čanj (20.000 lir) in vstopnice za 
ponedeljkov koncert (3000 lir) 30 
na razpolago v prostorih turistične 
ustanove v pasaži na Verdijevem 
Korzu in neposredno pred koncer­
tom pri blagajni Avditorija.

Razna obvestila
Slovenske sekcije VZPI - ANPI 

na Goriškem priredijo osmo tra­
dicionalno srečanje, ki bo v so­
boto, 5. februarja, zvečer v Park 
hotelu v Novi Gorici. Poleg večerje 
bo tudi ples z ansamblom Lapos, 
pel bo tudi Sovodenjski nonet. Vpi­
sujejo predsedniki in tajniki sekcij 
do 30. januarja. Pohitite z vpiso­
vanjem.

Mladinski krožek bo imel svoj 
občni zbor v nedeljo, 23. januarja, 
ob 10.30, v Kulturnem domu v Gori­
ci. Občni zbor bo trajal do popol­
danskih ur.

Kino
Gorica

VERDI 15.30—22.00 ♦In viaggio con 
papa*. A. Sordi in C. Verdone. 
Barvni film.

CORSO 15.30-22.00 «E. T. L'extra- 
terr^stres

VITTORIA 15.30—22.00 «Si vive solo 
due volte*. Sean Connery. Barvni 
film.

Tržič
EXCELSIOR 14.00-22.00 ♦Una com- 

media sexy in una notte di mezza 
estate*

PRINCIPE 14.00-22.00 ♦Tenebre*.
JVova Gorica 
in okolica

SOČA 10.00 «Srečno Kekec*. Slo­
venski film. 16.00—18.00—20.00 
♦Kriminalistična brigada*. Fran­
coski erotični film.

SVOBODA 16.00 ♦Srečno Kekec*. 
Slovenski mladinski film. 18.00— 
20.00 ♦Lili Marlen*. Nemška me­
lodrama

DESKLE 17.00 «Lolek in Bolek*. Ri­
sanka. 19.30 «Pasji sinovi*. Ame­
riška komedija.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Alla salute. Ul. C. Cosulich, telefon 
72-480.

i jram mmu
Ob prvi obletnici smrti Rudija 

Brajnika darujeta oče in mama 15 
tisoč za pevski zbor ♦Oton Župan­
čič* v Štandrežu in 15.000 lir za ŠD 
Juventina; v isti namen daruje 
bratranec Devan Briško 20.000 lir 
za ŠD Juventina; Ladko Lozar i* 
Križa je prispeva) 10.000 lir za 
vzdrževanje partizanskega spome­
nika v Štandrežu.

Ali ste kdaj pomislili, kaj
vam lahko nudi vaša banka?

Obrtniki, za utrditev in razvoj vaše dejavnosti:

za nakup strojev in za plačilo raznih poslovnih stro­
škov, kredite ESA z ugodno obrestno mero;

2. za gradnjo ali nakup delovnih prostorov ter za na­
bavo večjih strojev, kredite ARTIGIANCASSA;

3. za kratkoročne finančne potrebe, kredite z jamstvom 
konzorcija CON.GA.FI.;

4. za uporabo strojev in druge opreme po izredno 
ugodnih pogojih, leasing Italease.

U Banca Agricola Gorizia 
3 Kmečka Danka Gorica

Gorica • Korzo Verdi 51, tel. 84206/07

vam ne nudi samo denarja
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PREŠERNOV DAN V PRIREDBI ZVEZE SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV

Proslava v iskanju novih oprijemov

Konec tega meseca, točneje 30. 
januarja, ob 17. uri bo v Kultur­
nem domu' v Trstu druga revija 
godb na pihala iz naše okolice. 
Prva revija pred dvema letoma 
je naletela na zelo pozitiven od­
mev tako med občinstvom kot 
med izvajalci samimi.

Zato smo se želeli pozanimati, s 
kakšnimi občutki se naši godci v 
Nabrežini, Križu, na Proseku, v 
Trebčah, Ricmanjih in Dolini pri­
pravljajo na drugo revijo.

Klement Pertot, predsednik na- 
brežinske godbe na pihala, nam 
je s tem v zvezi dejal: »Mnenja 
sem, da je. vsaka revija nekaj 
več kot samo kulturni dogodek. 
Revija predstavlja neposredno vez 
med godbami ter med godbami in 
ZSKD, ki revijo prireja.

Orkestraši vse leto požrtvovalno

vadimo in takšen nastop je izred­
na priložnost, da občinstvu prika­
žemo naše delo, kakovostni napre­
dek ansambla in sadove našega 
truda.

Ob prvi reviji so bili najbolj 
prijetno presenečeni naši mladi, 
teh je v godbi tri četrtine, ki so 
dobili s svojimi vrstniki iz dru­
gih krajev stik prav na specifič­
nem področju, kjer delavno ure­
sničujejo svoj prosti čas. Prva re­
vija je bila lepo organizirana, mi 
upamo, da se bomo prihodnjo ne­
deljo dobro odrezali.*

Odbornik kriške godbe Miloš Ko­
šuta je dejal, da so se na revijo 
začeli pripravljati že novembra 
meseca. »Mogoče bomo imeli na 
reviji kakšen problem, ker se nam 
je prav pred kratkim priključilo 
še osem novih elementov, ki pa

V kulturnem koledarju je nekaj 
takih datumov in priložnosti, na 
katere smo Slovenci upravičeno 
navezani in ponosni. Med te spa­
da prav gotovo Prešernova pro­
slava ali dan slovenske kulture, 
kot jo zadnja leta najraje ime­
nujemo. Prireditve so zadnje ča­
se tudi precej različne od tistih, 
ki smo jih bUi vajeni v prvih 
povojnih letih. Prešernova pro­
slava že dolgo ne pomeni samo 
nekaj recitacij in nastop doma­
čega pevskega zbora ob govoru 
kulturnika, temveč je vedno po­
gosteje priložnost za razmislek in 
za preizkušanje novih poti, za 
iskanje nečesa novega torej, se­
veda z večjimi ali manjšimi u- 
spehi.

Zveza slovenskih kulturnih dru­
štev se že nekaj let trudi pri 
iskanju takih poti. Lani smo bili 
deležni zanimivega večera rezijan­
ske poezije in razgibanega veče­
ra z mladimi literati in šifrerjem. 
Letos se je ZSKD v Trstu odlo­
čila za še obširnejši sklop prire­
ditev, ki bodo potekale od 4. fe­
bruarja dalje v Kulturnem domu. 
rDnevi slovenske kulture» se bo­
do začeli s spominsko razstavo 
Roberta Hlavatt/ja. Pobudo za 
razstavo sta dala SKD Tabor z 
Opčin in nato Društvo zamejskih 
likovnikov, ZSKD se pa skuša s 
to razstavo oddolžiti svojemu dol­
goletnemu predsedniku. Razstava 
bo najprej na Opčinah konec tega 
meseca, v začetku februarja pa 
se bo preselila v mesto.

Poseben prostor bo odmerjen — 
kot tudi že lar.i — mladim. V mali 
dvorani Kulturnega doma bo še 
isti petek zvečer nastopala vrsta 
koroških in primorskih kantavto- 
rjev. Zanimiv podatek je, da so 
koroški kantavtorji — dekleta, pri­
morski pa — fantje. Zanimivo je 
tudi, da pojejo koroška dekleta 
izredno angažirano, borbeno, so­
cialno pesem, le tu pa tam se pri 
njih pojavljajo sentimentalni, lju­
bezenski utrinki. Primorci so ne­
koliko mehkejši, čeprav tudi njih 
tarejo vsi problemi, s katerimi se 
ubada mlad človek. Našteli bi le 
nekaj imen, čeprav izbor še ni 
zaključen: Magda Koren iz Šent­
jakoba v Rožu, sestri Danica in 
Pepca Čertov iz Pliberka, sestri 
Velik iz Sel in Marinka Lugarič 
iz Celovca; Sergij Štoka s Prose­
ka, Ivo Tul iz Milj in znani Re­
zijan Rino Chinese. Obljublja se 
še nastop enega od Benečanov, 
ki so nastopali na Senjamu bene­
ške piesmi. Vsekakor se nam obe­

Mimohod godb na proslavi stoletnice kriške godb«

PRED REVIJO GODB NA PIHALA V TRŽAŠKEM KULTURNEM DOMU

ta dovolj pester večer ob pesmi 
ih kitari (vsi se namreč sprem­
ljajo s kitaro) za mlade po letih 
in mlade po srcu, ki jim je draga 
pesem, ki so jim drage sanje.

Naslednja prireditev. je folklor­
na: v soboto 5. februarja bo nam­
reč pred tržaškim občinstvom na­
stopila TFS Stu ledi, ki slavi de­
setletnico delovanja. Skupina se 
bo predstavila z vrsto novih ple­
sov in pesmi, z novimi posta­
vitvami, z novimi nošami. Sicer 
smo te skupine vajeni s poletnih 
praznikov, vendar je njen nastop 
v tem okviru le nekaj drugega, 
saj terja obletnica poseben trud 
in priprave. Skupina bo predsta­
vila skoraj v celoti nov spored: 
plese iz slovenske Istre dopol­
njuje nova glasbena priredba; 
popolnoma nove so koreografije 
plesov z Gorenjskega, iz Slavo­
nije in iz Šumadije; folklorno po­
slastico naj bi predstavljala kola 
muslimanskih deklet. Največ tru­
da pa je skupina vložila v posta­
vitev novega spleta tržaških ple­
sov, ki se začnejo z ohcetnim obi­
čajem in ki jih bo spremljala kri­
ška godba.

Zaključna prireditev je posve­
čena Igu Grudnu, «zasanjanemu 
pesniku iz Nabrežine», kot ga oz­
načuje Miroslav Košuta v zbirki

Godbe predstavljajo pestro kulturno dediščino

«Zasanjanost», ki je izšla pred 
kratkim. Letos poteka namreč de­
vetdesetletnica rojstva cveselega 
in obenem otožnega* pesnika-roja- 
ka. Njegova besedila bodo posredo­
vali igralci domačega SSG, pa tudi 
nekaj gostov-igralcev, ki so naše­
mu občinstvu znani in priljubljeni. 
Glavno besedo naj bi imele lju­
bezenske pesmi, torej že spet tre­
nutek za romantično razpoloženje, 
za oddih v norem tempu sodob­
nega življenja. Nastopal bo seve­
da zbor Igo Gruden, ki bo izvajal 
priredbe Grudnovih pesmi, glasbi 
pa bo seveda odmerjen še nekoli­
ko širši prostor, če naj sodimo 
po lanskem večeru rezijanske poe­
zije, bi znala biti tudi ta prire­
ditev primemo osvežujoča in za­
nimiva. (nak)

Fotografska razstava 
na Ljesah
Na društvu Ivan Trinko v Čeda­

du je na ogled fotografska raz­
stava »Izseljenec Nadiških dolin*, 
ki jo je priredil fotokrožek KD 
Rečan z Ljes v okviru letošnje­
ga praznovanja Dneva emigranta. 
Razstavo, ki bi jo morali zaključiti 
15. januarja, so prireditelji na 
osnovi zanimanja, ki je vzbudila, 
podaljšali do 22. januarja.

Tržaška folklorna skupina »Stu ledii praznuje letos 10-letnico delova- 
vanja. Proslava te obletnice bo prve dni februarja v Kutumem domu

pridno vadijo pod nadzorstvom 
našega požrtvovalnega kapelnika 
Hermana Sulčiča. Moram pa po­
udariti, da vsi nestrpno pričakuje­
mo to manifestacijo. Od nje pa 
si obetamo, da se bodo stiki med 
godbami na Tržaškem še poglobili 
in razcveteli, kajti zdajšnje izme­
njave so bolj površne. Upajmo, da 
bomo nato imeli več sestankov, 
kjer bomo lahko obravnavali našo 
specifično problematiko. Revija je 
v ta namen dobra in koristna po­
buda in veliko pomaga pri širje­
nju in populariziranju godbene 
dejavnosti.*

Za pihalni orkester Breg je ne­
kaj misli podal Giorgio Prašelj 
iz Doline: «Ko sem igral na prvi 
reviji, je bila to zarr.3 čudovita 
izkušnja, saj sem takrat komaj 
pred kratkim stopil v orkester. 
Prva revija je bila priložnost za 
primerjanje znanja z drugimi god­
bami, kar je pozitivno vplivalo na 
naš razvoj, saj smo ce za drugo 
revijo drugače in bolj temeljito 
pripravili: veliko več smo se po­
trudili in igrali bomo dve novi 
skladbi. Novi skladbi bodo igrali 
tudi najmlajši, ki prihajajo iz na­
še domače godbene šole in ki so 
šele pred kratkim stopili v orke­
ster. Nastop na reviji bo zanje 
prav gotovo nekaj izjemnega in 
zelo spodbudnega. Prav pri pripra­
vah za nastop na reviji je celotni 
orkester vadil mnogo bolj inten­
zivno. Mogoče bi bilo dobro, če 
bi podobne revije bile bolj pogo­
ste, kajti nastop na takšni mani­
festaciji predstavlja za naše god­
be pomemben cilj.*

Maksi Komar, predsednik godbe 
na pihala iz Ricmanj, ki smo ga 
telefonsko dosegli na njegovem de­
lovnem mestu. »Naši godci,* je de­
jal Maksi, «se že dolgo zanimajo 
za revijo in so kar zadovoljni, da 
se je bodo lahko kmalu spet ude­
ležili. Menim, da bi bilo koristno, 
če bi bila takšna ali podobna ma­
nifestacija vsako leto in vsako le­
to v različnem kraju vključno z 
goriško pokrajino.

Ob prvi reviji so bili naši sta­
rejši člani navdušeni, mlajši god­

beniki pa so dobili pravi šprint. 
Vzdušje na reviji je pač drugačno 
kot po naših šagrah in proslavah, 
kjer najpogosteje nastopamo. 'Ob­
činstvo je v tržaškem Kulturnem 
domu pozorno in tudi kritično.

Zdaj, pred novo revijo, so stiki 
med godbami ponovno oživeli, u- 
stanovili smo koordinacijski odbor, 
v katerem ima vsaka godba svo­
jega predstavnika in to je dejstvo, 
da se našim ansamblom pišejo 
boljši časi plodnejšega in sploh 
bolj načrtovanega sodelovanja.*

Drago Ukmar, predsednik prose- 
ške godbe, se je pravkar vrnil z 
dela, ko smo ga poklicali in nam 
je povedal nekaj misli o pomenu 
revije: «Zdi se mi, da so takšne 
manifestacije pomembne za uve­
ljavljanje naših pihalnih ansamb­
lov. Današnji ljubitelji glasbe zah­
tevajo vedno višjo kvaliteto in re­
vija je pravšnja priložnost za do­
sego višje kakovostne ravni, ker 
se je potrebno za nastop na reviji 
temeljito in vestno pripravljati.

Kar se naše godbe tiče, imamo 
letošnji program že naštudiran in 
bomo iz tega programa zaigrali 
na drugi reviji dve novi skladbi. 
Vsi naši člani željno pričakujejo 
revijo in zdi se mi, da bo po­
sebno mlajšim članom ta nastop 
v veliko zadoščenje.

Prepričan sem, da bo sčasoma 
potrebno revijo razširiti in ne bi 
bilo napačno, da bi bila vsako le­
to, če ne drugače, izmenično en­
krat v Trstu, enkrat pa v Gorici.*

Med samimi godci je torej za­
nimanje za revijo zelo veliko. In 
napetost, ki jo doživljajo v priča­
kovanju nedelje, 30. januarja, nam 
je porok, da so se vestno priprav­
ljali in da želijo pokazati, kolikšen 
vzpon so naredili od revije izpred 
dveh let.

Ljubitelji tovrstne glasbe bodo 
torej prišli na račun, pa tudi dru­
gi, ki jim glasba pomeni razvedri­
lo in izstop iz vsakdanjih skrbi in 
težav.

Zato ne dvomimo, da bo v ne­
deljo, 30. januarja, ob 17. uri Kul­
turni dom zaseden, kot se soodobi 
— do zadnjega kotička. (RIS)
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POGOVOR Z ODBORNIKOM SVETJAKOBSKEGA DRUŠTVA <L CANKAR* PAVLOM SLAMIČEM

Prisotnost mestnih Slovencev mora biti bolj organizirana
V svetjakobskem kulturnem dru­

štvu «lvan Cankar* je spet zavr­
šalo. Zavest o potrebi organizira­
nega družbeno kulturnega delo­
vanja Slovencev tudi v mestnih 
predelih je razpihala dolgotrajno 
vzdušje upadanja zanimanja za 
kulturno prosvetno delo. Petkov 
občni zbor — tako vsaj lahko z 
večjim prepričanjem pričakujemo 
— je postavil nove temelje neko­
liko zrahljani bitnbsti svetjakob 
skega društva, ki je v preteklosti 
vodilo izredno vlogo združevanja 
in kulturnega osveščanja sloven­
skega prebivalstva tega mestnega 
predela. Nekaterim starejšim od­
bornikom, ki z nezmanjšano lju­
beznijo vztrajajo ob društvenem 
krmilu, se je sedaj pridružila sku­
pina mladih, s svežimi idejami in 
z voljo do organizacijskega dela. 
Tako se je že pred kakšnim me­
secem izoblikoval pripravljalni od­
bor, ki je izdelal osnovne smerni­
ce bodočega društvenega delova­
nja ter jih na petkovem občnem 
zboru postavil v razmišljanje član­
stvu. Pot organiziranega družbeno 
kulturnega delovanja zlasti v me­
stnem okolju ni lahka. Tega se 
vsi zavedajo, kot se zavedajo dej­
stva, da to delovanje spričo novah 
zahtev mlajših generacij in spričo 
močno odtujevalnih silnic, ki jih 
sprošča sodobno urbano okolje, ne 

' more več sloneti na starih formu­
lah. Nujno se mora odpreti širši 
družbeni stvarnosti, kar pomeni v 
našem primeru predvsem odpira­
nje kulturnim tokovom večinske 
kulturne stvarnosti in odpiranje 
vsem dejavnikom, ki v okviru živ­
ljenja slovenske narodnostne skup­
nosti delujejo tudi na drugih po­
dročjih.

Ta zavest je prišla do izraza 
na občnem zboru. Dokaj nazorno

jo je v svojem uvodnem posegu 
osvetlil član pripravljalnega odbo­
ra Pavel Slamič, s katerim smo 
se tudi posebej pogovarjali.

Zanimalo nas jc predvsem, kako 
je prišlo do tega, da društvo ob­
navlja svoje delovanje.

Slamič: O obnovitvi društvenega 
delovanja se je govorilo že veliko 
let, a ni bilo nikoli dovolj moči, 
da bi se to uresničilo. V zadnjem 
času pa se je izoblikovala skupina 
mladih, ki živi pri Sv. Jakobu, 
pri Sv. Vidu ali v staromestnem 
predelu, ki je globoko začutila raz­
kropljenost mestnih Slovencev in 
nevarnost asimilacijskega pritiska 
ter spoznala potrebo, da se po­
iščejo primerne oblike bolj organi­
zirane prisotnosti, s katerimi se 
lahko zoperstavimo tem asimila­
cijskim pritiskom.

PD — V tem smislu ima mestno 
kulturno društvo dodatne naloge v 
primerjavi z društvom na vasi.

Slamič — Zdi se mi, da ima 
društvo na vasi nekoliko lažje na­
loge, ker prebivalstvo na vasi živi 
bolj strnjeno, se med sabo pozna 
in se lažje združuje. Poleg vsega 
pa ni pod takšnim pritiskom ita­
lijanskega okolja. Mestni Slovenec 
večkrat uporablja materin jezik 
samo v družini, večino dneva (na 
delu, v trgovini itd.) pa je njegov 
pogovorni jezik italijanski in še 
doma, če sede pred televizijo, ga 
bombardirajo italijanska sporočila. 
Prav zato je potreba po drugač­
nem okolju zelo občutena in kul­
turno društvo lahko nudi okolje, 
poleg tega pa lahko oboroži člove­
ka z določeno družbeno kulturno 
in politično osveščenostjo, s katero 
se bo lahko učinkoviteje upiral 
asimilacijskim pritiskom. Že samo 
dejstvo, da pride človek v stik z

ljudmi, ki govorijo isti jezik, je 
izredno pomembno.

PD — Kako pa slovensko dru­
štvo lahko deluje v italijanskem 
okolju?

Slamič — Mislim, da bi bila 
usodna napaka, če bi se mestno 
društvo zapiralo vase in ustvarja­
lo nekakršen apartheid. Nasprotno. 
Prav zaradi določenih okoliščin in 
pogojev, v katerih živi, je za dru­
štvo pomembno, da pokaže vso 
svojo vitalnost tudi v odnosu do 
prebivalstva večinskega naroda.

PD — Na kakšne okoliščine in 
pogoje misliš?

Slamič — Trst je, kot vemo, 
mesto, kjer politična, gospodarska 
in kulturna oblast pripada v do­
bršni meri tistim slojem, ki sku­
šajo na bolj ali manj prikrit na­
čin zavirati obstoj in razvoj naše 
narodnostne skupnosti. Pogoji, v 
katerih živimo, niso najbolj ugod­
ni in zato se moramo potruditi, 
da pride naša aktivna prisotnost 
na vseh področjih javnega življe­
nja vidneje do izraza. Včasih se 
bojimo, da bi skalili umetno ozrač­
je sožitja med slovenskim in ita­
lijanskim prebivalstvom, umetno, 
ker sloni na trhli podlagi nepo­
znavanja naših problemov, pa tu­
di apatičnosti in brezbrižnosti do 
naše problematike. Bojimo se, da 
bi s svojimi zahtevami povzročili 
reakcije nazadnjaškega in šovini­
stičnega Trsta. Morali pa bi biti 
nekoliko odločnejši. Poiskati je 
treba stike z večino ter jo infor­
mirati o naši prisotnosti ter ji 
istočasno dokazati, da ni problem 
odnosov med Slovenci in Italijani 
samo problem odnosov med mest­
nim središčem in kraško okolico, 
temveč da se ta problem postav­
lja tudi v mestu samem.

PD — Kako se ti stiki lahko 
konkretno odražajo?

Slamič — Cilji so seveda eno, 
oblike, kako te cilje doseči, pa so 
drugo vprašanje. Konkretno, mi­
slim, bo imelo naše društvo na 
razpolago poleg stare Cankarjeve 
dvorane tudi manjše prostore v 
pritličju poslopja v Ul. Giuliani, 
kjer bomo lahko razvijali določe­
ne dejavnosti (razstave, predava­
nja, okrogle mize itd.), ki bodo 
lahko služile za boljše osveščanje 
italijanskih someščanov o naši pre­
teklosti in sedanjosti. Upoštevati 
moramo, da je svetjakobski rajon 
zelo živahen in dovzeten za stike 
in je zato določeno sodelovanje 
uresničljivo.

PD — Kako pa nameravate raz­
vijati odnose z drugimi dejavniki 
rajonske in izvenrajonske stvarno­
sti?

Slamič — Zelo pomembno je, da 
poiščemo predvsem vse možne ob­
like sodelovanja z organizacijami, 
ki že delujejo na raznih področjih. 
Pri tem mislim na primer na ka­
toliške organizacije, s katerimi bi 
bilo treba ob upoštevanju in spo­
štovanju določenih idejnih razlik 
izoblikovati skupne in enotne po­
bude. Druga organizacija, s katero 
bomo skušali navezati stike, je kro­
žek za družbene in politične vede 
Pinko Tomažič.

Izredne važnosti je stik s šolo. 
Društvo si mora prizadevati, da 
vzpostavi tesen in konstruktiven 
dialog s šolsko stvarnostjo. Pri 
tem pridejo v poštev vsi šolski 
dejavniki: šolarji in dijaki, starši 
in šolniki. Zavest o potrebi tesnej­
ših stikov, večjega sodelovanja in 
skupnih pobud pa mora biti vza­
jemna in se mora odražati v vza­
jemnem prispevanju energij za ob-

eutnejšo in učinkovitejšo popestri­
tev našega kulturnega življenja.

Nadalje bi se moralo društvo so­
očati s problemom ostarelih, kar 
je še zlasti občuten problem v me­
stnem središču. Priletnim ljudem 
je treba zagotoviti” možnosti zdru­
ževanja, po - drugi strani pa je 
lahko prav prispevek izkušenj in 
dela teh ljudi izrednega pomena 
za razvoj društva samega.

PD — Večkrat govorimo o novih 
oblikah kulturno prosvetnega de­
lovanja, ne da bi jasno vedeli, kaj 
pravzaprav s tem želimo. Kaj me­
niš ti o oblikah delovanja in kak­
šne bodo v tem pogledu vaše iz­
bire?

Slamič — Mislim, da moramo 
najprej upoštevati stvarnost, v ka­
teri delujemo in iz tega izhaja 
ugotovitev, ki je prišla do izraza 
tudi na sejah našega pripravljal­
nega odbora, da golo posnemanje 
obstoječih modelov in stereotipov 
kulturnega delovanja, ki veljajo, 
recimo, na vasi, ne more obi^oditi 
v mestu velikih sadov. Zaradi te­
ga se nam postavlja jasna naloga, 
da poiščemo nova izhodišča in no­
ve poti. Upoštevati je treba, da 
so se društvu pridružile mlade si­
le, ki jih tradicionalne oblike kul­
turne dejavnosti ne privlačujejo. 
To še ne pomeni, da te oblike za­
vračamo. Morali pa jim bomo do­
dati nove. Pri tem gre predvsem 
za nov pristop do rajonske stvar­
nosti, o kateri sem že govoril (n. 
pr. šola, ostareli itd.). Bistveno 
je, da zagotovimo ljudem možno­
sti udejstvovanja, ki je lahko 
dramska skupina, razstavna de­
javnost ali pa šahovski krožek. 
Društveni prostori morajo skratka 
postati priložnost združevanja me­
stnih Slovencev.

(zapis DK)

Kulturno delovanje pri Sv. Jukobu od začetkov do dunes
Prvo organizirano slovensko dru­

štvo pri Sv. Jakobu je bila Bratov­
ščina sv. Cirila in Metoda, usta­
novljena leta 1885. Društvo je de­
lovalo v okviru svetjakobske žup 
ni je in imelo zborovanja . v pro­
storih Ciril Metodove družbe. Le- 
tq 1898 je bilo ustanovljeno Bralno 
društvo, ki pa je delovalo le malo 
časa, kasneje so se člani pridružili 
Šentjalcobski čitalnici.

Zelo aktivno je bilo Delavsko 
konsumno društvo, ust. leta 1899. 
Leta 1906 je društvo kupilo na Tr­
gu Sv. Jakoba š‘?v. 5 prostore, kjer 
se je po letu 1912, ko »5 prostore 
obnovili in dogradili dvorano, odvi­
jalo skoraj vse svetjakobsko pro­
svetno življenje.

V letih 1900 - 1901 je tam delo­
valo Društvo narodnih goslarjev. 
Leta 1901 so ustanovili šentjakob­
sko čitalnico, ki je kmalu postala 
najštevilnejše ter najbolj delavno 
društvo pri Sv. Jakobu. Ustanovni 
shod Čitalnice je bil 15. septembra 
1901, Prirejali so vrtne veselice, 
proslave in plese. V letu 1903 - 1904 
sta pod njenim okriljem začela de 
lovati orkester in pevski zbor. Le­
ta 1907 sta zbor in orkester prvič 
izvajala skladbo «Spomladi v 
gozdu* skladatelja Vasilija Mirka. 
Leta 1908 se je v oleviru Čitalnice 
ustanovil dramski odsek, ki je v 
naslednjih letih postal steber dru­
štva.

Še istega leta so naštudirali 
igre: Jokavi snubač, Divji lovec, 
Legionarji hi Rokovnjači. Leta 
1909 so uprizorili opereto Čevljar 
baron, igro Zaklad in komedijo 
Napoleonov samovar. V pustnem 
času leta 1910 je Čitalnica posta­
vila na oder Narodnega doma zelo 
uspelo opereto. Pod okriljem Čital­
nice je delovala glasbena šola, 
prirejali so predavanja. Orkester 
in zbor Šentjakobske čitalnice sta 
večkrat sodelovala pri predstavah 
Narodnega gledališča.

Septembra 1918 je bil obnovitve­
ni občni zbor Čitalnice. Prosvetno 
delo je ponovno oživelo, leta 1922 
je začel spet bogato delovati dram­
ski odsek. Aprila 1922 so fašisti 
zažgali dvorano Konsumnega dru­
štva, vendar so jo Svetjakobčani 
še isti dan nekoliko popravili in 
imeli zvečer v njej predstavo. V

naslednjih letih so čitalničarji še 
vedno delovali, čeprav čedalje te­
že. Leta 1926 je bil pri Sv. Jakobu 
režiserski tečaj, ob zaključku, 3. 
julija 1926, so nastopili s Cankarje­
vim Kraljem na Betajnovi. To je 
bila zadnja prireditev Čitalnice.

Ob prelomu stoletja so pri Sv. 
Jakobu ustanovili še naslednja dru­
štva: leta 1904 Tržaško pogrebno 
društvo pri Sv. Jakobu; leta 1906 
Delavsko in obrtnijsko konsumno 
in gospodarsko društvo tJadram; 
leta 1906 župnijsko knjižnico in 
istega leta Pevsko društvo 'Iliri­
ja*. Pravila društva so bila uradno 
potrjena 18. 4. 1906. Sedež društva 
je bil v Ul. Moniecchi 16. Dne 26 
avgusta 1907 je imelo društvo slav­
nostno razvitje prapora, kateremu 
je sledil sprevod od Delavskega in 
konsumnega društva pri Sv. Ja­
kobu do Narodnega doma pri Sv. 
Ivanu. 23. februarja 1908 je prire­
dila Ilirija pustno veselico, 31. de­
cembra pa silvestrovanje v gostilni 
Pri Tirolcu. Po letu 1910 se je delo 
društva zelo razmahnilo, ker so do­
bili lasten sedež v stavbi, ki so ji 
rekli <zNa stari policiji». Pevsko 
društvo Ilirija je delovalo do na­
silne ukinitve 28. septembra 1927. 
Zadnjo večjo prireditev so imeli 
ob 20 letnici društva, 21. marca 
1926.

Leta 1907 je bila ustanovljena 
podružnica Družbe sv. Cirila in 
Metoda. Leta 1909 je bilo ustanov­
ljeno društvo 'Boljša bodočnost*, 
katerega člani so bili bivši učenci 
CM šole. Istega leta je bilo usta­
novljeno godbeno društvo *Viktor 
Parma* ter društvo «Šentjakobska 
mladina».

Leta 1913 so ustanovili podružni­
co telovadnega društva Sokol. 
Svetjakobski Sokol je imel svoj 
prvi nastop 21. junija 1914.

Po koncu 1. svetovne vojne so pri 
Sv. Jakobu ustanovili naslednja 
društva: 12. decembra 1920 je bil 
ustanovljen Mladinski krožek Pro­
sveta, ki je združeval mladince 
vseh političnih prepričanj. Društvo 
je imelo športni in dramski odsek, 
gojili so tudi glasbo. Priredili so 
veliko izletov, ki so imeli pred­
vsem narodnoobrambni namen. 
Društvo je izdajalo na roko pisan 
list Naši cilji, kasneje pa tiskan

mesečnik Naš glas, ki je izhajal 
do leta 1928. Urejal ga je tajnik 
društva Roman Pahor.

Leta 1920 je bilo ustanovljeno 
športno društvo Adrija, leta 1921 
krožek- Odvada, leta 1922 športni 
krožek trgovcev jestvin -(Merkur*, 
leta 1923 pa podružnica Šolskega 
društva. Leta 1923 je bil pri Sv: 
Jakobu ustanovni občni zbor Dija­
ške matice, leta 1924 sta bila u- 
stanovljena lvovski klub Sv. Jakob 
ter dijaški krožek Nicold Tom- 
maseo.

Jeseni leta 1926 so fašisti na­
silno zavzeli dvorano Delavskega 
konsumnega društva in jo spreme­
nili v fašistični rajonski sedež. Ta­
ko so ostali svetjakobski prosve- 
tarji na cesti. Sicer pa so bila že 
naslednjega leta drugo za drugim 
ukinjena vsa slovenska društva.

Toda slovenska pesem ni zamrla, 
pevci so se zbrali pod okriljem 
cerkve. Kmalu je pod vodstvom 
Vlada Švare nastal močan zbor 
60 pevcev, ki niso prepevali samo 
v cerkvi, ampak tudi na številnih 
izletih po vsej Primorski. Leta 
1938 je bil ustanovljen Narodni 
zbor, ki se je ločil od cerkvenega, 
8. februarja so priredili v dvorani 
pri Lovcu opereto *Kovačev štu­
dent*, maja pa so se udeležili tek­
movanja «čez drn in strn*, ki so 
ga priredili Štempiharji.

Začetki OF pri Sv. Jakobu so 
tesno povezani s skupino antifa­
šistov, ki je tu delovala od začetka 
fašizma, od katerih izstopa lik 
mladinke Zore Perello. Doprinos 
NOB je najbolj nazoren iz številk. 
Naravnost velilM in vznemirljiva 
je številka padlih za časa NOB iz 
širšega okolja Sv. Jakoba: 173. 
Vse to dokazuje, da je OF cel čas 
vojne 1941 1945 izredno živo delo­
vala v vseh oblikah: rajonski, o- 
krajni odbori OF, KPS, SPŽZ. ZS 
M, SKOJ, Delavslca enotnost. Sv. 
Jakob je bil izrazito delavski pre­
del Trsta, zato ni čudno, da je bil 
skozi celo dobo NOB eno izmed 
glavnih oporišč Osvobodilne fron­
te v Trstu.

Takoj po vojni so se Svetjakob­
čani ponovno zbrali v pevskem 
zboru. Že 12. maja 1945 so pevci 
nastopili na tržaškem radiu. Avgu­
sta meseca se je društvo vč’.anilo

Pevski zbor svetjakobske (čitalnice* ob razvitju prapora leta 1911

v SHPZ in se poimenovalo po pisa­
telju Ivanu Cankarju. Septembra 
so ustanovili dramsko skupino, 
leta 1946 pa knjižnico. Oktobra 
1947 je začel izhajati Cankarjev 
listič, ki ga je urejal Lado Premru. 
V tem letu so ustanovili tudi tam- 
buraški zbor. Tamburaši so uspeš­
no nastopali s pevskim zborom do 
leta 1955. Zbor je v teh letih postal 
zelo dober, vodstvo je še vedno 
imel V. Švara. Veliko so gostovali: 
oktobra 1947 so bili v Ljubljani, na 
Jesenicah in v Kranju, marca 1948 
pa v Beogradu, Novem Sadu, Nišu 
in Skopju. Tudi po političnem pre­
lomu leta 1948 je društvo uspešno 
nadaljevalo z delom.

Decembra 1948 je zbor nastopal 
na Vrhniki ob odkritju kipa Iva­
nu Cankarju. Leta 1950 je društvo 
uspešno nastopalo v Nabrežini in 
Dolini s celovečernim koncertom. 
Leta 1951 je društvo končno prišlo 
do svojih prostorov v Ul. Montec- 
chi, katere ima še danes.

V naslednjih letih je postala zelo 
aktivna otroška skupina. Prvič so 
nastopili na stadionu «/. maj* pri 
Sv. Ivanu s *Pisanim prizorčkom*. 
Sodelovalo je 35 otrok. Maja 1957 
so otroci (kar 55 jih je bilo) upri­
zorili spevoigro «V kraljestvu palč­
kov*. V okviru društva je delova­
la baletna šola ter podružnica 
Glasbene matice.

V letih 1960 . 1961 ter kasneje 
leta 1967 je v društvu deloval otro­
ški telovadni tečaj.

Leta 1962 je pod vodstvom reži­
serja J. Fišerja, ponovno oživela 
dramska skupina, a je kmalu utih­
nila.

V letu 1964 je društvo priredilo 
več uspelih predavanj, filmskih 
večerov, gostovanj in izletov. Sko­
zi vsa ta leta je bil uspešen tudi 
športni odsek. Leta 1965 so mladin­
ci obnovili dramsko skupino, ki je 
pod vodstvom Sergeja Verča pri­
pravila štiri gledališka dela: Stri­
ček prihaja, Ni res, pa le verja­
mem, junija 1966 uspel Večer u- 
metniške besede — John Steinbeck, 
leta 1967 pa igro Kocke v kocki.

Od leta 1970 do 1975 je na sede­
žu delovalo Slovensko amatersko 
gledališče.

Decembra 1968 so počastili 50 let­
nico smrti Ivana Cankarja. Leta 
1969 je zbor naštudiral več pesmi 
Simona Jenka, s katerimi je tudi 
gostoval po drugih društvih. Ob 
priliki Prešernove proslave leta 
1973 so obnovili pevski zbor iz 
starih cankarjašev, ki je nastopal 
tudi leta 1976 ob 100-letnici rojstva 
Ivana Cankarja. Kljub trudu čla­
nov društva ter posebno dolgolet­
nega predsednika Maria Magajne, 
je društveno delo zamrlo.

Odsek za zgodovino — NŠK
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POGOVOR Z ADRIJANOM RUSTJO Prireditve v decembru
y BENEŠKI SLOVENIJI 
DELAM Z NA VDUŠENJEM

Adrijan Rusija

Adrijan Rustja bo tokrat prota­
gonist našega zapisa. Seveda ne 

j nameravamo spregovoriti o njem, 
kot o članu Slovenskega stalnega 

-“ gledališča v Trstu, ker ga kot ta­
kega že poznamo in spremljamo v 
številnih ^gledaliških, pa tudi radij­
skih uprizoritvah. Tokrat smo ga 
poiskali in se z njim pogovorili 
predvsem v zvezi z njegovim de­
lom kot z režiserjem Beneškega 
gledališča, ki je na letošnjem ju 
bilejnem Dnevu emigranta v Če­
dadu nastopilo z zelo zahtevnim 
Cankarjevim delom ^Hlapec Jer­
nej*, ki so ga člani gledališča u- 
prizorili v domačem, beneškem 
narečju, kar je tudi posebnost in 
pomembnost te uprizoritve.

Da je premiera na »Dnevu emi­
granta* uspela, smo i~ izvedeli, 
tudi naš dnevnik je o tem že po­
ročal. Zanimalo nas je zato, kako 
je bil z uprizoritvijo zadovoljen re­
žiser sam.

«Saj veste sami, kako gredo tak­
šne zadeve. Do Iconca smo napeti 
m nervozni vsi. Nič ne vemo, ka­
ko bodo stvari potekle, če bo šlo 
»se tako, kot smo si zamislili, če 
se ne bo kaj v zadnjem trenutku 
ponesrečilo. Pri takšnem gledali­
šču, kot je beneško, so te skrbi 
še večje. Igralci so amaterji, vaj 
smo imeli komaj kakih 10 ali 12. 
V tem času so se morali naučiti 
teksta, za vaje na odru pa je bilo 
na razpolago le nekaj dni. če že 
ne ur pred samo premiero tako, 
da si potem ob koncu resnično od­
dahnemo vsi — tisti, ki so bili na 
odru in mi, ki smo jih ob odru 
spremljali.»

«Hlapec Jernej* v beneškem na­
rečju je bil doživetje ne samo za 
številno občinstvo, ki ga je tako 
bolje spremljalo in razumelo, tem­
več za ostale goste, pa tudi za vse 
Slovence v zamejstvu. Kako je pa­
dla izbira prav na to delo in kdo 
je poskrbel za njegov nprepis* v 
domače narečje?

«Kot veste, je bil pretekli sep­
tember v Beneški Sloveniji semi­
nar, posvečen problemom Beneške­
ga gledališča in vlogi in pomenu 
igralca v tem gledališču. Na tem 
seminarju so kot delovno temo o- 
bravnavali prav to Cankarjevo de­
lo, za katero so se igralci do­
mačega gledališča tako navdušili, 
da so si ga želeli tudi zaigrati. Izi­
dor Predan, ki ga našim bralcem, 
predvsem pa Beneškim Sloven­
cem, ne bomo predstavljali, saj 
ga vsi poznamo, je poskrbel za 
*prevod* v beneško narečje in v 
novembru smo začeli s študijem.*

Beneško gledališče razpolaga z 
majhnim številom rednih igralcev, 
katerim so se tokrat pridružili še 
novi; kot pomembni akterji na o- 
dru pa so bili tokrat tudi člani 
pevskega zbora '(Rečan* iz Ljes. 
Kako je potekala izbira protagoni 
stov posameznih vlog, nas je tudi 
zanimalo.

*časa je bilo zelo malo in igral- 
slce moči so v glavnem vsako leto 
iste, če izvzamemo, da smo se le­
tos okrepili z nekaterimi novimi 
igralci. Torej smo morali hitro u- 
krepati, hitro začeti s študijem in 
v vsej tej naglici sproti reševati 
vse probleme, ki jih sicer rešujejo 
vsa gledališča. Naj kar takoj poh­
valim vse nastopajoče, ki so žrtvo­
vali svoje sobotne večere in nede­
ljske dopoldneve za vaje, ki so na 
vaje redno prihajali, ki so se res­
no lotili tudi študija svojih vlog 
in ki so si morda kdaj privoščili 
tisto 4akademsko četrturno zamu­

do>, a nič'več. čeprav so morali 
na vaje iz bolj ali manj oddalje­
nih vasi in krajev, so bili vedno 
na svojem mestu in je prav, da 
jim za njihovo marljivost izrečem 
še enkrat pohvalo.*

Osem let je Adrijan Rustja že 
režiser Beneškega gledališča. To 
je dovolj dolga doba, da se je s 
svojimi igralci dodobra spoznal 
in navezal z njimi tudi tesnejše 
prijateljske stilze?

rKo sem začel s svojim delom, 
so bili nekateri igralci še rosno 
mladi. Danes so mnogi že poroče­
ni, s svojimi družinami in tako 
se je moje poznanstvo in prijatelj­
stvo raztegnilo tudi na te člane 
njihovih družin. Nič posebnega ni, 
da kak igralec, predvsem pa i- 
gralka pripelje na vaje tudi svo­
jega otroka, ki nam je včasih v 
zabavo, včasih pa zapelje naše 
delo tudi na 4stranski tir*. Pa 
tudi to mora biti in nas po svoje 
še bolje povezuje in druži.*

Igralci prihajajo na vaje iz raz­
nih krajev, pa tudi Adrijan se 
mora voziti na vaje iz Trsta v 
Čedad.
tSeveda in tudi to ni vedno lah­

ko. Tu imam namreč svoj poklic, 
svoje obveznosti in vožnje do Če­
dada niso kratke. Mnogokrat mo­
ram tam tudi prespati, da lahko 
naslednjega dne začnem z vajami, 
po vajah pa se večkrat z vso na­
glico vračam v Trst, kjer imam 
popoldne že predstavo. Pa mi nv 
težko to delo. Dokler ga s takšnim 
navdušenjem zmorejo beneški 
igralci, ga bom tudi sam.*

Tudi o sami predstavi je stekel 
NEVA LUKEŠ

9.

12.

13.

KD Primorsko: predvajanje diapozitivov s
sodelovanjem Oskarja Kraljiča 
KD Slovenec: večer diapozitivov z Mariom 
Magajno
TFS Stu ledi nastopa v Dijaškem domu ob 
Domskem dnevu
Gostovanje Lutkovnega gledališča iz Ljubljane 
z lutkovno predstavo Tobija v Prosvetnem do­
mu na Opčinah
KD France Prešeren: gostovanje dramske 
skupine »Ruj* iz Sežane s komedijo »Odprite 
vrata. Oskar prihajaš
SKD Tabor: koncert s sodelovanjem Jerka 
Novaka, Tomaža Lorenza, Aleša Kocjana 
KD Rapotec: predvajanje diapozitivov s sode­
lovanjem M. Magajne in g. A. Grmeka 
KD Ivan Grbec: koncert TPPZ Pinko To­
mažič
KD Kraški dom: koncert GD iz Nabrežine pod 
vodstvom dirigenta Stanka Misleja 
KD Vesna: gostovanje dramske skupine »Ruj* 
iz Sežane s komedijo »Odprite vrata, Oskar 
prihajaš
MK Prosek - Kontovel: Tortada 82 
Ob Miklavžu so naslednja društva priredila 
razstave knjig v sodelovanju s Tržaško knji­
garno ter miklavževan ja: KD Vesna, KD Slo­
van, KD Lonjer - Katinara, KD Primorec, 
KD Slavko Škamperle in KD Union, KD Igo 
Gruden, KD Tabor
V Slovenskem klubu: Trst v čmo-belem — ti­
skarski vtisi o knjigi Maria Magajne
KD France Venturini: predavanje Borisa Ra- 
ceta o globalni zaščiti in političnem položaju 
v zamejstvu
SKD Tabor: odprtje razstave Atili ja Kralja o 
potovanju po Grčiji, nastop domačih recitator­
jev in MPZ Tabor
KD Primorsko: gostovanje ŽPZ Ivan Grbec 
SKD Tabor: gostovanje MPZ Vasilij Mirk Pro­
sek - Kontovel
Zbor V. Vodnik sodeloval na zborovskem 
koncertu ob 100-letniei rojstva skladatelja 
Illersberga, ki ga je priredilo Združenje itali­
janskih zborov
KD France Prešeren: družabni večer za sta­
rejše vaščane
Nastop ŽPZ Tabor na seji glavnega odbora 
SKGZ ob podeljevanju odličij SKGZ
V Društvu slovenskih izobražencev je M. Poz-

zetto govoril o arhitektu Fabianiju
14. KD Lipa: predavanje prof. Jožeta Pirjevca 

KD Barkovlje: gostuje SSG s predstavitvijo 
Partija remija
V Slovenskem klubu: pogovor o gledališki pred­
stavi »Mutasti bratje:* z avtorjem Matjažem 
Kmeclom, režiserjem Jožetom Babičem, ravna­
teljem SSG Miroslavom Košuto in igralcem 
Antonom Petjetom

15. KD Vodnik: večer diapozitivov z M. Ma­
gajno

17. KD Primorsko: gostovanje kabaretne skupine 
»Vse manj je dobrih osmic»
KD Vesna: odprtje razstave Franka Vec- 
chieta

18. ZSDK: mednarodna revija pevskih zborov Pe­
sem v prijateljstvu
KD Slovenec gostuje dramsko skupino pobrate 
nega društva Ivan Cankar iz Tabora z igro 
»Via mala*
KD Slavec: večer filmskih posnetkov z dru­
štvenih prireditev

19. Godba na pihala Vesna iz Križa: Božični 
koncert
GD Nabrežina: zaključni letni koncert v na- 
brežinski telovadnici s sodelovanjem PZ Igo 
Gruden
Nastop Godbe iz Ricmanj na občinski reviji 
godb v Novi Gorici
SKD Tabor: proslava obletnice ustrelitve P. 
Tomažiča in tovarišev, nastop zborov Tabor 
ter ponovitev lepljenke Pinko Tomažič in 
tovariši

20. V Društvu slovenskih izobražencev: Božična 
misel

21. V Slovenskem klubu v sodelovanju z DZL: 
predvajanje filmov Aljoše Žerjala o Happcnin- 
gu 82' na Krogu
KD Slavko Škamperle v sodelovanju z osnov­
no šolo »O. Župančiči: predvajanje mladinske­
ga filma »Sreča na vrvici*

22. SKD Tabor v sodelovanju z DZL: predavanje 
Uvod v zgodovino umetnosti

23. KD Slovan: večer diapozitivov z M. Magajno
24. KD Vesna: tombola
25. GD Nabrežina: tradicionalni koncert na trgu 

v Nabrežini
26. GD Prosek: tradicionalni koncert na Štefa­

novo s sodelovanjem ŽPZ Prosek - Kontovel 
KD France Prešeren: Štefanova prireditev

(Nadaljevanje na 4. strani)

NASTOP MLADE FOLKLORNE SKUPINE IZ ARGENTINE V TRSTU

Dobrodošli otroci naših izseljencev
Že ves januar p>otuje po raznih 

mestih Jugoslavije, od Vojvodine 
do Makedonije, pa seveda tudi po 
Sloveniji mlada folklorna skupina 
društva »Triglav* iz Buenos Aire­
sa. Skupino sestavljajo otroci in 
sorodniki izseljencev iz raznih pri­
morskih vasi, ki so se pred mno­
gimi leti odpravili v Argentino. 
Da so to .es »potomci* naših ro­
jakov pričajo priimki. Med člani 
skupine najdemo priimke kot so 
Košuta, Kralj. Paulin, Štekar. Vo­
dopivec, Tavčar, Antonič, Keber, 
Pipan in podobno. Skupina bo na­
stopila 28. januarja v ljubljan­
skem Cankarjevem domu, nato se 
bo odpeljala v Novo Gorico, 1. fe­
bruarja pa bo nastopala v trža­
škem Kulturnem domu.

Plesna folklorna skupina, ki se 
vključuje v društvo »Triglav* je 
nastala pred osmimi leti, vodi pa 
jo koreograf Hector Daniel Arico, 
po rodu Argentinec, ki se je z za­
nimanjem približal tudi jugoslo­

vanski in slovenski folklori. Sku­
pina nastopa namreč z raznimi 
spleti argentinskih plesov, v reper­
toarju ima tudi plese z Gorenj­
skega in plese z otoka Korčule. 
Spored dopolnjujejo diapozitivi in 
glasba, pa seveda spremna beseda 
in azlaga.

Člani folklorne skupine so mla­
di ljudje, delavci in študentje, ki 
jih druži veselje do plesa in ne­
kakšna radovednost glede svojega 
lastnega izvora. Ta radovednost jih 
je prignala na tymejo po Jugo­
slaviji, ni pa mogel izostati Trst, 
saj so njihove korenine prav v pri­
morskih vaseh.

Ples in pesem sta torej že spet 
sredstvo, priložnost za zbliževanje 
ljudi na osnovi ljudskega izročila, 
za iskanje lastnih korenin, in isto­
časno za navezovanje novih poz­
nanj, novih prijateljstev, novih sti­
kov. Istočasno ponuja skupina s 
svojim nastopom tudi dovolj pester 
spored, saj so argentinski plesi

temperamenti, živi in je lahko iz­
redno zanimiva primerjava teh s 
sredozemskim temperamentom ple­
sov z otoka Korčule. Priložnost za 
folkloriste torej, pa tudi za vse 
tiste, ki jih lahko zamika eksotič­
nost. Ne smemo pa seveda zane­
mariti duhovnih vrednot in senti­
mentalne navezanosti, ki jih vsak 
izseljenec nosi v sebi. (nak)

Tudi v zgoniški občini 
pripravljajo razstavo 
starih predmetov
Med našimi kulturnimi društvi 

se v zadnjem času širi zanimanje 
za ovrednotenje ljudske kulture in 
domačih navad, kar je zelo dobro­
došlo, saj bi bila velika škoda, da 
bi tudi ta velika kulturna dedišči­
na tonila v pozabo. V lanski se­
zoni so pravo etnografsko razsta­

vo z uspehom priredili v Prebe- 
negu, pred kratkim pa so treben- 
ski kulturni delavci poskrbeli za 
pravo presenečenje ter v domačem 
Ljudskem domu pripravili razsta­
vo z naslovom »Lahko noč!». Ogle­
dali smo si lahko posteljnino, stare 
predmete, zavese in vse torej, kar 
je spadalo v »nočno* življenje na­
ših babic k? naših dedov. KD Pri­
morec je pripravilo to razstavo 
v sodelovanju z vaščani, ki so 
prijazno dali na razpolago raz­
stavljene predmete.

Podobno pobudo sedaj priprav­
ljajo tudi kulturni delavci zgoniške 
občine, ki so sklenili razstavljati 
stare skrinje, čipke in ostala tra­
dicionalna ročna dela. ki jih mar­
sikateri naš človek ljubosumno hra­
ni doma. Tudi tokrat KD Rdeča 
zvezda računa na sodelovanje vseh 
vaščanov zgoniške občine, ki naj 
se v ta namen oglasijo pri Anici 
Guštin - Kralj v Briščikih ali pa 
pri Silvi Perčič v Saležu. Razstavo 
bodo odprli prve dni februarja v 
Saležu.

Zanimiva pobuda 
verske skupnosti
Slovenska verska skupnost v 

Škednju želi izkazati iskreno so­
lidarnost delavcem, ki so prizadeti 
z dopolnilno blagajno ter senzibi- 
lizirati širšo javnost o tem pere­
čem problemu. V ta namen priredi 
danes ob 16.30 v škedenjski cerkvi 
koncert božičnih pesmi z nastopom 
otroškega in mešanega pevskega 
zbora. Nastopila bosta še violinist 
Žarko Hrvatič in pesnik Alcksij 
Pregare. Slovenski in italijanski 
delavec bosta prisotnim razložila 
jedro problematike, med koncer­
tom pa bodo tudi prikazali diapo­
zitive o škedenjski železarni.

Plesna skupina »Triglav* iz Buenos Airesa

Prilogo sta pripravila
DUŠAN KALC in 
SANDOR TENCE
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Ob 120. obletnici rojstva 
Ivana Trinka-Zamejskega
25. januarja 1863. leta se je na 

Trčmunu v Beneški Sloveniji rodil 
Ivan Trinko - Zamejski Ob 120. 
obletnici rojstva, bi rada, kot 
beneška Slovenka, napisala nekaj 
besed v n:?go"' spomir 

Pisati o Ivana Trinku. ki pred­
stavlja eno izmed največjih oseb­
nosti naše zgodovine in o kate­
rem je izšla cela vrsta razprav 
in študij, vse - ni lahka nalo­
ga. Treba bi bilo govoriti o Trin­
ku pesniku pisatelju, skladate­
lju in glasbenem kritiku, preva­
jalcu in politiku, pri čemer pa so 
določena področja njegove dejav­
nosti še vedno neraziskana. Pre­
malo na orimer vemo o njegovem 
delu v pokrajinskem svetu, kjer je 
bil celih 23 let, od leta 1902 do 
1924 pokrajinski svetovalec, izvo­
ljen v čedajskem volilnem okrož­
ju in kjer se " vseskot prizade­
val za izboljšanje gospodarskih 
razmer tega področja.

Na podlagi teh ugotovitev, bi 
se zaustavila le pri pojmu manjši­
na kot mostu med dvema sveto-

Ivan Trinko

ma, o čem«- veliko pišemo in go­
vorimo tudi danes, premalo pa 
verjetno delamo. Ivan Trinko. ki 
se je dobro zavedal, da živi med 
latinskim in slovanskim svetom, 
je to doživljal kot bogastvo, po­
svečal se je obema svetovoma, 
gojil je dve kulturi. Njegovo pre­
pričanje o potrebi po zbliževanju.

po večjem sodelovanju med itali­
janskim in slovenskim svetom ni 
ostalo v načelnih izjavah ali v 
krogu lastnih zanimanj. Da bi po­
sredoval slovansko kulturo itali­
janskemu bralcu, je poevetil veliko 
časa in truda prevajalskemu de­
lu. Prevajal ;e Prešerna, Gregor­
čiča, Tavčarja, Puškina. Turgenje­
va, Tolstoja, Gogolja in druge. 
Pripravil je slovensko slovnico, 
napisal knjigo o zgodovini Jugosla­
vije.

Danes, ko so padli določeni pred­
sodki, značilni za njegov čas, v 
kolikšni meri nadaljujemo po poti, 
ki nam jo je Ivan Trinko pokazal? 
V kolikšni meri se trudimo, da bi 
seznanili naše sosede s slovensko 
stvarnostjo, s težavami in zahte­
vami slovenske narodne skupnosti, 
zlasti v Benečiji?

JOLE NAMOR

Kaj nam pripravljajo
Danes, 16. — V dvorani SKD Igo Gruden v Nabrežini bodo pred­

vajali mladinski film »Sreča na vrvici*
— V cerkvi v Ronkah koncert božičnih pesmi, začetek ob 

15.30
— V škedenjski cerkvi koncert božičnih pesmi. Nastopajo 

otroški in mešani zbor iz Skednja, violinist Žarko Hrvatič, 
pesnik Aleksij Pregare. Začetek ob 15.30 

Torek, 18. — V Slovenskem klubu srečanje z udeleženci razisko­
valnega tabora Doberdob ’82

Sreda, 19. — V Bazoviškem domu bo Mario Magajna predvajal 
svoje diapozitive

Četrtek, 20. — V dvorani KD Rdeča zvezda v Saležu bodo 
predvajali film »Sreča na vrvici*

Petek, 21. — V Prosvetnem domu na Opčinah bodo odprli raz­
stavo Roberta Hlavatyja. Prireditelji SKD Tabor, Društvo 
zamejskih likovnikov, Slovenski klub, Mala galerija Sežana 
pod pokroviteljstvom ZSKD in ZKO Sežana.

Sobota, 22. — V dvorani Ivan Grbec v Skednju bo zbor Valentin 
Vodnik iz Doline izvajal Vinski koncert 

Sreda, 26. — Na Opčinah redni občni zbor SKD Tabor 
Sobota, 29. — Redni občni zb« KD Rovte - Kolonkovec 

— V prostorih KD Ivan Grbec v Škednju bodo odprli razstavo 
domačega likovnika Marjana Kravosa. Nastopil bo violinist 
Žarko Hrvatič

— V Saležu Vinski koncert v izvedbi zbora V. Vodnik 
Nedelja, 3«. — V tržaškem Kulturnem domu druga revija godb 

na pihala. Prireja ZSKD

Hf
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Prizor iz ig»e Hlapec Jernej v beneškem narečja, ki so jo uprizorili 
na nedeljskem 12. dneva emigranta v Čedada

V Beneški Sloveniji delam z navdušenjem
(Nadaljevanje s 3. strani)

pogovor, ki bi ga bilo vredno ob­
javiti v celoti. Toda saj veste, da 
je vedno stiska s prostorom. Tako 
bomo povzeli iz našega razgovora 
le nekaj režiserjevih misli o nje­
govi koncepciji te predstave.

*Naš »Hlapec Jernej» ni bil tisti 
iz Cankarjeve dobe, ko se je de­
lavski razred komaj nekje prebu­
jal: mi smo v letu 1983. Boj in do­
sežki delavskega razreda so šli 
mnogo dlje. Našega glavnega ju­
naka smo postavili predvsem v 
nacionalni okvir. Zato naš hlapec 
Jernej ni bil en sam protagonist, 
temveč so bili kar štirje hlapci, ki 
se borijo za svoje pravice in ki 
predstavljajo kmeta, tovarniškega 
delavca, intelektualca in ne nazad­
nje tudi žensko - gospodinjo ali 
tudi sicer delavko. Tem štirim 
Mapcem* smo v naši uprizoritvi 
postavili kot antagoniste, torej na­
sprotnike. prav tako štiri igralce, 
ki so poosebljali gospodarja kme­

ta, sodnika, župana, predstavnika 
cerkvene hierarhije in tudi žensko 
na vodilnem mestu kakršnegakoli 
produktivnega sektorja. V tem 
konfliktu med obema taboroma se 
predstava tudi zaključi, toda ne 
s porazom glavnega junaka. Naš 
hlapec Jernej ne zažge hiše, tem­
več dvigne simbolično prapor u- 
pora. Zbor »Rečan*, ki v tem pri­
zoru poje *Le vkup, le vkup, uboga 
gmajna*, pa vmes vzklika parole 
zHlapec Jernej zažiga, podžiga», 
kar ima seveda vse drugačen pri­
zvok, kot če bi rekli tUlapec Jer­
nej zažge.* Za Beneške Slovence, 
ki se morajo za svoje najosnovnej­
še pravice še vedno boriti, je bil 
po našem tak konec, takšen za­
ključek drame, najbolj razumljiv 
in tudi najbolj sprejemljiv. Mi­
slim, da ga je občinstvo tudi ta­
ko sprejelo in razumelo, saj je 
bila tišina v dvorani vseskozi do­
volj zgovorna in prepričljiva.»

Gledalci so bili s predstavo za­
dovoljni, zadovoljni so bili vsi čla­

ni gledališča, od vodstva, igral­
cev, koordinatorja, scenaristov, 
kostumografinje, vseh ostalih so­
delavcev, pa do režiserja. Pa bo 
s svojim delom v tem gledališču 
nadaljeval?

Moram in tudi želim. Rad i- 
mam to gledališče in njegove so­
delavce, rad z njimi delam. Kdo 
si torej ne bi želel, da bi z njimi 
slavil tudi prvo desetletnico ob­
stoja in dela?'.*

Tudi mi pravimo, da je prav 
tako. Prav, da bi režiser Rustja 
doživel z Beneškim gledališčem 
prvo pomembno obletnico, to je 
10. obletnico obstoja te ustanove, 
da bi jih skupno s tem požrtvoval­
nim ansamblom doživel potem še 
več naslednjih in da bi Beneško 
gledališče nadaljevalo po poti, ki 
si jo je v teh letih začrtalo z 
enakimi in še večjimi uspehi, v 
korist vseh Beneških Slovencev, 
v korist njihove kulturne rasti, v 
korist in napredek vseh Slovencev 
v Italiji.

POMEMBNEJŠE OBLETNICE V LETU 1983
Objavljamo sezaam pomembnejših spo­
minskih datumov za leto 1983, ki ga je pri­
pravil Odsek za zgodovino pri Narodni in 
študijski knjižnici. Poleg obletnic, ki ne­
posredno zadevajo našo kulturno zgodovino, 
smo v ta seznam uvrstili tudi nekatere po­
membnejše 40-letnice. Upamo, da bo sez­
nam koristen pripomoček za društva pri 
njihovem načrtovanju dejavnosti.

120-LETNICA
— v Trčmunu se je rodil Ivan Trinko. 

pisatelj in narodni buditelj beneških 
Slovencev (26. 6.1863)

100-LETNICA
— v Barkovljah je bilo ustanovljeno 

Obrtniško društvo pri Sv. Jerneju 
(11. 12. 1883)

— v Števerjanu je bilo ustanovljeno bral­
no društvo Št. Florjan

90-LETNICA
*— v Lonjerju je bilo ustanovljeno Dru­

štvo za pokopavanje mrličev »Jožef 
Arimatej* (10.10.1893)

— v Trstu je bilo ustanovljeno Splošno de­
lavsko, izobraževalno, pravoverstveno 
in podporno društvo za Primorsko 
(14. 5. 1893)

*— v Nabrežini se je rodil pesnik Igo Gru­
den (18. 4. 1893)

— v Gorici je bila ustanovljena Goriška 
tiskarna

85-LETNICA
— v Padričah je bilo ustanovljeno Pro­

svetno društvo Slovan (1898)
80-LETNICA

— v Rocolu je bilo ustanovljeno Pevsko 
društvo »Zvonimir*

— ustanovljeno je bilo Obrtno in konsum- 
no društvo Sv. Ivan pri Trstu

— pri Sv. Ivanu je pričela delovati De­
kliška Marijina družba

— je bilo ustanovljeno Gospodarsko dru­
štvo pri Sv. Mariji Magdaleni Zgornji

— v Nabrežini je bilo ustanovljeno Bralno 
društvo

— v Ricmanjih je bilo ustanovljeno Kon- 
sumno društvo

75-LETNICA
— je bilo ustanovljeno Slovensko katoliško 

izobraževalno društvo v Škednju 
(17. 5. 1908)

— je bilo v Rupi ustanovljeno Krščansko 
socialno društvo »Danica*

— v Gorici je bila ustanovljena Slovenska 
dijaška zveza

— je bilo ustanovljeno v Štandrežu Ka­
toliško izobraževalno društvo »Naš 
dom*

— je bila ustanovljena v Škednju Podruž­
nica družbe Sv. Cirila in Metoda 
(14. 6.1908)

— je bila ustanovljena Ljudska knjižnica 
Akademskega ferijalnega društva »Bal­
kan* (26. 6. 1908)

— je bila verjetno ustanovljena Knjižnica 
Slovenske dijaške zveze v Devinu 
(2. 8. 1908)

— je bila ustanovljena Slovenska krščan­
sko socialna zveza za Trst in okolico 
20. 9. 1908)

— je bil v Barkovljah ustanovljen odsek 
«Tržaškega Sokola*

— je bila ustanovljena Knjižnica Akadem­
skega ferijalnega društva »Balkan* 
v Barkovljah

— je bilo ustanovljeno Društvo »Zvonček* 
(krščansko socialno) v Bazovici

— je bila ustanovljena na Kontovelu Knjiž­
nica Akademskega ferijalnega društva 
»Balkan*

— je bila v Lonjerju ustanovljena Knjiž­
nica Akademskega ferijalnega društva 
«Balkan». ki je delovala do leta 1913

— je bil ustanovljen Ljudski od« Opčine
— je bila ustanovljena Knjižnica Akadem­

skega in ferijalnega društva »Balkan*
— je bilo pri Sv. Barbari ustanovljeno 

Pevsko društvo »Slovenski Dom*
— je bila v Trebčah ustanovljena Knjiž­

nica Akademskega ferijalnega društva 
»Balkan*, ki je nehala delovati leta 1913

70-LETNICA
— je bila ustanovljena na Kolonji podruž­

nica Družbe Sv. Cirila in Metoda 
(25. 1. 1913)

— je bila ustanovljena v Padričah knjiž­
nica Akademskega ferijalnega društva 
«Balkan» (6. 4.1913)

— je bilo v Bazovici ustanovljeno Tambu- 
raško društvo «Zarja»

— je bilo ustanovljeno v Trstu Hrvatsko 
zabavno i poučno društvo »Strossma- 
yer»

— je bilo ustanovljeno v Trstu Hrvatsko 
školsko društvo

60-LETNICA
— je bilo ustanovljeno v Trstu Podporno 

društvo Dijaška Matica (6. 1. 1923)
— je bilo na Opčinah ustanovljeno Mla­

dinsko društvo «Prosveta» (17. 3. 1923)
— je bilo v Trstu ustanovljeno Udruženje 

slovenskih srednješolcev v Italiji, 
31. 7. 1926 se v Gorici združi z Zvezo 
slovanskih akademskih društev v Italiji 
v Udruženje dijaških društev

— je bilo ustanovljeno v Gabrovcu Pro­
svetno društvo »Venček* (10. 10. 1923)

— je bil v Rocoiu ustanovljen Tamburaški 
krožek, leta 1925 nastane iz krožka Mla­
dinsko društvo »Rocol*

— med letoma 1922 in 1923 je bila v Trstu 
ustanovljena Podzveza Prosvetne zveze 
v Gorici

— je bila ustanovljena Dijaška zveza v 
Gorici (20. 1. 1923)

— je bilo ustanovljeno v Gabrjah pri So- 
vodnjah Katoliško PD »Skala* 
(8. 4. 1923)

— je bilo ustanovljeno v Gabrjah pri So- 
vodnjah Kmetijsko izobraževalno dru­
štvo »Danica*

— je bil ustanovljen v Gorici Krožek slo­
venskega katoliškega dijaštva v Gorici

— je bila ustanovljena Vinarska zveza v 
Gorici

— je bilo ustanovljeno v števerjanu Ka­
toliško kulturno društvo

— je bil ustanovljen Krožek nižješolcev v
Vidmu

— je bil ustanovljen Akademski klub 
»Nanos* v Padovi

— je izšel fašistični dekret, s katerim so 
poitalijančili vsa krajevna imena na 
Primorskem (29. 3. 1923)

— »Gentilejeva šolska reforma* je obso­
dila na smrt slovenske šole (1. 10. 1923)

40-LETNICA
— je bil ustanovljen prvi odred jugoslo­

vanske partizanske vojne mornarice 
(23. 1. 1943)

— je padel partizanski komandant in na­
rodni heroj Janko Premrl - Vojko 
(22. 2. 1943)

— padec fašizma v Italiji (25. 7. 1943)
— je italijanska vojska razglasila brez­

pogojno vdajo svojih oboroženih sil 
(8. 9. 1943)

— je Hitler izdal ukaz o ustanovitvi ope­
racijske cone «Jadransko Primorje* 
(10. 9. 1943)

— je vrhovni plenum OF izdal razglas o 
priključitvi Slovenskega Primorja k 
svobodni Sloveniji, v okviru svobodne 
in demokratične Jugoslavije (16. 9. 1943)

— je bila postavljena pri Cerknem prva 
baraka partizanske bolnišnice Franje 
(23. 9. 1943)

— je bila ustanovljena v Gabrovici pri 
Komnu brigada Srečka Kosovela 
(24. 9. 1943)

— v Cerknem so ustanovili brigado Janka 
Premrla - Vojka (1. 10. 1943)

— je bila požgana na Tržaškem vas Mač- 
kolje in del Prebenega (2. 10. 1943)

— je bil ustanovljen Briško beneški odred 
(6. 10. 1943)

— je izšla prva številka c ikios ti branega 
partizanskega lista »Matajur* 
(7. 11. 1943)

— je Triglavska divizija začela izdajati 
Partizanski dnevnik. Po osvoboditvi so 
ga preimenovali v Primorski dnevnik 
(26. 11. 1943)

— glavni štab NOV je ustanovil 9. korpu* 
NOV in PO Jugoslavije (21.12.1913)
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TRŽAČAN V MARIBORSKI ZALOŽBI <0BZ0RJA>

NOVI OBRAZI PESNIKA MARIJA CUKA
Ob pesniški zbirki <Suho cvetje», sedem let po zadnji zbirki od prejšnjih treh
Po prvem pesniškem cnaletu*. če se je o poe- 

rifi možno tudi tako izražati (avtor mi gotovoda 
izraza ne bo zameril), ki je v kratkem razdobju 

let objavil zaporedoma tri pesniške zbirke, 
le pri Mariju čuku nastopil časovni presledek, ki 
nj Posebno velik, opazen pa je le. Po pesniškem 
fctu (1973), po Šumenju modrega mahu (1974) in 
PO Zakleti deželi (1975) je preteklo torej 7 let. Na 
vprašanje, ali je ta večji časovni premor v ob­
javljanju Marija Čuka le odsev večjih ali manj­
ših možnosti objave (zavedati se moramo, da knji- 
0® ni izšla v zamejstvu pri Založništvu tržaškega 
tiska, kakor m primer Žerjalove, Košute ali Mer- 
*°Ue; kajti slovenski izvirni knjigi, pesniški pa 
Se posebej se v osrednji Sloveniji slabo piše, ma­
riborska Obzorja pa so še ena od založb, ki zna 
tnladim avtorjem prisluhniti in jih tudi plasirati), 
torei ali so bili vzroki tega premora zunanje na- 
rave, bi končno vedel odgovoriti le avtor sam. 
f0*0 je naše ugibanje le hipotetično. Naj si bo 
torej posledica zunanjih dejstev ali pa odsev no­
tranjih sprememb v pesniku, razlika od prejšnjih 
Presniških zbirk se nam zdi dovolj očitna. In si 
tato — upravičeno ali ne — smemo razlagati ta 
Nekoliko daljši premor kot znak začetka rasti ne 
‘e v dalj in šir, temveč tudi v globino in višino, 
rišuho svetje* (kako skromen naslov za vrsto gren- 
®h in krvavo živih doživetij in občutij, ki jim 
rte more biti sinonim ne atribut *suh* ne <cvetje*,

Marij Čuk

pod pojmom katerega si ponavadi predstavljamo 
le nekaj lepega in nežnega) prinaša torej nekaj 
prvih globljih doživetij in nekaj prvih resnejših 
poskusov na silno zahtevna vprašanja sodobnega 
časa in človeka v njem. Že uvodnih pet verzov 
izklesano podaja štimungo življenjskega okolja, v 
katerem smo sami akterji in priče.

Kakor smo bili pri Čuku vajeni, da je svoja 
čustva in misli največkrat zavijal v grotesknost, 
satiro, sarkazem ali nekoliko zastrt humor (vse 
to mu je pripisala dosedanja kritika), tako mo­
ramo reči, da so sicer ti elementi tudi v «Suhem 
cvetju» prisotni, vendar v veliko manjši meri. Več 
je v njej tragičnosti sveta in človeka, več za­
skrbljenosti, več ljubezni, več smisla, da bi gradil 
kakor pa podiral in ičistil* pred seboj. Z eno be­
sedo bi bilo to moč reči, da je manj radikalen, 
in sicer v tem smislu, da zna sedaj resnično člo­
veško presoditi meje človeka in da se najbrž za­
veda, da je na barko človeštva tudi sam usod­
no pripet.

Še so pri njem težke pesmi, posebej v prvem 
delu zbirke. Še je tu oblikovno skop in rekli bi 
rezek. Toda človeku je kar prijetno pri srcu, ko 
bere o ublaženem miru* in tpudovitih barvah» 
(Tako naj bo) ali pa o »Lepi deželi», ki je prav­
cati slavospev slovenski zemlji na Tržaškem. Zra­
ven pa je pesnik seveda tudi pričavalec. Priče­
valec zase in za svet okrog sebe, za svetle in 
temne trenutke, ki jih ta svet preživlja (V Trstu 
prodajajo kavbojke), za čuden čas, ki ga živimo 
(Nedelja) ali celo za poklic, s katerim ši služi 
kruh (Novinar - pesnik). Prav v tej pesmi prihaja 
\a dan z odkritimi besedami, ko piše: «/n sem 
novinar 1 in sem pesnik, / rad bi bil otrok...*

Čeprav si pesnik družbo, njene ustanove in kar 
je pokvarjenosti na svetu, privošči v marsikateri 
pesmi, je v zadnjem razdelku zbirke zbranih ne­
kaj takih, ki so še posebej naravnane na to temo. 
Pesnik zna biti oster kritik družbe in njegov bič 
zadene marsikdaj zelo v živo. Med problemi, ki 
jih tu obravnava, je tudi problem slovenstva in 
Slovencev (Ponosa je treba).

Knjigo pesmi «Suho cvetje* je pesnik razdelil 
v šest ciklov, ki pa jih ni označil s posebnimi 
nasloin. In to je morda storil tudi prav, zakaj 
skoraj težko bi bilo strogo razdeliti snov, ki se 
v njem v bistvu pretaka, ki je je v vsaki pesmi 
nekaj in ki šele v zbirki kot celoti zadobi tisto 
več ali manj dokončno, pravo podobo, ki nam po­
meni določeno doživetje in tudi vsebinsko ali/in 
oblikovno odkritje. Zdi sej da je Čukov pesniški 
razvoj prišel v fazo večje odprtosti in da bo ču­
stveni val, ki je — če smem tako reči — nekako 
zajel njegovo pesništvo, blažilno vplival tudi na 
miselno strukturo.

Oprema zbirke je delo Sreča Dragana in je 
skladna z vsebino. Knjigo je, kot sem že uvodo­
ma vsaj omenil, izdala založba Obzorja v Mari­
boru konec lanskega leta in nam je skoraj žal, 
da ni izšla pri ZTT, ker bi bil krog domačih 
ustvarjalcev na ta način še bolj povezan izšel na 
domačih tleh.

MARIJAN BRECELJ

Ma io Mao; ra

Založništvo tržaškega tiska je v 
letošnjo zbirko Jadranskega kole­
darja vključilo tudi knjigo s sim­
boličnim naslovom «Trst v črno- 
belerm. Gre za fotokroniko Maria 
Magajne za razdobje 1945-1980. Z 
njo je ZZT hotelo počastiti svoje­
ga dolgoletnega nameščenca, foto­
grafa Primorskega dnevnika, in se 
mu oddolžiti za njegovo zvestobo 
slovenskemu tržaškemu dnevniku 
ob 35-letnem delovnem jubileju in 
istočasno ob nekem formalno pre­
lomnem dogodku, kakršen je za ve­
čino ljudi lahko upokojitev, ki pa 
ostaja v Magajnovem primeru res 
le komaj omembe vredna formal­
nost brez praktičnega učinka za 
njegov delovni zagon.

Vendar ne gre samo za počasti­
tev in oddolžitev, gre še za nekaj 
drugega, gre namreč za priznanje 
fotografiji kot časnikarski zvrsti, 
ki je vsaj enakovredna časnikar­
ski besedi, če je v mnogih prime­
rih celo ne presega. Kajti pogosto 
pove dobra časnikarska fotografija

ZBIRKA «ZASANJANOST» V KOLEKCIJI JADRANSKEGA KOLEDARJA

ODKRITJE ^NOVEGA* GRUDNA
Izbor in spremno besedo je oskrbel pesnik Miroslav Košuta

FOTOKRONIKA POVOJNEGA DOGAJANJA PRI NAS

«Trst v črnobelem»
skozi Magajnov objektiv
Knjigo j« izdalo Založništvo tržaškega tiska v opremi Gra- 
ficemtra in s spremno besedo urednika Marka Kravosa

Platnica Magajnove fotokronike «Trst v čmobelems

Založništvo tržaškega tiska je 
pred kratkim izdalo v zbirki Lepo­
slovje izbor pesmi Iga Grudna 
»Zasanjanost*. Knjiga je bila 
vključena v knjižno zbirko Ja­
dranskega koledarja za leto 1983.

V domove naših ljudi je tako 
prišla pomembna knjižica, ki smo 
jo lahko iz več razlogov veseli. 
K informacijam naj še dodamo, 
da je knjiga izšla ob devetdeset­
letnici Grudnovega rojstva. Na­
še veselje pa seveda ne more 
biti le v tem, da smo se dostojno 
poklonili spominu velikega primor­
skega pesnika. Veselje tiči tudi 
drugje. . .

Izbor je pripravil pesnik Miro­
slav Košuta, ki je napisal tudi 
spremno besedo k zbirki in se 
odločil za naslov «Zasanjanosi». 
Kazalo bi torej pričeti prav s 
spremno besedo, saj nam kaže na 
pot, ki jo je Košuta ubral pri izbi­
ranju Grudnovih pesmi. Izbor pač 
ne more biti nekaj slučajnega.
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NA SPOREDU OD 21. DO 29. JANUARJA

Novogoriško srečanje «malih odrov» 
tokrat v enotnem kulturnem prostoru

Del predstav se bo namreč odvijal tudi v goričkem Kultur­
nem domu, del pa v drugih slovenskih matičnih središčih

Primorski dnevnik na 
poročal, je akcijski od-

, Kot je 
žeoor io ,it. goriškega srečanja malih

tok * * * * v sklical tiskovno konferenco 
k|p at v Ljubljani, in sicer v ste- 
Knnr c*vorani Cankarjevega doma. 
jan. ei?nca- ki je bila v torek. 11. 
Lj„i?rja: n' bila slučajno prvič v 
rišlf« an*' sa-i namreč letošnje go- 
gr srečanje malih odrov pro- 
ko i ao 'n 01'gansko sega že pre­
del ° ,rov Nove Gorice, saj je 
novilVTga Pr°giama povezalo z 
(It .V? Kulturnim domom v Gorici 
del , • medtem ko bo pretežen 
širšPPr°grama predstavljen tudi v 
v j j ?!. slovenskem prostoru, tako 
kot D ',ans*tem Cankarjevem domu 
Pnn,V Ce'iu. Mariboru, in tudi v 

Ulju m Rovinju.12
bo v ?.or**ko srečanje malih odrov 
iuarinN°Vi Gorici od 21. do 29. ja- 
razli* m.bo zajemalo kar 22 naj- 
sevpjnejS'b prireditev, v glavnem 

a odrskih uprizoritev.
plovni konferenci je pred 
Progr 0 Predstavitvijo letošnjega 
voril am® sreeanja najprej sprego- 
Ernii j^ofiramski vodja srečanja

J v malih odrih, saj so v dva-na; ... * “v..... a" v uv'1
ke« c, etih navezali najširše sti- 
tuiin„ °v,enij°- Jugoslavijo in tudi 
šlo a’ °d koder je v teh letih pri­
jaj. a festival precejšnje število 
oz i^bnih drugih tujih odrov 
sti,,f, aliae. Želja slehernega fe- 
okrniu Je tudi v tem, da bi za­
tem ‘U sv°j° Podobo in imel pri 
je . ea°ten tematski lok. To pot 
kum» , atski lok neke vrste do- 
oo"*™ gledališče, ki sicer 
skim-8j s Polpreteklimi zgodovin- 
cii'l dogodki, a jih vseeno aso- 
"a na današnji čas.

grari!50 se vrst> na odru veliko 
bosti Va .na tematiko različnih oseb­
na 7„Pj'p,'ctekle zgodovine ali pa 
sicer i °jins'ce dogodke, v katere 
PornAi-? C*° nedavnega ni bilo pri- 
je JIV° ^rezati- Vendar pa se 
sa j« . problem polpreteklega ča- 
olaiš iZe'° sProstil, to pa je zelo 
tem 8 ? uprizarjanje zgodovinskih 
Pa sb i tematskem loku. Seveda 
kot n druge kvalitete festivala, 
k> om r' "iegova demokratičnost, 
bi«,Tnogoia preverjanje in izme- 

v° gledaliških informacij. Pri

tem je Aberšek poudari), da pote­
ka srečanje na najbolj zahodni 
točki nase dežele, na točki, kjer 
se je v zgodovini marsikaj doga­
jalo. Ni jim sicer še uspelo storiti 
vsega, da bi prostor obeh Goric, 
Jugoslavije in Italije, združili ta­
ko, kot bi radi, vendar ostaja to 
perspektivna naloga, ki jo pač le­
ga in zgodovina ob meji vsekakor 
omogoča, še posebej pa je doslej 
prišlo do izraza tudi nekakšno sti­
čišče med vzhodorr in zahodom, 
saj so prihajale na festival tudi 
gledališke skupine, oz. gledališča 
tudi iz dežel tako imenovanega 
realnega socializma in se v Novi 
Goriči soočala z našimi in zahod­
nimi gledališči.

To pot se 12. srečanje tesneje 
vključuje tudi v staro Gorico na 
italijanski strani, saj bo v novem 
slovenskem Kulturnem domu v 
Gorici abonmajsko uprizorilo tri 
predstave. Član upravnega odbora 
slovenskega Kulturnega doma Ed- 
mimd Košuta je na konferenci po­
vedal. da je goriški dom v štiri­
najstih mesecih svojega delovanja 
pokazal, da je bil za zamejske 
Slovence v Gorici prepotreben. 
Dom sicer nima lastne umetniške 
dejavnosti, ampak gostujejo v n.jem 
najrazličnejše skupine iz ožje ma­
tične domovine, Jugoslavije in se­
veda tudi skupine zamejskih Slo­
vencev. Povedal je. da so goriški 
Slovenci zgradili dom z velikimi 
napori in po dolgih letih prizade­
vanj. Slovenci na Goriškem so 
namreč krvavo potrebovali hišo, 
ki je bila ob prelomu tega stoletja 
v Gorici že zgrajena, a so jo fa­
šisti Slovencem nasilno vzeli. In 
tako so lahko šele leta 1981 v ita­
lijanski Gorici Slovenci z otvorit­
vijo svojega doma oživili kulturno 
življenje, za katero pa so seve­
da potrebni najtesnejš-' stiki z ma­
tičnim narodom. Vse to seveda 
vključuje goriški Kulturni dom v 
enoten slovenski kulturni prostor. 
In prav tri uprizoritve goriškega 
srečanja v okviru festivala pome­
nijo začetek boli sistematičnega in 
stalnega sodelovanja med obema 
Goricama. Zato se je treba zahva­
liti Primorskemu dramskemu gle­
dališču iz Nove Gorice za vso skrb 
in zanimanje, da so tako uspeli 
programirati v okviru 12. srečanja 
tri predstave, ki so vse abonmaj­

sko in že vnaprej razprodane, kar 
samo kaže potrebo zamejskih Slo­
vencev po kulturi.

Ob koncu je Košuta povedal, da 
si njihov dom prizadeva navezati 
stike tudi s severnoitalijanskimi 
gledališči in gledališkimi skupina­
mi. da bi sodelovale tako na njiho­
vem odru, kot v okviru sodelova­
nja obeh Goric, kar bi seveda tudi 
razširilo sodobno italijansko gleda­
liško kulturo tudi v Gorico in čez 
mejo.

Ob koncu tiskovne konference je 
spregovoril direktor PDG Sergej 
Pelhan, ki je poudaril, da je Go­
rica na stičišču dveh kultur, kjer 
se že dvanajstkrat soočajo z jugo­
slovansko gledališko produkcijo in 
tudi s tujino, da pa bodo letos žal 
sodelovala na srečanju samo gle­
dališča z Zahoda, Čeprav bi si 
želeli tudi goste z Vzhoda. Glede 
letošnjega srečanja pa je poudaril, 
da se ne širi samo np staro Go-

mejo, temveč sega še 
v širši slovenski p. oster

rico, čez 
bolj tudi
(Ljubljana. Celje, Maribor) in del­
no v hrvaški kulturni prostor (Pulj,. 
Rovinj) in da je želja goriškega 
srečanja, da bi se festivala udele­
žila tudi itali anska gledališča in 
da bi Italija tudi finančno sodelo­
vala pri stroških festivala.

Kot smo že omenili, se bo 12. 
srečanje malih odrov 1983 začelo 
v petek, 12. januarja, s filmom in 
otvoritvijo razstave Marije Vere 
v salonu Meblo, medtem ko bo 
slavnostna otvoritev v veliki dvo­
rani kulturnega doma v Novi Go­
rici s predstavo Slovenskega mla­
dinskega gledališča iz Ljubljane s 
predstavo »Ujetnik’ svobode* E. 
Filipčiča, medtem ko bo v mali 
dvorani kulturnega doma ob 23. 
uri istega dne nredvaian Hladnikov 

DUŠAN ŽEUEZNOV

Že takoj na začetku svoje kraj­
še študije Košuta ugotavlja na­
slednje: »Usoda primorskih pesni­
kov in pisateljev v slovenskem pro­
storu je gotovo vredna posebne po­
zornosti literarnega zgodovinarja. 
Ko da so zaznamovani z nekakš­
nim tujstvom, kateremu se izogne­
jo le redki mel njimi. Ali pa je 
to zgolj neupravičen občutek neko­
ga. ki s trpkostjo spremlja, pot u- 
metnikov, kakršni so Gradnik, 
Pregelj. Gruden in celo sam Ciril 
Kosmač?*

Nadalje Košuta pravi: «Vestnim 
ocenjevalcem literarne žetve. so 
pri avtorjih z zahodnega obrobja 
našega narodnostnega prostora 
zmeraj prej na očeh njihove po­
manjkljivosti kot njihove vrednote. 
Karkoli je prihajalo s severa, je 
zlahka dobilo med nami domovin­
sko pravico, k^r pa je nosilo takš­
no ali drugačno sled bližine ro­
manskega sveta, je bilo ožigosano 
in zavrnjeno ali vsaj nekoliko u- 
maknjeno*. Tej usodi očitno Gru­
den ni zbežal. Košuta tu omenja 
pčitke kritikov, ki so bili večkrat 
tudi upravičeni. Eden izmed teh 
očitkov je posnemanje Župančiča. 
Sam Košuta ugotavlja, da je mar­
sikdaj »Grudnov izraz preohlapen, 
podoba premalo izbrušena, rima 
prepoceni*. Nadaljnji očitek je «ne- 
do’očerost* poezij'. Tu Košuta u- 
gotavl a, kako se Gruden ni odločil 
za jasen pesniški odgovor grozotam 
takratnega časa: »V švoji poti iz 
ljubljanskih ječ v italijanska kon­
centracijska taborišča ni nikdar 
izdavil resnično uporniške pesmi*.

Košuta objavlja tudi Hlomek iz 
pričevanja I ina Legiše, v katerem 
umetnostni zgodovinar v bistvu 
»cbtožuje* Grudna, da je nekam 
odmaknjeno <dedal na grozoto voj­
ne in taborišč in bil, kot da ga za­
nimajo le pesmi.

Negativnih ocen, ki bremenijo 
Iga Grudna, je torej precej, vpra­
šujemo pa se, če so lahko to ko­
lički, ki n j začrtajo njegovo pes­
niško delo in vrednost. Košuta v 
svoji uvodni besedi h knjigi »Za­
sanjanost*. pravi, da niso. Tako 
beremo stavek: «Gruden zna spre 
govoriti s tako pretresljivim' in 
plemenitimi besedami kot ma>oka 
teri pesnik tistih dni*. Dalje: »Vse­
kakor sodijo Grudnove erotične 
pesmi med najlepše, kar iih Slo­
venci imamo*. Glede nesnikovega 
»karakterja* pravi Košuta nasled- 
nie: «Zasanjan je šel skozi živiie- 
n e. zazrt v svoje pesniške dalje, 
ki .so mu bile edina resničnost» 
Študijo pa zaključuje Košuta z 
naslednjo sklepno oceno: «Bodi ka­
korkoli že, veselo otožni Nabreži- 
nec ž.ivi danes samo š- v svojih 
pesmih. Ne v vseh: na narcisoidne

izlive mladega epigona je legel 
zasluženi prah pozabe, nekateri 
drugi zapisi so izgubili blesk ali 
ostrino, prenekateri pade tudi v 
prazno brez odmeva. Vendar osta­
nejo mojstrski pejsaži naših pri­
morskih krajev mehki, ko da so 
risani z akvarelom, in plastični, 
ko da so čolbeni z dletom, ostane­
jo pretresljive socialne in vojne 
podobe, ki govorijo o času, ki je 
bil, za čas, ki prihaja, ortanejo tu­
di razigrani motivi živega in nepo­
srednega otroškega sveta in osta- 
mejo ljubezenske pesmi, med !ate- 
Timi je nekaj izmed nailepših, kar 
jih je zapelo slovensko srce. Med 
temi je po mojem tudi Zasanja­
nost, iti se mi zdi za avtorja tako 
značilna, da .jo je bilo vredno iz­
brati za naslov te knjige*.

Branje izbora Grudnovih pesmi 
nam po-<)’noma potrdi omenjeno 
oceno. Košuta nam predstavi pes- 

ACE MEPMOIJA
(Nadaljevanje na 8. strani)

več, kot lahko pove še tako moj­
strska beseda, ker je pač beseda 
vendarle najprej subjektivna oce­
na ali misel o nekem konkretnem 
dogodku ali problemu in šele v dru­
gi vrsti tudi dogodek ali problem 
sam. fotografija pa je najprej do­
godek, je najpre. objektivna resni­
ca in šele v drugi vrsti odraz 
osebnih fotografovih zornih kotov 
in intimnih občutij. Prav zato je 
v sodobnem časnikarstvu fotogra­
fija zelo čislana in ima v vseh 
informativnih, in ne samo v in­
formativnih, dnevnikih, tednikih in 
še zlasti v revijah poudarjeno me­
sto in vlogo kot čisti dokument, 
večkrat tudi kot umetnina, čeprav 
časnikarska fotografija ne teži k 
umetniškemu pač pa k pričeval­
nemu.

Vse to velja na splošno, velja 
pa še posebej, ko govorimo o ča­
snikarski fotografiji Maria Magaj­
ne, če ne zaradi drugega, že samo 
zato, ker je Magajna bil in je še 
fotokronist praktično štiridesetlet­
nega razdobja, ki je bilo za nas 
Slovence na Tržaškem, in na sploš­
no v mejah Italije, zgodovinsko 
gledano silno razgibano in v glav­
nih odločitvah tudi usodno. In v 
teh štiridesetih letih nreže nad do­
godki takorekoč 24 ur na dan. .je 
vzporedno z zapisovanjem Primor­
skega dnevnika in ob njem nasta­
jal tudi fotokronistični zapis skozi 
več kot tristo tisoč posnetkov (šte­
vilka je seveda okrogla), kar pred­
stavlja tudi sicer izjemno arhivsko 
vrednost. Če bi vseh teh njegovih 
tristo tisoč in več posnetkov’ zlepili 
v filmski trak in ga predvajali kot 
zaporedje sekvenc, bi se pred na­
mi odvijal film našega življenja 
od 1945 dalje do komaj preteklih 
dni, film brez klasične zgodbe, pa 
zato verjetno mnogo bolj zgovoren 
kot vsaka pripoved.

Urednik knjige Marko Kravos 
je v uvodu med drugim zaoisal:

«Čmobela je fotografija Maria 
Magajne, pa ne samo zaradi be­
lega papirja in črnih podob na 
njem, predvsem zaradi kontrasta 
med svetlim upom množic, njiho­
vega prizadevania za jasnejše dni 
— in zaradi sipinega črnila, ki z 
razočaranjem zaliva to vero in 
delo.

Seveda si ne delamo utvar, da 
je mozaična slika v tej kroniki 
objektivna: oko. ki je gledalo sko­
zi oko fotoaparata, je prav goto­
vo iskalo zorni kot slovenskega 
človeka v Trstu, pa vendar z vso

V SPREJEMNIH DVORANAH CANKARJEVEGA DOMA

Zanimiva in odmevna 
razstava o Shakespearu
En del razstave /e oskrbel «The British Council», drugi 

del pa Slovenski gledališki in filmski muzej

Že nekajkrat smo v naših za­
pisih opozorili na različne raz­
stave v sprejemnih dvoranah in 
hodnikih Cankarjevega doma. Do­
slej .je bila najuspešnejša ona o 
zakladih Narodne in univerzitet­
ne knjižnice. V zadnjem mesecu 
minulega leta je vzbudila praej 
radovednosti razstava o pripra­
vah na zimsko olimp:ado v Sa­
rajevu, nato razstava koroške slo­
venske literature, fotografska raz­
stava ob 250-letnici Ilavdnovega 
roritva, te dni pa so zanrli iz­
redno zanimivo in odmevno raz­
stavo o Shakespearu.

Ce smo natančnejši, sta bili na 
ogled dve razstavi: »Shakespea­
re in njegov čas*, ki jo je po­
sredoval The British Council, in 
»Shakespeare v slovenskem gle­
dališču* v organizaciji Slovenske­
ga gledališkega in filmskega mu(Nadaljevanje na 8. strani)

ABONMAJSKI KONCERT GLASBENE MATICE V KULTURNEM DOMU

Duo T. Lorenz (violina) - A. Šček (klavir)
Na zadnjem abonmajskem kon­

certu Glasbene matice sta v Kul­
turnem domu nastopila violinist 
Tomaž Lorenz in pianistka Alenka 
Ščekova s tehtno izbranim, zani­
mivim sporedom: z deli predstav­
nika dunajske klasike, W. A. Mo­
zarta - Sonata za violino in klavir 
v Es-duru KV 302, predstavnika 
češke moderne, L. Janačka - Sona­
ta za violino in klavir, znamenite­
ga romantičnega skladatelja E. 
Griega Sonata za violino in kla­
vir v F duru, štev. 1 op. 8 in 
predstavnika najsodobnejših umet 
niškonazorskih tokov r slovenski 
glasbeni ustvarjalnosti. L. Lebi­
ča - lnvisibilia, šest miniatur za 
violino in klavir, napisana 1981.

Tomaž Lorenz nam ni poznan 
le kot dolgoletni član tria Lorenz, 
v katerem ima, lahko bi rekli, o- 
dločUen delež kot izvrsten violinist 
in še posebej kot izvajalec in o 
blikovalec izredne muzikalne kul­

ture, temveč se je ob tej uspešni 
dejavnosti, s katero je pripomogel 
k rasti, vzponu in današnji visoki 
umetniški ravni ansambla, razvil 
in se uveljavil tudi kot solist. Ta 
ko posnetki kakor vse pogostejši 
njegovi solistični nastopi ali izva­
janja v dveh so zlasti v zadnjih 
letih potrjevali lepoto igre kakor 
tudi njegovo oblikovalno nazor­
nost in poustvarjalno prepričlji­
vost. Tako smo tudi tokrat priča­
kovali, da bomo v enako močni 
odzivnosti njunih izvajanj deležni 
ugodja napetostnega doživljanja. 
Le to pa se je utrnilo šele v dru­
gem delu sporeda, pri Lebičevem 
in Griegovem delu. No, odsotnost 
prave, žive, kreativne razpoloženj- 
skosti marsikdaj zagode najbolj 
šim poustvarjalcem. Razlogi za to 
so lahko različni. V tem primeru 
se je vpletala še razglašenost kla­
virja, ki je bila najbolj občutna 
med violino in diskontom, zlasti 
pri Jamčkovem delu je bilo to

izrazito, ko akordi niso bili dovolj 
čisti in je skladba izgubljala na 
svoji tonski obarvanosti. Sicer pa 
je tudi manjkalo zvočno sorazmer­
je. kajti klavir je že zaradi tega 
postajal napram violini nekako 
vsiljiv, poleg tega pa je bil tudi 
preglasen in izvajalsko tog. Pri 
Mozartovi Sonati je bil prvi sta­
vek dokaj sprejemljiv, vendar je 
kreativni zanos pri drugem po­
pustil. Do muzikalno impregnantne 
oblikovalne vznesenosti, ki bi nas 
prevzela, ni prišlo niti pri Ja­
načkom sonati. Zdelo se je, kakor 
da se izvajalca ne moreta ujeti in 
uživeti v skupno poustvarjalno 
snovanje; izvedbe niso učinkovale 
s močjo, s kakršno so se odzivale 
v nekaterih prejšnjih nastopih.

Popolnoma nekaj drugega pa je 
bilo v drugem delu sporeda: ka­
kor da sta izvajalca šele po od­
moru prišla do pravega navdiha 
in kreativne svežine, ki sta jo o- 
hranila do konca. Lebičeve mi­

niature — Skrivnost, Strah, Ljube­
zen, Spomin, Duša, Smrt — sta 
izoblikovala v vsej zvočni pre­
tehtani iztanjšanosti in vsebinsko 
muzikalni domiselnosti, tako v po­
sameznostih kakor v celotni zao­
kroženosti, zelo prepričljivo. De 
lu sta posvetila vso pozornost in
v dobri izvedbi poudarila njegove 
vrednote. Lahko rečemo, da je 
Lebič z njim pristavil novo uspelo 
skladbo k svojemu ustvarjalnemu 
opusu.

Griegovo sonato sta oblikovala 
s pristnim muzikalnim entuziaz- 
mom, v skladni igri, ki je tudi po­
tekala v neprimerno boljšem zvoč­
nem sorazmerni kakor v prvem 
delu sporeda. Predvsem pa je bila 
prisotna napetost v fr oziranju, 
medsebojnem prepletanju in za- 
nosnost v gradnji; ta je bila na­
zorna, prežeta s poduhovljenim 
notranjim žarom, iskreno izpo­
vednostjo.

IVAN SILIČ

ze;a. Prva o dobi Velikega dra­
matika .je dokumentarno nrikaza- 
la kulturno življenje v Angliji v 
času Elizabete I. in Jakoba I., 
manj .je osvetila politična in ver­
ska vprašanja elizabetinske dobe. 
Razdeljena na petnajst vsebin­
skih segmentov je z občutkom za 
izbor iz bogatega gradiva prika­
zala poleg biografskih dokumen­
tov o Williamu Shakespearu še 
širši vpogled v kulturni utrin po­
znega 16. stoletja: od arhitektu­
re, dekorativne umetnosti, izobra­
ževanja. gledališča nasploh, poe­
zije in jezika, glasbe in znanosti. 
Razstava je poudarila kulturni 
razcvet elizabetinske Anglije. Teh­
tno vsebinsko dopolnilo pa je 
predstavitvi Shakespearove dobe 
pomenilo slikovno in zvočno gra 
divo, denimo govorni posnetki z 
odlomki iz Shakespearovih iger 
ter nekaj sonetov, posnetki iz del 
drugih avtorjev tedanje dobe: 
Johna Donna, pesem kraljice Eli­
zabete, Philipa Sidneya. Michae­
la Draytona, Chidiocka Tirhbor- 
na, Thomasa Nasha, Georgea 
Peela, Christopherja Marknva 
(Doktor Faust), Edmunda Spense- 
ja (ep Vilinska kraljica). Iz glas­
benega gradiva .je organizator iz­
bral vokalno (solistično in zbo­
rovsko) in instrumentalno glasbo 
(lutnja, čembalo) tedanjih sklada­
teljev, med katerimi sta bržko­
ne še danes najbolj znana John 
Dovvland in Thomas Morley, da­
lje skladatelj in organist John 
Buli, William Byrd, Thomas Weel- 
kes... Razstavo sta spremljala še 
dva filma: Novo nebo, nova zem­
lja ter Elizabetinski ambasador.

Druga razstava o Shakespearu 
na slovenskih odrih .je srečno do­
polnjevala angleško gradivo, to 
iiko bolj, ker je med samimi bri­
tanskimi organizatorji prve raz­
stave vzbudila veliko zanimanje 
in začudenje spričo bogatega gra 
diva in uprizarjania dramatika v 
slovenskih gledališčih Kajpada je 
gradiva s shakespear.iansko temo 
ogromno, če nomislimo le na iz­
bor scenografije ali kostumogra­
fije, knjižne ter nuhlicistične de- 

MARIJAN ZLOBEC

(Nadaljevanje na 8. strani)

možno dovzetnostjo in pozorno­
stjo do vsega tistega v družbenem 
in kulturnem dogajanju tržaškega 
prostora, kar si prizadeva k vred­
nejšemu, kvalitetnejšemu življenju, 
predvsem pa k trajnemu sožitju 
in sodelovanju. V tem smislu je 
vsaka Magajnova fotografija ten­
denčna in ta izbor tudi. Upamo 
pa, da bo prav zaradi tega teh­
ten prispevek in gradivo za kom­
pleksno, resničnejšo zgodovino po­
vojnega Trsta.*

Govoriti o «tendenčnosti» Magaj- 
novih fotografij v smislu, kot ga 
razlaga urednik, je seveda mogo­
če, čeprav se ta ugotovitev bije 
z drugo trditvijo, da je namreč 
fotografija najbolj čisto resnica. 
Zato je pač trditev o «tendenčno- 
sti* treba pojmovati kot Magaj- 
novo zvestobo njegovi najprej na­
rodnostni in potem tudi idejni, če 
hočemo politični opredelitvi. Tu je 
Magajna čist kot resnica sama, 
ker je tudi kot fotokronist služil 
svojemu narodu in svoji ideji z

Mario Magajna

najbolj čistimi nameni in cilji. Če 
bi namreč tega ne bilo pri Magaj­
ni, potem bi res lahko govorili o 
njegovih fotografijah kot o goli 
faktografiji. Ker pa ni samo to, 
moramo pri njem nujno govoriti o 
angažirani fotografiji v plemeni­
tem pomenu besede. Kajti vse na­
še povojno življenje na teh tleh, 
ves naš boj, vsa naša prizadeva­
nja na vseh področjih družbenih 
in individualnih interesov (in Ma­
gajna je pri tem mavrično pester 
in širok v smislu širine kompo­
nent naše zamejske stvarnosti), 
niso nič drugega, pa naj bomo šo 
tako ozkosrčno kritični, kot ena 
sama težnje k lepšemu, pravičnej­
šemu življenju ne samo za nas, 
pač pa za vso družbo, sredi ka­
tere živimo, delujemu, se bijemo 
iz dneva v dan.

Prvi izbor fotografij je napra­
vil sam avtor Mario Magajna iz 
ogromne mase po kriteriju po­
membnosti glede na zgodovinska 
dogajanja po letih in podrejeno tu­
di po kriteriju takih motivov, ki 
lahko vodilno nit ilustrativno dopol­
njujejo. Nadaljnjo selekcijo sta o- 
pravila urednik in opremljevalec 
(označen je Graficenter ZTT, toda 
lahko bi zapisali kar Klavdij Pal­
čič s svojimi umetniškimi merili) 
in tu so sn šele prav začel ’ njuno 
težave, kajti paziti ste morala ta­
ko na faktografsko kot ilustrativ­
no vrednost izbora in se pri tem 
omejili tudi glede, števila slik. Ve­
mo pa, da je selektivnost v tekih 
primerih vedno težka, včasih tudi 
tvegana. Kdor je na primer ve» 
ta čas doživljal, kot ga je pisec 
teh vrstic, bi si mogoče želel kak­
šen poudarek več na te ali drugi 
dogodek, na ta ali drugi objekt, 
morda lahko gleda z drugačnimi 
merili na večjo ali manjšo važnost 
stvari. Toda vse to je lahko zelo 
subjektivno, dejstvo pa je, da ima­
mo pred seboj resnično monumen­
talno knjigo, * resnično avtentično 
fotografsko pričevanje teh povoj­
nih let od tistega sončnega prvega 
maja 1945 do smrti velikega tvorca 
nove zgodovine jugoslovanskih in 
zato tudi našega naroda, tovariša 
Tita. Vmes pa je še toliko trenut­
kov iz našega preprostega vsak­
dana, ujetih iz najbolj nepredvid­
ljivih zornih kotov, odsevajočih so 
v svetlobah in sencah, pobranih 
mimogrede, včasih celo, ko je bilo 
treba iz časnikarske nuje končati 
filmski-trak v fotoaparatu. Niso 
zgodovina samo veliki dogodki, tu­
di starčev obraz, s katerega se 
kaže eden glavnih socialnih pro­
blemov ostarelega mesta, ali pre­
šerna otroška igra v pesku, ki po­
nuja žarek optimizma in vere v 
življenje, ali pojoči'glas grla in 
glasbila, tudi- to je zgodovina ali 
bo zgodovina nekoč.

Knjigo dopolnjujejo na prvih 
straneh pomembni datumi in do­
godki, ki se nanašajo -'-'Hiučno na 
razvoj dogodkov okrog »tržaškega 
vprašanja* in na njegovo reševa­
nje, na zadnjih straneh pa kratka 
biografska note o Mariu Magajni 
in še nekaj utrinkov iz njegove 
beležnice. Naj povzemamo le ene­
ga:

»Poklic fotoreporterja je lep. 
Omogoča ti, bolje, sili te, ('a si 
vedno v «areni življenja*, da si 
osebno sredi dogajanja, saj ti ne 
sme uiti noben dogodek, ki je vre­
den posnetka. Če pri tem nisi ten­
kočuten ali če čakaš, da ti bo vse 
«padlo z neba*, je bolje, da se 
opredeliš za kak drug poklic.*

V areni življenja . .. kdo bolj 
kot Mario Magajna? Tudi »Trst v 
čmobelem* to potriuie.

JOŽE KOREN
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NA SPOREDU OD 21. DO 29. JANUARJA

Novogoriško srečanje «malih odrov»
(Nadaljevanje s 7. strani)

film «Ples v dežju* s predfilmom 
o Vladimiru Skrbinšku.

V soboto, 22. januarja, bo v ho­
telu Park najprej Eksperimentalno 
gledališče Glej iz Ljubljane upri­
zorilo delo V. Stojanoviča «Ni člo­
vek, kdor ne umre*, medtem ko 
bo ob 20.30 v Kulturnem domu v 
Gorici (Italija) gostovalo Sloven­
sko narodno gledališče Drama iz 
Maribora z Mrožkovim Hom »Am­
basador*.

V nedeljo. 23. januarja, sta na 
sporedu dve predstavi, in sicer 
najprej bo v mali dvorani kul­
turnega doma v Novi Gorici go­
stovalo zahodnonem.ško gledališče 
Theater die Farbe iz Singena s 
»Hudičevim goslačem*, zvečer pa 
bo na solkanskem odru Srbsko na­
rodno pozorište iz Beograda upri­
zorilo delo Vitezoviča Minčiča 
«Marx, Marx, koliko je ura?*.

Četrtega dne festivala, v pone­
deljek, 24. januarja, so na sporedu 
tri prireditve, in sicer bo najprej 
v hotelu Park Teatarska rabotilni- 
ca FF iz Skopja uprizorila «Pe 
pelko v poboljševalnem zavodu* 
J. Glovackega. Primorsko dram­
sko gledališče iz Nove Gorice bo 
zvečer uprizorilo v Kulturnem do­
mu v Gorici (Italija) Držičevega 
»Skopuha*, medtem ko bo Sloven­
sko stalno gledališče iz Trsta isto­
časno v mali dvorani Kulturnega 
doma v Novi Gorici odigralo delo 
»Odpirač* V. Lanouxa.

Tudi naslednjega dne, v torek, 
23. januarja, bodo tri prireditve. 
Najprej bo dopoldne v hotelu Park 
okrogla miza na temo umetniške­
ga "(Klenja gledališča, na solkan­
skem odru bo ob 17.30 Primorsko 
dramsko gledališče iz Nove Gorice 
uprizorilo delo Dimitrija Rupla 
«Pošljite za naslovnikom*, medtem 
ko bo zvečer v hali tovarne Gostol 
gledališka skupina «Nova osečaj- 
nost* iz Beograda predvajala de­
lo «Aleksandr Vvedenski*.

V sredo. 26. januarja, bo na sol 
kanskem odru gostovalo Mestno 
gledališče iz Ljubljane z Brešano- 
vim delom «Hudič na filozofski fa­
kulteti*. medtem ko bo Lutkovno 
gledališče iz Ljubljane uprizorilo 
v Kulturnem domu v Gorici (Ita­
lija) Štokovo «Božansk komedijo*.

V četrtek, 27. januarja, bo v ve­
liki dvorani kulturnega doma v 
Novi Gorici gostovalo špansko gle­
dališče El teatie Fronterizo z de­
lom «0 ušeh in igralcih*, zvečer 
[5a bo na solkanskem odru Sloven­
sko' ljudsko gledališče iz Celja 
uprizorilo Schnitzlerjevo »Rajanje*.

Predzadnji dan festivala, v pe­
tek. 28. januarja, sta na sporedu 
dve predstavi. Ob 17.30 bo študent­

ski kulturni center iz Beograda 
v veliki dvorani Kulturnega doma 
V Novi Gorici uprizoril Radulovi- 
čevo «Golubnjačo». zvečer pa bo 
na solkanskem odru Centar za kul­
turno djelatnost — scena M. Pijade 
iz Zagreba predstavil Shermannov 
»Rožnati trikotnik (Bent)».

Zadnjega, zaključnega dne festi­
vala. to je v soboto, 29. januarja, 
bo ob 20.30 Slovensko narodno gle­
dališče Drama iz Ljubljane v ho­
telu Park uprizorilo Kocbekovo 
»Tišino osmega jutra*, nakar bodo 
festival zaključili in podelili nagra­
de letošnjega srečanja, ki jih bo 
podelila žirija v sestavi Jernej 
Novak. Dane Zajc. Sveta Jovano­
vič, Vlada Stamenkovič (iz Beo­
grada) in Miro Avram (iz Sara­
jeva) .

V okviru festivala bo organizi­
rana tudi predstava »Občinski svet­
nik Jožef Švejk*. ki bo na spore­
du 21. januarja, najprej v Meblu, 
zvečer pa v Kanalu.

Zanimiva
in odmevna razstava 
o Shakespearu

(Nadaljevanje s 7. strani)

javnosti. Nujen .je bil izbor.
Vodič po razstavi pove. da se 

je pred dobrimi dvesto leti za 
Shakespeara navdušil Anton To­
maž Linhart, ko je leta 1700 pi­
sal prijatelju Kuraltu o treh igrah 
angleškega dramatika, ki so ga 
na Dunaju «do brezumja očara­
le*. Shakespearovo ime na »Jemo 
kasneje še pri Čopu. Prešernu, 
Stritarju, Levstiku. Cankarju. Jo­
sip Stritar je 1870 pisal, da ie 
Shakespeare podlaga vsakemu re­
pertoarju in Ivan Cankar le'a 
1898. da .je «nedosežcn pesnik in 
njegov največji ljubljenec*. V 
drogi polovici, zlasti pa oroti kon­
cu 18. stoletja so Shakespeara v 
Ljubljani igrale potujoče gleda­
liške skupine, kajpada v nemšči­
ni. Leta 1864 je Ivan Vrban Za- 
dravski objavil odlomek prevoda 
Romea in Julije, leta 1867 pa smo 
dobili Hamleta v prevodu Drago­
tina Šauperla

Prvo Shakespearovo delo na slo­
venskih odrih ,jc bil Othello. in 
sicer 3. marca leta 1896 v Dežel­
nem gledališču v Ljubljani. Na­
slovno vlogo je igral Anton Ve- 
rovšek. Do prve svetovne vojne 
so igrali še osem Shakespearovih 
iger (Beneški trgovec. Ukročena 
trmoglavka, Hamlet, Romeo in 
Julija. Sen kresne noči, Julij Ce­

zar, Vesele žene windsorske ter 
Komedija zmešnjav). Po prvi voj­
ni je ob Shakespearu rasel prvi 
rod naših igralcev in režiserjev: 
Osip Šest, Branko Gavella, Ciril 
Debevec, Bratko Kreft... Prve 
predstave Shakespearovih del so 
bile že pred prvo svetovno vojno 
tudi v Trstu, leta 1918 pa so jih 
začeli uprizarjali v Mariboru. Po 
drugi vojni so angleškega drama­
tika uvrstila v svoj repertoar še 
vsa preostala slovenska gledali­
šča. S prevodom celotnega dra­
matikovega opusa (Oton Župan­
čič, Matej Bor) imamo Slovenci 
idealen temelj za prisotnost av­
torja Julija Cezarja na naših 
odrih tudi v prihodnje, odvisno 
od skupnega dogovarjanja in so­
delovanja naših gledališč. V teh 
so do danes uprizorili 27 od 37 
Shakespearovih del in to v 119 
uprizoritvah. Ali se mnogim dra­
matikovim delom šele odpirajo 
možnosti v veliki dvorani Can 
karjevega doma? Želje in načrti 
so eno. možnosti pa drugo. Ve­
mo, da bi morala že 16. novem­
bra lani biti v srednji dvorani 
CD premiera Romea in Julije v 
novem prevodu pesnika Iva Sve­
tine in v sodelovanju Slovenske­
ga mladinskega gledališča. Ope­
re SNG. RTV in Cankarjevega 
doma. Premiere ni bilo in bržko­
ne je ne bo še.

Razstava o Shakespearu na slo­
venskih odrih ni zaobšla še od­
mevnosti njegovih del v oneri in 
baletu. Triie Verdiji (Othe'1o. Fal- 
staff, Macbeth), Otto C. Nicola - 
Vesele /ene vvindsorske, C. Gou­
nod - Romeo in Juliia in isto de­
ta H. Sutermeistra. V baletu sta 
bila kaipada obe Romeo in Ju 
li.ia Prokofjeva in Čajkovskega, 
Blacharjeva Hamlet ter Beneški 
zamorec (Othello).

Odkrije 
«novega» 
Grudna

(Nadaljevanje s 7. strani)

nikove ljubezenske pesmi, njegove 
peisaže, pa socialne pesmi, tabo­
riščno liriko in epigrame. Izbor se 
tako zlije v resnično lepo pesniško 
zbirko, ki brez dvoma ovrednoti 
Grudna. Pesmi iz zbirke so lahko 
nastale samo izpod peresa velike­
ga mojstra, ki nikakor ni površen 
ali plitev. Zasanjanost v pesniške 
dalje, se izkaže kot pogled v sa­
moto, v smrt, v čudovito pokraji­
no, v pretresljivo ljubezen, skrat­
ka. je pogled v globine človeškega

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

^ optika

lliki
foto-kino®*

kontaktne leče
Ul. Bunnarroti 6 (pr. Ul. Rossetti) 
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bivanja. Elementarna izpoved, ki 
najde svoj izraz pretežno v klasič 
nem verzu, ki ne išče oblikovnih 
novosti, se nam razodenj kot kom­
pleksno dojemanje življenja. Pre­
prostost govorice je skoraj v nas­
protju z zavozlanostjo človekovega 
bivanja, hkrati pa vidimo v njej 
pesnikovo voljo in tudi stisko, da 
z besedo odkriva svetove, ki so 
skorajda nedosegljivi in nedojem­
ljivi, čeprav so tisto morje, na ka­
terih pluje naša majhna barka.

Tu nam misel beži h Gradniku 
in k vrsti pesnikov, ki so v srcu 
našega stoletja skušali s klasično 
umirjenimi verzi dojeti občutek 
skrajnega nemira, brezizhodnosti 
in ga preliti v neko celoto, oziro­
ma v celost biti. Naj tu imenuje­
mo vsaj Umberta Sabo in Biagia 
Marina, ker se nam zdi, da sta 
iz Trsta in Gradeža odkrivala v 
italijanskem svetu svojevrstne sve­
tove. kot jih je odkrival slovenske­
mu Nabrežinec Gruden. Med pes­
niki našega območja obstajajo 
morda podtalne vezi. ki so nerazi­
skane; svojstvena usoda Primor­
ske in Trsta je brez dvo*na pusfila 
sledove v delih tukajšnjih litera­
tov, čeprav je treba biti pozorni 
na različnost, bodisi osebnih bo­
disi narodnih used.

Gruden se nam ob ponovnem 
branju v izboru vsekakor potrjuje 
kot umetnik, ki sodi med velika 
imena slovenske književnosti in 
njene primorske variante. Ob tem 
»potrdilu* nam pa zbirka »Zasa­
njanost* ponovno postavlja vpraša­
nje o tem, kaj je in kaj še vedno 
označuje primorsko in zamejsko 
literaturo. In kje je »oviraš, da 
književniki z našega konca niso bi­
li sprejeti v osrednji Sloveniji s 
tisto prepričanostjo in toplino, ki 
so si jo konec koncev zaslužili. 
Tudi tega ne moremo v pričujo­
čem članku premisliti.

Vsekakor smo v zbirki »Zasanja­
nost* odkrili »novega* Grudna, 
prepričljivejšega in bližjega, od 
tod naše veselje ob zbirki »Za­
sanjanost*.

Nedelja, 16. januarja 1983
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

8.30 Zimski šport, 
svetovni pokal v bobu

11.00 Maša
11.55 Nabožna oddaja
12.15 Zeleni val
13.00 Dnevnik ob 13. uri
13.30 Dnevnik
14.00 Domenica in. . .
14.15 Športne novosti
14.45 Glasbena oddaja
15.20 Športne vesti
16.03 Glasbena oddaja — H. del
16.25 šuortne vesti
17.15 TV film iz serije 

«Adorabili creature*
18.30 90. minuta — športna oddaja
19.00 Italijansko nogometno pr­

venstvo A lige — registriran 
polčas nogometne tekme

20.00 Dnevnik
20.30 Marco Polo — 7. epizoda
21.35 Športna nedelja
22.20 Dnevnik
22.25 športna nedelja 2. del
22.45 Koncert Dina Sartija
23.20 Dnevnik — Zadnje vesti — 

Vremenske razmere 
Drugi kanal

10.00 Bolj zdravi in lepši
10.20 Domenico Scarlatti
10.50 šola in vzgoja
11.20 Dnevi Evrope
11.50 Rhoda — TV film
12.15 Opoldanski program
13.00 Dnevnik ob 13. uri
13.30 »La dinastia del potere*. 

šesti del
15.20 -19.45 Blitz — neposredno iz 

studia
16.00 šport — moški slalom za sve­

tovni pokal
16.20 Rezultati nogometnega pr­

venstva
17.15 Najnovejše plošče
18.00 Italijansko nogometno prven­

stvo B lige
18.30 Blitz - IV. del
18.45 Dnevnik — Gol flash
18.55 Blitz — V. del
19.50 Dnevnik
20.00 športna nedelja
20.30 «Due di tutto*.

6. in zadnja predstava
21.40 »II fuvto della Gioconda*,

2. nadaljevanje
22 35 Dnevnik
22.45 Najdaljša meja — 3. del
23.35 Šola in vzgoja
00.05 Dnevnik — Zadnje vesti

Tretji kanal
9.25 - 9.50 in 11.25 - 12.30 ženski 

slalom za svetovni pokal
12.30 Glasbena nedelja
13.40 Glasbena oddaja

14.10 »In tumee*,
poje Claudio Baglioni,
1. del
Vmes risanka

15.15 «In turnee* —- H. del
16.25 - 17.25 Šport, 

zimski šport
17.25 »Kirn and Cadillas Special
17.55 Najnovejša angleška rock 

glasba
18.35 Nove dogodivščine Oliverja 

Tvvista
19.00 Dnevnik
19.15 Deželni šport
19.35 Koncert: Litle River Band
20.30 Športne kronike, komentarji, 

intervjuji in drugo
21.30 Aktualna oddaja
22.00 Vmes risanka
22.00 Dnevnik
22.20 Italijanska mesta: Trani
22.30 - 23.15 Nogometno prvenstvo 

A lige
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.20 Poročila
8.25 Živ žav — otroška matineja
9.25 Slalom za moške

11.00 Človek in pol nadaljevanka
11.55 Slalom za ženske — posnetek
12.30 Ženski slalom — prenos
13.25 Slalom za moške
14.15 625 — oddaja za stik z gle­

dalci
15.00 Poročila
15.05 TV kaseta — Moni Kovačič,
15.30 Hatari — ameriški film
17.55 Naš kraj — Boršt

Danes ob 18. uri bo prvič na 
sporedu nova mesečna oddaja o 
Slovencih v zamejstvu. Prikazova­
la bo življenje vseh slovenskih 
manjšin, ki živijo izven matične 
domovine.

18.10 Športna poročila 
18.55 Ne prezrite
19.23 TV in radio nocoj
19.25 Zrno do zrna 
19.30 TV dnevnik
1Q RS Vrpmp
20.00 Okupacija v 26. slikah, 

nadaljevanka
21.10 Športni pregled
21.40 Živeti z naravo — dok.
22.25 Poročila

Koper
17.00 Z nami pred kamero
17.15 Smučanje, 

svetovno prvenstvo
19.30 TV D stičišče — tednik
20.15 Arizona, celovečerni film
22.00 Sedem dni
22.15 Folklorni ansambel Taneč

TRST A
8.00. 13.00, 14.00, 19.00 Poročila: 

8.30 Kmetijska odd«?!tr<:9Jj6' Sv. 
maša iz župne cerkve v Roiaru:
9.45 Veliki orkestri: 10.00 Poslu­
šali boste; 10.30 Mladinski oder: 
«Ko zorijo jagode*: 11.00 Sesta­
nek z...; 11.15 Nabožna glasba:
11.45 Vera in naš čas: 12.00 Na­
rodnostni trenutek Slovencev v 
Italiji; 12.30 in 13.20 Glasba po 
željah: 14.10 Nediški zvon; 14.40 
Šport in glasba ter prenosi z na­
ših kulturnih prireditev: 14.40 Ko­
roški kulturni dnevi: 15.35 Šport; 
17.15 Božični koncert v stolnici 
sv. Justa.

KOPER
ISioveosk' program)

7.00, 8.00, 14.00 Poročila: 16.00 
Primorski dnevnik; 7.15 Otvori­
tev - Veselo v nedeljsko douol- 
dne; 7.15 Obvestila in EP; 7.30 
Za zdravje: 8.07 Kinospored - ob­
jave; 8.10 Stoji, stoji lipica - spo­
red slovenskih ljudskih pesmi;
8.30 Polje, kdo bo tebe ljubil - 
oddaja za naše kmetovalce; 9.00 
Zaključek; 13.00 Na valu Radia 
Koper Sosednji kraji in ljudje:
13.30 Glasbeni notes - EP; 13.45 -
15.00 Glasba po željah; 15.00 Ra­
dio Koper na obisku; 15.15 Igra 
orkester Herbie Mann: 15.30 Do­
mača rock scena; 16.15 Objave in 
zabavna glasba: 16.30 Naša pe­
sem ’82; 17.00 Za vsakogar nekaj:
18.00 Zaključek.

KOPER
(ltali|onski program)

7.30, 10.30. 12.30. 13.30. 18.30 Pa 
ročila; 6.00 - 9.30 Jutranji progra­
mi: 9.32 Lucianovi dopisi; 10.00 
Glasbena oddaja; 10.32 Glasbeni 
kotiček; 10.40 Mozaik; 11.00 Do­
godki in odmevi; 11.20 Glasbena 
oddaja: 11.30 Kirn; 12.00 Radij­
ski in televizijski programi; 12.10 
Glasba po željah; 12.40 Pike na 
«»; 14.30 Kaj je novega: 15.15 
Stisk roke; 15.30 Crash; 16.00 Pe­
sem tedna: 16.30 Jugoslovanski 
motivi: 17.00 Najnovejše plošče;

17.45 Glasbeni slovar: 18.32 šport­
na nedelja: 18.45 Slišimo se zo­
pet jutri; 19.00 Zaključek pro­
gramov. •"

radio x
8.00, 10.12, 13.®' 17.00. 19.00,

21.00, 23.00 Poročila; 6.00 8.49 Ju­
tranji programi; 8.50 Naša zem­
lja; 9.10 Katoliški svet; 9.20 Sv. 
maša; 10.10 Zeleni val; 10.15 Moj 
glas za tvojo nedelta - radijska 
priredba; 11.00 »Permette, caval- 
lo?», vodita Marina Morgan in 
Oreste Lionello; 12.30 Bel napir - 
radijska nadaljevanka; 13.15 Ita­
lija noje - glasbena oddata; 14.00 
Radio l za vse: 14.30 Bel napir; 
15.20 Šnortna oddaja; 16.30 Bel 
pap r; 17.05 Bel papir: 18.30 Šport 
- košarka; 19.20 Nabožna oddaja: 
19.25 Glasbeni kotiček: 19.40 »Tan- 
credi*, raditako gledališče: 22 58 
Zeleni val; 23.10 Telefonski pogo­
vori; 23.28 Zaključek programov.

LJUBLJANA
6.00, 7.00, 8.00, 9.09, 10.00. 12.00.

13.00, 14.00. 15.00, 17.00, 19.<X».
21.00, 22.00. 23.00. 24.00 Poročita: 
7.30 Zdravo, tovariši vojaki; 8.07 
Radijska igra za otroke: 8.45

' Skladbe za mladino: 9.05 še do- 
mnite. tovariši: 10.05 Nedeljska 
matineja: 11.00 Naši poslušalci če­
stitajo in pozdravljata; 12.00 Na 
današnji dan: 13.10 Zabavna glas­
ba: 13.20 Za naše kmetovalce; 
14.05 Pihalne godbe: 14 20 Humo­
reska tega tedna: 14.45 Z majhni­
mi ansambli: 14.55 Minute za EP; 
15.10 Pri nas doma: 15.30 Nedelj­
ska reportaža: 15.55 Pojo ama­
terski zbori; 16.20 Popoldanski 
simfonični koncert: 17.05 Prilju­
bljene operne melodije: 17.50 Za­
bavna radijska igra: 18.20 Na 
zgornji polici; 18.50 Minute za 
EP; 19.25 Obvestila in zabavna 
glasba: 19.35 Lahko noč, otroci:
19.45 Glasbene razglednice: 20.00 
V nedeljo zvečer; 22.20 Skupni 
program JRT; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.15 Disko, disko; 0.05 
Nočni program.

Ponedeljek, 17. januarja 1983
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

8.30 - 10.30 Šport — svetovni po­
kal v štirisedežnem bobu

12.30 Sela in vzgoja
13.00 Knjižne novosti 
13.25 Vremenske razmere
13.30 Dnevnik
14.00 Marco Polo,

7. nadaljevanje
15.09 Muppet show
15.30 šola in vzgoja
16.00 Športni ponedeljek
16.30 Posebna oddaja iz parla­

menta
17.05 Neposredno iz študija
17.10 TV film iz serije 

»Nils Holgersson*
17.30 Vsi za enega
18.00 TV film iz serije 

.«Dick Turpin*
18.20 Kulturna oddaja
18.50 Koga se spet vidi:

Cochi in Renato
19.45 Almanah — Vremenske raz­

mere
22.20 Srečanje s kinematografijo
22.30 Dnevnik
23.20 Dnevnik — Zadnje vesti — 

Danes v parlamentu — Vre­
menske razmere
Drugi kanal

12.30 Zdravstvena oddaja
13.00 Dnevnik ob 13. uri
13.30 Šola in vzgoja
14.00 Tandem
14.20 Risanka
14.50 Divji živalski svet
15.10 Kvizi
13.30 Risanka
15.50 V študiju
16.00 Šola in vzgoja
16.30 Planet.

Proglami vsega sveta
17.30 Dnevnik — Kratke vesti 
17.35 Iz parlamenta
18.40 Informativna glasbena od­

daja
18.40 Športne novosti
18.50 TV film iz serije 

»Cuore e batticuore*
19.45 Dnevnik
20.30 »Ritorno a Brideshead*,

1. nadaljevanka po istoimen­
skem romanu, ki ga je napi­
sala Evelyn Wangh

22.10 Dnevnik
22.20 Problemi današnjih dni
23.45 Dnevnik — Zadnje vesti

Tretji kanal
11.15 - 13.15 Zimski šport,

ženski veleslalom za svetov­
ni pokal

16.45 Nogometno prvenstvo A in B 
lige

19.30 Deželni šport
20.30 »Impresa ottanta*,

oddaja o italijanski ekonomiji
21.30 Dnevnik
22.35 Ponedeljkov športni proces

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.00 Zimski spored za dijake
13.30 Zimski spored za dijake
17.25 Poročila
17.30 Mali oder, 

otroška nanizanka
17.55 Človekovo telo: Koža
18.25 Obzornik
18.45 Glasba za mlade 
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
20.00 Dekreti — drama
21.00 Glaslrena oddaja
21.55 Poročila

Koper
13.30 - 16.30 Odprta meja

Danes bodo v okviru oddaje 
»Odprta meja* med drugimi pred­
vajali tudi naslednje vesti: 
GORICA — KD in krajevne usta­

nove
TRŽIČ — Sestanek o električni e- 

nergiji
TRST — Podeljevanje značk 
NOVA GORICA — Srečanje slo­

venskih županov
TRST — Občni zbor društva 

»Ivan Cankar*
OPČINE — Praznik mladih ko­

munistov
in še pregled športne dejavnosti 
v zamejstvu

17.00 Z nami pred kamero 
17.05 TV D novice 
17.10 TV šola
17.45 Film — ponovitev 
19.30 TV D stičišče 
20.15 Serijski film
20.45 Italija z neba — dok. 
21.25 Turistični vodič 
21.35 TV D danes
21.50 The Collaborators, 

serijski film
Doktor rad bi bil lepši

TRST A
7.00, 8.00, 10.00. 13.00, 14.00, 

17.00, 19.00 Poročila: 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Člo­
vek v sodobni družbi. Pripravlja 
Lojze Zupančič: 8.45 Glasbena 
matineja: 10.10 S koncertnega in 
opernega repertoarja: D. Cima ro­
sa: Tajna poroka: 11.30 Poldnev- 
niški razgledi: BJližkš; itfiAO.Gle­
dališki glasovi po stezah spomi­
nov. Pripravlja Franka Ferletič:
13.20 Gospodarska probfematir.a:
14.10 Roman v nadaljevanjih: F. 
Rudolf: »Očka, vrni se nam 
zdrav!*: 14.30 Glasbene skice: 
14.55 Naš jezik: 15.00 Veselo šport­
no popoldne: 17.10 Mi in glasba:
13.00 Od Milj do Devina; 18.30 
Priljubljeni motivi.

KOPER
(Slovo-iski orogram)

6.00, 6.30, 7.00. 13.00, 14.00 Po­
ročila; 16.00 Primorski dnevnik:
7.00 Otvoritev - Glasba za dobro 
jutro - Obvestila, objave in EP - 
Filmski, radijski in TV spored:
7.10 Slovenski radijski program; 
7.15 Val 202; 13.15 Kinospored: 
13.30 Zanimivosti; 14.10 Predsta­
vitev oddaj, glasbene želje poslu 
šalcev po telefonu, glasba; 14.30 
Zapojmo pesem; 14.50 EP; 15.00 
Slovenski radijski program - Do­
godki in odmevi; 15.30 Glasba po 
željah; 16.15 Glasba, objave: 16.30 
V podaljšku - pregled športnih do­
godkov; 16.55 Zaključek s pregle­
dom novic.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30. 8.30, 9.30. 10.30. U.30
12.30, 13.30. 14.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 6.00-9.3« 
Jutranji program; 9.32 Lucianovi 
dopisi; 10.00 Glasbena oddaja;
10.10 Zdravo, otroci: 10.32 Glas­
beni kotiček; 10.40 Mozaik; 11.00 
Kim; 11.32 Pesem tedna; 12.00 S 
prve strani; 12.05 Glasba po že­
ljah; 14.33 Neposredno iz studia:
15.00 Zdravo, otroci - ponovitev;
15.20 Glasbeni kotiček; 15.32
Crash; 16.00 Countrv glasba; 16.15
Igra orkester lidig Galetti; 16.45 
Glasbena oddaja: 16.55 Pisma 
iz...; 17.00 Spomnimo se na ope­
reto: Paul Abraham: 17.32 Juke 
box; 18.00 Komorna glasba; 18.45 
Slišimo se zopet jutri.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00,
19.00, 21.00, 23.00 Poročila; 6.00 - 
9.00 Jutranji programi; 9.02 Ra­
dio in jaz '839.58 Zeleni val:
10.03 Radio in jaz '83 - 2. del;
11.10 Plošče klasične glasbe: 11.34 
Radijska nadaljevanka; 12.03 Ul. 
Asiafia lenda; 12.58 Zeleni val; 
iS^B^Tta.sffia 'kočija: 13.35 Master
- glasbena oddaja; 14.30 Poljubi 

" v'Grand hotelu; 14.58 Zeleni val:
15.03 Tedenska zdravstvena odda­
ja; 16.00 II paginone; 17.30 Master 
under 18; 18.05 Mali koncert; 
18.38 Šola in vzgoja: 19.20 Na 
božna oddaja; 19.25 Jazz glasba 
'83; 19.58 Florent in milijoni S°' 
spoda Tuxedo - gledališka pred­
stava; 21.03 Nesmiselne zgodbe;
21.30 Narodna glasba;

LJUBLJANA
6.00. 6.30, 7.00, 8.00. 9.00, 10.00.

11.00, 12.09, 14.00, 19.00, 21.00,
22.00, 23.00, 24.00 Poročila: 6 10, 
6.45 in 7.35 Prometne informacije: 
6.50 Dobro jutro, otroci; 7.45 b 
naših sporedov: 8.05 Aktualni pro­
blemi marksizma: 8.25 Ringa raj 
ja: 8.40 Izberite pesmico: 9.05 
Glasbena matineja; 10.05 Rezer­
virano za...; 11.05 Ali poznate...
- Istrskega skladatelja Antonia 
Smareglio?; 11.35 S pesmijo po 
Jugoslaviji: 12.10 Veliki revijsk: 
orkestri: 12.30 Kmetijski nasveti: 
12.40 Pihalne godbe na koncert 
nem odru: 13.00 Danes do 13. 
ure: 13.20 Osmrtnice, obvestila in 
zabavna glasba: 13.30 Od melodi­
je do melodije: 14.05 V gosteh pri 
zborih jugoslovanskih radijskih 
postaj: 14-25 Naši poslušalci če­
stitajo in pozdravljajo: 14.55 Mi 
nule za EP; 15.00 Dogodki in od 
mevi: 15.30 Obvestila in zabavna 
glasba; 15.50 Radio danes, radio 
jutri; 16.00 Vrtiljak: 17.00 Studio 
ob 17. uri: 18.00 Na ljudsko temo; 
18.25 Zvočni signali: 18.55 Minute 
za EP; 19.25 Obvestila in zabav­
na glasba: 19.35 Lahko noč. otro 
ci; 19.45 Minute z ansamblom T 
Žagarja: 20.00 Kulturni globus:
20.10 Prisluhnite, izberite: 21.05 
Glasba velikanov: 22.15 Informa­
tivna oddaja v nemščini in angle­
ščini; 22.25 Iz naših sporedov;
22.30 Novosti iz. naše diskoteke: 
23.05 Literarni nokturno

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
TOREK, 18. januarja 

LJUBLJANA
9.00 Zimski spored za dijake; 

10.05 Zimski spored za dijake;
13.30 Zimski spored za dijake;
17.30 Poročila; 17.35 Zverinice iz 
Rezije: Volk brani kokoši pred 
lisico; 17.55 Ljudska glasbila in 
godci na Slovenskem: Cimbale:
18.25 Koroški obzornik; 18.40 Mali 
svet — otroška oddaja; 19.10 Ri­
sanka; 19.24 TV in ladio nocoj;
19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnev­
nik: 19.55 Vreme; 20.00 Sinovi in 
ljubimci — nadaljevanka; 20.55 
Aktualno; 21.55 Poročila.

KOPER
13.30 - 16.30 Odprta meja; 17.00 

Z nami pred kamero; 17.05 TVD 
novice; 17.10 TV šola; 18.00 Serij­
ski film; 19.00 Obzorja; 19.30 TVD 
stičišče; 20.15 Viharna noč - ce­
lovečerni film; 21.35 Turistični 
vodič: 21.45 TVD danes; 22.00 Ci 
nenotes.

SREDA 1*. januarja 
LJUBLJANA

9.00 Zimski spored za dijake: 
10.05 Zimski spored za dijake; 
14.40 Zimski spored za dijake;

17.40 Poročila: 17.45 Ciciban dober 
dan; 18.00 Naša pesem, Štajerci; 
18.25 Obalno - kraški obzornik;
18.40 Mostovi: 19.10 Risanka; 19.24 
TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do 
-/.rna: 19.30 TV dnevnik: 19.55 Vre­
me: 20.00 Filmska delavnica ob 
celovečernem filmu Ničla iz vede­
nja; 22.05 Poročila.

KOPER
13.30 - 16.30 Odprta meja; 17.00 

Z nami pred kamero: 17.05 TVD 
novice; 17.10 TV šola, 18.00 Film - 
ponovitev; 19.30 TVD stičišče; 20.15 
New York - dokumentarna oddaja;
21.15 Turistični vodič; 21.25 TVD 
danes; 21.40 The Collaborators - 
serijski film.

ČETRTEK, 2«. januarja 
LJUBLJANA

9.00 Zimski spored za dijake; 
10.05 Zimski spored za dijake:
13.15 Zimski spored za dijake; 
17.20 Poročila: 17.25 Vesolje: Har­
monija svetov; 18.25 Obdravski 
obzornik; 18.40 Obramba in samo 
zaščita; 19.10 Risanka; 19.24 TV 
in radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 
19.30 TV dnevnik; 19.55 Vreme; 
20.00 Tednik; 21.00 Zvoki godal:

Violina in njene izrazne možnosti; 
21.35 V znamenju.

KOPER
13.30 - 16.15 Odprta meja; 16.30 

Z nami pred kamero; 16.40 Ko­
šarka; 18.30 Italija z neba - do- 
kum. oddaja: 19.30 TVD stičišče;
20.15 Visoki pritisk; 21.15 Turistič­
ni vodič; 21.25 TVD danes; 21.40 
Kdo pozna umetnost.

PETEK, 21. januarja 
LJUBLJANA

9.00 Zimski spored za dijake; 
10.05 Zimski spored za dijake; 
14.00 Zimski spored za dijake;
17.15 Poročila; 17.20 Čez tri gore 
Kvartet Frankolovčani; 17.55 Ara- 
bela - nadaljevanka; 18.24 Obzor­
nik; 18.40 Arhitektura: Arhitektu­
ra kot umetnost; 19.10 Risanka; 
19.24 TV in radio nocoj; 19.25 Zr­
no do zrna; 19.30 TV dnevnik;
19.55 Vreme; 20.00 Zbogom, gospod 
Chips - ameriški film; 21.40 Zrca­
lo tedna; 22.00 Predstava Pol-Pol;
22.55 Poročila

KOPER
13.30 - 16.30 Odprta meja; 17.00 

Z nami pred kamero; 17.05 TVD

novice; 17.10 TV šola 18.00 Visoki 
pritisk zab. glasbena oddaja:
19.00 Aktualna tema; 19.30 TVD 
stičišče; 20.15 Erogena zona - ce­
lovečerni film; 21.40 TVD danes.

SOBOTA, 22. januarja 
LJUBLJANA

8.25 Poročila; 8.30 Zverinice iz 
Rezije; 8.50 Ciciban dober dan; 
9.05 Mali odred: 9.35 Arabela - na­
daljevanka: 10.05 Otroška oddaja;
10.35 Vesolje Harmonija svetov:
11.35 Muzeji Makedonije: 12.10
Moški smuk: 15.50 Poročila: 15.55 
Palčica - risanka; 16.55 Košarka: 
18.30 Sebastjanova babica; 18.45 
Mupped show; 19.10 Risanka; 19.20 
Cik Cak; 19.24 TV in radio nocoj; 
19.26 Zrno do zrna: 19.30 TV dnev­
nik; 19.55 Vreme; 20.00 TV teka:
21.00 Nočni kino — Veseli fantje; 
22.50 Hokej: Madžarska - Jugosla­
vija: 23.25 Poročila.

KOPER
16.45 Z nami pred kamero; 16.50 

TVD novice: 16.55 Košarka; 18.30 
Smučanje: moški spust; 19.30 TVD 
stičišče; 20.15 Mladi policaji - s®' 
rijski film: 21.15 TVD danes; 21.30 
V hladni senci - TV nadaljevanka.
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košarka SINOČI V TRSTU V PRVENSTVU C-1 LIGE

Odlični jadranovci nadigrali vodilnega
Pred izredno velikim številom gledalcev so premagali moštvo Castelfranca 
Sijajna igra v drugem polčasu - Marko Ban in Boris Vitez najboljša strelca
JADRAN — CASTELFRANCO 84:65 (34:34)

JADRAN: Vremec, Gulič 5 (3:4), Sosič 4, Kraus, Ivo Starc 14 (2:4), 
Vitez 26 (8:8), Ban 27 (7:7), Daneu 8 (4:7), Pupis, Rauber.

CASTELFRANCO: Ubaldi 4, A. Pellizzari, Cervellin 4 (2:2), Mune- 
r» 4, Cimador, L. Pellizzari 12 (4:6), Loschi 24 (8:10), Tubia 4, Mari- 
“i 7 (3:4), Zilio 6.

SODNIKA: Salvaggio in Riva iz Milana
PROSTI METI: Jadran 24:30; Castelfranco 19:24; PET OSEBNIH 

NAPAK: Marini (33), Sosič (33), Zilio (40). GLEDALCEV: 2.300

Veličastna predstava Jadrana 
Pred izredno številno publiko. Take 
igre Jadran že dolgo časa ni poka­
zal. Naši so se posebno izkazali v 
drugem polčasu ko so nadigrali na­
sprotnike od 25. do 35. min. so od 
42:42 povedli s 67 : 45.

Fantje so se zavedali važnosti 
tekme in so dali res vse iz sebe. 
Trener gostov Brusatin je po kon­
čani tekmi dejal, da se je za to 
tekmo, ki je bila tudi zanje zelo 
Pomembna, dolgo pripravljal, pre­
študiral Jadran, stalno menjaval o- 
orambe, ampak proti tako razigra- 
ni ekipi, kot so bili včeraj jadra- 
oovci, ni mogoče igrati. Vsi, od pr­
vega do zadnjega, so igrali odlično. 
Največ košev sta dosegla Marko 
®an in Boris Vitez, vendar so prav 
tako zaslužni tudi Ivo Starc z o- 
oličnim odstotkom metov na koš 
(6:8), Daneu pod košema, Sosič in 
Gulič v vodenju igre in prav tako 

bila koristna Rauber in Kraus, 
ki sta bolj malo igrala, vendar po­
vsem zadovoljila.
. Izredna je bila tudi publika, ki 
le morda izzvana od precejšnjega 
števila navijačev iz Castelfranca, 
uala duška svojemu veselju, glasne­
mu in bučnemu navijanju. Dolgo po 
končani tekmi sta v tržaški športni 
Palači odmevali pesem in bodrenje 
Jadran, Jadran. Pričakuje se prav 
takšno vzdušje že v soboto, ko bo 
Jadran pred odločilno tekmo proti 
videmskemu Eurocar. ki ima na le­
stvici 2 točki več od Jadrana.

(Niko)

Promocijska liga na Goriškem

Prehud poraz 
M domovce

Dom - Polisportiva Isontina 
&1:77 (33:32)
DOM: Sancin 2. Dornik 6, Košuta, 

Nanut, Semolič 14 (8:15). Ciani, Co- 
retti 6, Terčič 14 (2:2), Ugo Dornik 
7 (3:6), Cej i2 (2:2),

PON: Mauro Dornik (35), Ugo 
Dornik (36).

Domovci so v 7. kolu promocij­
skega prvenstva nezasluženo visoko 
izgubili. Končna razlika io točk je 
le sad zadnjih dveh minut, ko je 
naša peterka igrala povsem brezgla­
vo. V 18. minuti drugega polčasa 
so imeli domovci namreč le pet točk 
zaostanka. Tekma je bila izenače­
na. Naši so se odlično borili proti 
objektivno močnejšemu nasprotniku.

Ko pa sta morala z igrišča zaradi 
petih osebnih napak oba Dornika, 
se je še posebno v napadu nekaj 
zataknilo. Vsekakor moramo pohva­
liti vso našo ekipo, saj so naši i- 
grali 38 minut povsem enakovredno 
proti ekipi, ki je prav gotovo ena 
najboljših v tem prvenstvu. (3. L.j

Promocijska liga na Tržaškem

Danes v Repnu 
slovenski derbi

V nadaljevanju promocijskega 
prvenstva na Tržaškem se bosta 
danes ob 11. uri v repenski telovad­
nici spoprijeli peterki Poleta in 
Bora Radenske.

Kot v vsakem derbiju so predvi­
devanja dokaj tvegana, pričakovati 
je zato ogorčen in zanimiv boj.

ODBOJKA VČERAJ V DRUGI ŽENSKI ITALIJANSKI LIGI

Nabrežinkam tudi drugi derbi z borovkumi
Sokol je na «Prvem maju* zasluženo premagal moštvo Bora Intereurope po štirih setih igre

Občni zbor 
ŠD Zarja

V Bozivici je bil sinoči redni obč­
ni zbor domačega športnega druš­
tva Zarja, na katerem so podali o- 
bračun opravljenega dela, v živah­
ni razpravi pa ni manjkalo tudi su­
gestij in kritičnih pripomb, kako naj 
bi poživili delo v društvu in obe­
nem vzpostavili tudi večje sodelo­
vanje z drugimi vaškimi organiza­
cijami. Beseda, je tekla tudi o vi­
sokem jubileju društva, ki letos 
praznuje 60-letnico ustanovitve. Po­
leg raznih pobud so se odločili, da 
bodo ob obletnici postavili tudi po­
sebno obeležje. O občnem zboru pa 
bomo obširneje poročali v eni naših 
prihodnjih številk.

................................................................... ..............................................

NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI

Derbi v Milanu, Udinese doma
Gost Interja presenetljiva Verona - Videmčani proti Neapeljčanom

Danes se začenja drugi del v prvi 
italijanski nogometni ligi. Derbi ko­
la bo v Milanu, kjer bo Inter gostil 
presenetljivo Verono, ki je sama na 
drugem mestu lestvice. V rahli pred­
nosti so Milančani, ki bodo igrali 
na domačem igrišču, Verona pa bi 
lahko utegnil? zopet prijetno pre­
senetiti.

Dokaj zanimivo bo tudi v Vidmu, 
kjer bo domače moštvo igralo proti 
Napoliju, 'i je zadnji na lestvici. 
Udinese ima torej izredno priložnost, 
da osvoji prvo zmago pred svojimi 
gledalci.

Roma in Juventus bi morala to­
krat zanesljivo osvojiti obe točki, 
saj igrata doma.

DANAŠNJI SPORED (14.30)
Avellino - Torino: Catanzaro - Fio- 

rentina; Genoa - Ascoli; Inter - 
Verona; Juventus . Sampdoria; Pi­
ša - Cesena; Roma - Cagliari; Udi­
nese - Napoti.
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Košarka PRVINMVfl A-l LIGE

Podvig Goričanov
V Varcseju so sinoči nepričakovano premagali Cagivo

2. ITALIJANSKA LIGA
DANAŠNJI SPORED (14.30) 

Arezzo - Lecce; Atalanta - Milan; 
Bari - Palermo; Bologna - Cremo- 
nese; Campobasso - Como; Catania - 
Lazio; Ca vese - Reggiana; Pistoie- 
se - Foggia; Sambenedettese - Mon­
za; Varese - Perugia.

Oagiva — San Benedetto 73:79 
(37:45)
CAGJVA: Ancliisi 8, Della Fiori 

• Magee 22, Hordges 12. Mentasti 
’ Mottini 13, Coiombo 2. Carraria.
»AN BENEDETTO: Valentinsig

ni' La Garde 10, Sfiligoi 8. Ardessi 
8' Mayfield 17. Biaggi 6, Gueric.
Goriška peterka je sinoči v Va 

Pripravila svojim navijačem
eHko in prijetno presenečenje. S „ _ . ...

je ponovila tudi uspeh iz lan- Hauptman 8, Todorovič 4 Vilfan 
f,k,e?a leta. ko je na istem igrišču ! 25. Šantelj 4 VUJacic 8, Micunovic. 
počila Cagivo iz play-offs. . um. _

ban Benedetto je zlasti odlično 
Sral v prvem polčasu, ko je z

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Poraz Olimpije 
v Ljubljani

Olimpija - Partizan 85:87 
(47:45)
OLIMPIJA LJUBLJANA: Blaznik, 

Brodnik 2, Polanc 10, Subotič 24,

PRVENSTVO C-1 LIGE

Triestina v Mestrah
V 16. kolu nogometnega prvenstva 

C-1 lige bo Triestina danes gosto­
vala v Mestrah, kjer se bo spopri­
jela z domačo istoimensko enajste­
rico, ki je na sredini lestvice s 14 
točkami.

Tržačani, ki so v nedeljo dokaj 
srečno doma premagali Rondinello, 
bi ob boljši igri morali tudi danes 
zmagati.

DANAŠNJI SPORED (14.30)
Brescia - Treviso; Forli - Modena; 

Vicenza - Trento: Mestre - Triesti­
na; Parma - Padova; Rimini - Fa- 
no; Sanremese - Carrarese; Spal - 
Piacenza.

Včeraj ;,v?\ i»
RONDINELLA - PRO PATRIA 1:1

SMUČANJE
SVETOVNI POKAL

Včeraj vse odloženo
WENGEN — Neugodne vremenske 

razmere povzročajo prirediteljem 
tekem svetovnega smučarskega po­
kala izredne preglavice. Včeraj bi 
bili morali izpeljati moški smuk v 
Wengnu in ženski smuk v Schrunsu, 
vendar je v Wengnu snežilo, poleg 
tega je padla še gosta megla, v 
Schrunsu pa je bila prav tako me­
gla.

Zato so se odločili, da bodo v 
Wengnu danes izpeljali slalom, jutri 
pa smuk. seveda, če bo vreme do­
puščalo. sicer ga bodo priredili v 
Kitzbiihlu. Isto velja tudi za Schruns:

danes bo ženski slalom, 
smuk.

jutri pa

Na Piancavallu za FIS točke
V sredo in četrtek bosta na Pian- 

cavallu ženski slalom in veleslalom, 
veljavna za FIS točke in obenem 
za «1. trofejo mesta Trsta in «Edi 
Mobili Cup». Organizacijo tekmova­
nja so poverili tržaškemu Sci Club 
70, za katerega je to prva medna­
rodna prireditev.

Bor Intereuropa — Sokol 1:3 
(15:10, 9:15, 11:15, 9:15)

BOR INTEREUROPA: Rauber,
Fičur, Maver, Cergol, V. in M. 
Klemše, Glavina.

SOKOL: Pesaressi, V. in M. Le- 
giša, Antoni, Kralj, Gruden, Mer­
vič, Paulina.

GLEDALCEV: 50.
Tudi drugi letošnji drugoligaški 

derbi je zasluženo pripadal Sokolu, 
čeprav so z razliko od nabrežin- 
skega, borovke na domačem igri­
šču iztrgale nasprotnicam set.

Tekma je bila dokaj zvesto zrca­
lo pomanjkljivosti obeh naših dru- 
goligašic, ki se bosta v drugem de­
lu prvenstva borili v skupini slab­
ših tekmovalcev. Do izraza je tudi 
prišla demotiviranost igralk, za ka­
tere razen čustvenega pomena, der­
bi ni vseboval kake druge motiva­
cije, To je bilo po našem mnenju 
opaziti predvsem pri Sokolovi eki­
pi. Borovke so namreč prvi set za­
čele zelo zagrizeno in ga predvsem 
zaradi odlične igre v polju tudi raz­
meroma zlahka osvojile.

V nadaljevanju pa so Nabrežinke 
uveljavile svojo telesno premoč ob 
mreži in povsem razorožile nasprot­
nikov blok, ki že itak ne slavi po 
čvrstosti. Tržačanke so si možnost 
za zmago zapravile že na začetku 
posameznih setov, ki so Nabrežin­
kam dovolile, da so si nabrale do 
kajšnjo prednost. Vsi napori, da bi 
zaostanek zmanjšale, so bili nato, 
kljub požrtvovalnosti, zaman. Na 
splošno derbi ni navdušil, a kaj več 
tudi najbrž ni bilo pričakovati, pri 
čemer sta svoj slab delež prispe­
vala tudi sodnika, ki sta tako vo­
dila brez pravega merila.

V petek, 21. t.m., vsi v Kul- 
ijJmi dom na svečano proslavo 
ob

100-LETNIC1 SOKOLA 
NA TRŽAŠKEM

Slavnost se 
20.30.

bo pričela ob

Spored: uvodna beseda, kul- 
JUrni program, mladinski zbor 
Glasbene matice, slavnostni go- 
Vor. telovadna akademija, na­
grajevanje najboljših športni- 
h0'; v letu 1982.

Naj spomnimo, da je Narod- 
na in študijska knjižnica pri­
pravila za to priložn—t spomin- 
sko razstavo. Proslava je na­
gnjena ne samo vsem šport- 
n'kom, ampak vsemu zamejske- 
»n življu.

Zaželena pa je seveda čim 
Vcf.ia udeležba vseh bivših čla- 
“°v Sokola.

LJUBLJANA — Olimpija je sinoči 
v Ljubljani nerodno izgubila proti 
Partizanu, potem ko je v prvem 
polčasu že vodila s 33:18. Najboljši 
pri Olimpiji je bil Subotič, pri Par­
tizanu pa sta največ košev dala 
Boban Petrovič (25) in Marič (24).

IZIDI 15. KOLA
Olimpija - Partizan 85:87
Jugoplastika - C. zvezda 93:91 
Šibenka - Budučnost 81:76
Bosna - Kvarner 133:114
Zadar - Borac 108:100
DANES: Radnički - Cibona

mmmm

ORVISI
bogato Izbiro vsakovrstnih 
Igrač

TRST - UL PONCHIELLI 3

ATLETIKA

Nova svetovna rekorda
OTTAWA — Na dvoranskem atlet­

skem srečanju v Ottawi je Ameri­
čan Olson v skoku s palico dose­
gel novo svetovno znamko z rezul­
tatom 5,75 m (prejšnji rekord s 
5,74 m je prav tako pripadal Olso-

v B ligo. Potem ko je že vodila 
z 2:0 in Orna ni nudila večjega od 
pora, je tretji in četrti niz prepu­
stila skoraj brez boja. V odioc -nem. 
petem setu je OMA silovito potegni­
la do rezultata 13:6, ko .,o naše z 
dobro igro osvajale točko -.-.a točko 
in izenačile pri stanju 14.14, odtlej 
smo bili predvsem priča igri živ­
cev in -,r -e se je pri tem nasmeh­
nila ekipi OMA, ki je set osvojila 
pri neobičajnem 18:16. S tem pa^ je 
tudi osvojila končno zmago. (INKA)

ŽENSKA C - 2 LIGA

V ŽENSKI C -1 LIGI

Sloga zamudila 
lepo priložnost

Sloga - OMA 2:3 (15:4, 15:9, 
(4:15, 3:15, 16:18)
SLOGA: Čuk, Maruška, Mira in 

Neva Grgič, Hrovatin, Kalan, T., M. 
in K. Križmančič, Malalan. F. in V. 
Vidali.

Sloga si je tokrat resnično zapra­
vila izredno dragoceno priložnost,

............... ....... ......  .. . da bi si že kolo pred koncem za-
nu). Britanka Finchova‘pa je nov gotovila mesto v skupini boljših e- 
svetovni rekord dosegla v teku na kip. tistih, ki se bodo potegovaie v 
800 m (2’03"06). | drugem delu prvenstva za orestop

Dve zmagi
Breg — Libertas 3:0

(15:1, 15:3, 15:8)
BREG: Trenta. Olenik, Žerjal,

Canziani, S. in K. Slavec. Kocjan­
čič, Sancin, Bandi, Stepančič.

Brežanke so brez vsekršne teža­
ve premagale moštvo Libertasa iz 
Martignacca.

V prvih dveh setih so naše eno­
stavno nadigrale nasprotnice, le v 
tretjem nizu je bila igra nekoliko 
izenačena, vseeno pa so Brežanke 
tudi v tem setu strle odpor nasprot­
nic.

Za zmago gre pohvala vsem na­
šim odbojkaricam. (Sab)

AGI — Kontovel Electronic 
Shop 0:3 (11:15, 8:15, 6:15)
KONTOVEL ELECTRONIC SHOP: 

Ban, Černjava, Rupel, Prašelj, Ma­
ver, Garbini, Daneu, Elena Prašelj. 
Katja Regent.

Tudi v povratnem kolu je Konto­
vel Elictronic Shop premagal zad- 
njeuvrščeni AGI. O tekmi ni veliko 
povedati. Goričanke niso Kontovel- 

* kam nudile najmanjšega odpora, če

ODBOJKA V 1. ŽENSKI DIVIZIJI

Breg A boljši od Sloge
Zanesljivo je zmagal v samih treh setih

Breg A — Sloga 3:0
(15:9, 15:3, 15:12)
BREG A: Meneghetti, Kofol. Can­

ziani, Šturman, Smotlak, Marsič, 
Boneta, Pečenik, Maver.

SLOGA; Bizjak, Guštin, Colja, Ko- 
koravec, Vremec, Purič, Morpurgo, 
Čuk, Križmančič, Rebula.

Brežanke so včeraj v Dolini v 
slovenskem derbiju zasluženo pre­
magale moštvo Sloge, in to izključ­
no po zaslugi močnih servisov. Slo- 
gašice so bile namreč pri sprejemu 
dokaj nezanesljive. (Sab)

Bor - Nuova pallavolo TS 3:1 
(14:16, 15:12, 15:11, 15:12)
BOR: M. in S. Foraus, V. in F. 

Stoper, Centazzo, Košuta, Favaretto, 
Chebar, Ferluga, Gombač.

Glavna značilnost krstnega nasto­
pa borovk je bila trema, ki ie za­
jela prav vse igralke. To je tudi 
«plavim preprečilo*, da bi pokaza­

le vsega, kar resnično zmorejo. 
Prav zaradi neizkušenosti so po ne 
potrebnem izgubile prvi set. Ko so 
se otresle treme jim je šlo bolje 
od rok. Čeprav niso nikdar zable­
stele, jim je vseeno uspelo uvelja­
viti svojo očitno tehnično premoč v 
vseh elementih igre. še posebej vid­
na je bila razlika v sprejemu.

RADIO
Športno popoldne
Z jutrišnjim dnem bo stekla na 

Radiu Trst A nova oddaja na šport­
no tematiko z naslovom »Veselo po­
nedeljkovo športno popoldne*. Od­
daja, ki jo bo neposredno vodil iz 
studia prof. Ivan Peterlin in ki tra­
ja od 15. do 17. ure, bo imela vrsto 
rubrik ter gostov. Gost jutrišnje od­
daje bo predsednik ZSŠDI dr. Odo 
Kalan. Pogovor bo potekal na te­
mo: «Pogledi na športno leto 1982 
in perspektive ob začetku novega 
leta*.

izvzamemo v prvem setu. S točnim 
servisom in učinkovitim napadom 
so naša dekleta nizala točko za toč­
ko. Prednost v setih je dovolila tre­
nerju, da je postavil na igrišče vse 
razpoložljive igralke in predvsem 
najmlajše so povsem zadovoljile.

Sangiorgina — Bor 3:1
(15:13, 15:7, 11:15, 15:6)
BOR: Furlanič, Vodopivec. M. 

Fontanari, Jazbec, Tomšič, Kufer- 
sin, Godina, čač.

Borovke so tokrat nastopile v okr­
njeni postavi, poleg tega pa je bil 
nasprotnik solidna, uigrana šester- 
ka in če temu dodamo še dejstvo, 
da so Tržačanke bile slabe pri spre­
jemu in so zapravile vrsto servisov, 
je razumljivo, da je bil poraz ne­
izbežen. Borovke so edino v tretjem 
setu dobro igrale, za zmago pa j* 
bilo to premalo. (G.F.)

ŽENSKA D LIGA 
Volley Club Tržič — Sokol 3:8 

(15:11, 15:5, 15:9)
SOKOL: A. in M. Pertot. Koja- 

nec, Ušaj, Milič, Zandomeni, Jaz­
bec. Radetič.

Mlade Nabrežinke niso bile enako­
vredne bolj izkušenim nasprotnicam, 
vseeno pa gre poudariti, da so slo­
venske odbojkarice v tem srečanju 
pokazale lep napredek. (S.U.)

Pieris - Olympia Bertolint 3:8 
(15:11, 15:7, 15:8)

OLYMPIA BERTOLINI: Mažgon, 
Maria in Chiara Bertolini, Kosič, 
Olivo, Perše. Primožič, Kostnapfer.

Naša dekleta so v današnjem sre­
čanju naletela na dokaj dobro pri­
pravljenega nasprotnika. Igralke 
Pierisa so pokazale, da upravičeno 
zasedajo prvo mesto v svoji skupini 
in niso imele prevelikih težav, da 
so odpravile goriška dekleta. Sled­
nja so se uspešneje upirala le v 
prvem setu, ko so marsikdaj spra­
vile v težave nasprotnice. (M. Š.)

Volley Club — Sloga 0:3 
(2:15, 5:15, 1:15)
SLOGA: A. in E. Adam, Drnov- 

šček. Kovačo. Grgič. Gorkič, Per­
šič, Križmančič, Milič in Sosič.

Kot sam izid jasno kaže, sloga- 
šice res niso imele veliko težav in 
skrbi z nasprotnikom. Ekipo Volleya 
so namreč nadigrale v vseh igral­
nih elementih. (Inka)
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V l AL NA GORIŠKEMODBOJKA VČERAJ V MOSKIM-jLUE!.. Nnr,nwiFT

Pomembni točki za 01ympio Terpin
Vecchia Pallavolo Trst —

Olympia Terpin 2:3
(15:8, 5:15, 6:15, 15:8, 9:15)
OLYMPIA TERPIN: D.. S. in A. 

Terpin. M. in Š. Cotič, Černič, Ko­
sič. Neubauer, Kuštrin, Dorni, Zad­
nik, Špacapan.

Po vrsti porazov, ki jih je vse 
utrpela z minimalno razliko (3:2), 
je 01ympia Terpin včeraj v Trstu 
dosegla pomembno zmago, saj je ce­
lo v gosteh premagala prvouvršče- 
no peterko Vecchia Pallavolo. 01ym- 
pijci so sicer začeli zelo nervozno, 
v drugem in tretjem nizu pa so po­
polnoma nadigrali domačine. V če­
trtem setu je znova prišla na dan 
stara hiba. «bojazen» pred zmago, 
tako da je odločitev padla v petem 
nizu. Igra je bila v začetku izena­
čena (8:8), nato pa so gostje za­
gospodarili na igrišču in tudi za­
služeno osvojili točki. (M.Š.)
Bor JIK Banka — Volley Bali 
Videm 2:3 (13:15, 11:15, 15:13, 
15:12, 12:15)

BOR JIK BANKA: Plesničar. Ma­
rušič, Batič, Budin. Korbo, Pečen­
ko, Stančič, Škabar in Bitežnik.
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NAMIZNI TENIS V ŽENSKI A LIGI

j od daleč spravil v težave do- 
naeo peterko. V nadaljevanju je 
®?a|o, da bo Cagiva le poprijela. 

/T.1 -F v 5. min. dohitela in prehi- 
n a Goričane. Stalno zasledovanje 
,ab F precej načelo njene moči. 
J*k° da sta Ardessi in Biaggi spet 
p , Fla svoje moštvo v vodstvu.

oieg Ardessi ja (11:19 pri metu) 
I*® izkazala še Mavfield in Va- 
Fntinsig (5:7 pri metu).

°anes Bic — Binova 
.J/oostale tekme A-l lige bodo na 
šk°r<tvU c*anes’ ko se bo tudi trža- 
W POMcril z zadnjeuvrščeno 
voHfV°r>prot' kateri F seveda fa- 
r rj1- Fari današnjega dne: Banco- 

a ' Scavolini, Sinudvne - Berlo- 
Peroni - Ford, Lebole Cidneo. 

».F. ‘ Binova, Honky - Latte Sole, 
. Carrera.

A-2 LIGA 
Tudi v A-2 ligi so sinoči odigrali 
Ohcipirano srečanje, v katerem je 

pa°ori s 73;65 (34:28) premagal 
I aMclent. Današnji spored: Brillan- 

Farrow's, Seieco - Eagle, Bar- 
Muni - Udinese. Sav ■ Indesit. Riu- 
Mte . -
®*hetton

Sacramora, Mangiaebevi
Coverjeans = Italcable.

KRASOVKE V SOBOTO SPET ZA TOČKE
Namiznoteniška prvenstva so bila 

za mesec dni prekinjena. Kras ima 
tako v ženski A ligi, kjer je drugi, 
kot v moškem promocijskem prven­
stvu, kjer je celo sam v vodstvu, 
odlični izhodiščni položaj. Z Zvon­
kom Simoneto smo se pogovorih, ka­
ko so pri društvu izkoristili ta pre­
mor.

»Kot vsako leto, smo priredili no­
tranji novoletni turnir za vse kate­
gorije naših tekmovalk in tekmoval­
cev. Nato so vsi imeli teden dni po­
čitka, prve dni tega leta pa smo 
začeli s pripravami na prvenstvene 
obveznosti i. pa na kvalifikacije za 
državno prvenstvo.*

iKateri je sedaj vaš poglavitni 
cilj?*

«Vsekakor je prvoligaško prven­
stvo. Že sedaj se pripravljamo na 
povratni dvoboj z ekipo FIAT Bari, 
s katero imamo odprt račun. Naša 
naloga, da bi nasprotni! a premaga­
li in ga dohiteli na lestvici, ne bo 
lahka, vendar pa bomo napeli vse 
moči, da uspemo. Seveda ne smemo 
podcenjevati niti ostalih tekmecev, 
začenši s tretjeuvrščenim Stetanom 
iz Neaplja, s katerim se bomo pome 
rili v soboto v Repnu. Medtem smo 
zvedeli, da so Romunko Ferency že 
povabili na treninge z italijansko dr­
žavno reprezentanco kot ..sparring - 
partnerja”.*

»Ste tudi letos priredili tečaj ra 
začetnice?*

»Naredili smo vsakoletno akcijo 
in pristopilo je 10 mladih deklet, ta­

ko da se nam ni treba bati za na­
raščaj, vsaj kar se množičnosti 
tiče.*

dmate kako posebno pobudo v 
teku?*

cDa, v teku je nabiralne akcija 
za nakup »robota*, to je naprave, 
ki sama meče žogice in služi za 
treninge, katere vrednost znaša ne­
kaj milijonov lir. Obrnili smo se tu­
di na slovenska podjetja in tvrdke 
te- upamo, da bo ta naša prošnja 
naletela na razumevanje.* (-bs)

REKA — Na 31. mladinskem no­
gometnem turnirju »Kvarnerske ri­
viere* bosta Italijo zastopala Inter 
in Bologna. Skupno bo nastopilo 16 
ekip, osem iz Jugoslavije in osem 
iz tujine.

Cvetličarna
ZVONČEK
Narodna ulica 118
Opčine
tel. 212094

ŠOPKI IN VENCI 
PO NAROČILU

RALLY PARIZ - DAKAR

Sreča v nesreči
NIAMEY (Nigerija) — Pustolov­

ščina Francozinj Caronove in Sa- 
ciyeve na rallyju Pariz - Dakar se 
je srečno iztekla, potem ko sta v 
siloviti peščeni nevihti obstali v 
puščavi Tenere. S pomočjo nekega 
Tuarega sta namreč srečno prispe­
li v Agadez v Nigeriji. Še vedno 
pa pogrešajo njuna rojaka Lucber- 
ia in Lefevra, medtem ko so zad­
nja dva Francoza, ki sta se zgu 
bila, Vassarda in Dasheullesa, vi­
deli okrog 60 km od Agadeza.

Tragično pa se je rally zaključil 
za Francoza Jeana Noela Pineaua, 
katerega so hudo ranjenega našli 
ob cesti približno sto kilometrov od 
glavnega mesta Zgornje Volte in 
ki naj bi umrl med prevozom v 
bolnico. O nesreči pa ni podrobnej­
ših vesti.

Na skupni lestvici sedaj med 
avtomobilisti še vedno vodi dvojica 
Ickx - Brasseur (Belg. - Fr.) na 
mercedesu 280 GE, za njima sta 
Francoza Trossat in Briavodne Ga­
da), na 3. mestu pa njuna rojaka 
Metge in Gillot (range rover). Med 
motociklisti vodi Auriol (Fr.) na 
BMW, na 2. mestu je Drobeča (Fr.) 
na hondi, tretji pa je Kirpatrick 
(Belg.) na yamahi.

Odbojkarji Bora JIK Banke so iz­
gubili drugo zaporedno srečanje, to­
da v tem, drugem domačem na­
stopu so imeli na drugi strani mre­
že povsem drugačnega nasprotnika 
kot pred tednom v Dolini. Omeniti 
velja, da so Videmčani zmagali v 
Trstu prvo letošnjo tekmo in to po­
vsem zasluženo. Borovci so veliko 
grešili in gostje so povedli v setih 
kar z 2:0. V nadaljevanju je okr­
njena domača ekipa sicer stanje iz­
enačila. a v odločilnem, petem ni­
zu je bil Volley Bali spet priseb- 
nejši in zasluženo odšel z dvema 
točkama, ki sta le prestižnega po­
mena, saj Videmčani nimajo prav 
nobenih možnosti, da bi osvojili dru­
go ali pa tretje mesto v skupini. 
Samo srečanje je bilo zelo izena­
čeno. Nezanesljiva igra v končnicah 
nizov pa je bila za Bor JIK Ban­
ko usodna. (G. F.)

Rangei*s — Juventina Belca 
3:1 (15:9, 12:15, 15:9, 15:10)
JUVENTINA BELCA: Orel, L. in 

M. Černič, Plesničar, Lavrenčič, 
Faganel, Petejan, Mučič, Mervič, 
Juren.

Za Juventino Belca se je včeraj 
začel povratni del prvenstva. Po­
merila se je z ekipo Rangers iz Vid­
ma, katero je v prvem delu prven­
stva premagala s 3:2. Tekma je bi­
la zanimiva in na dobri tehnični 
ravni. Juventini je morda manjka­
lo malo več športne sreče, da bi 
odnesla še ta par točk, ki bi bil 
zelo pomemben. Vsekakor smo pri 
»belo-rdečih* opazili lep napredek.

(Ivan Plesničar)

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Arci Pieris - Naš prapor 2:3 
(12:15, 15:7, 15:6, 14:16, 10:15)

NAŠ PRAPOR: M. in F. Sošol, 
Furlan, Bevčar, Mikuž, Klanjšček, 
Pahor, Grinovero, Bensa, Černič.

Z dobro igro predvsem v zadnjih 
dveh setih je Naš prapor zasluženo 
premagal v Pierisu moštvo ARCI. 
Zlasti velja omeniti igro naših v 
četrtem setu, ko so že izgubljali z 
8:14, nato pa osvojiti set s 16:14.

(i. p.)

Kras — Sistiana 3:0
(15:1, 18:16, 15:6)
KRAS: Lucijan, Livio in Rado Mi­

lič, Budin. Vesnaver, Rebula, Simo- 
neta in Furlan.

JUVENTINA USPESNA
Včeraj jc v Moši premagala ekipo S. LorenzaIzkušena Krasova šesterka ni i- 

mela v- novincu v ligi enakovred­
nega nasprotnika. Srečanje je bilo 
izenačeno le v drugem setu, ko so 
se domačini poigravali in igrali ne­
zbrano, končna zmaga Krasa pa ni 
bila nikoli v dvomu. (—bs—)

Inter 1904 — Sloga Bar Alex 
n.o.
Tekme med Interjem 1904 in Slo­

go Bar Alex niso odigrali, ker se 
sodnik ni predstavil ekipama na i- 
grišču.

Bor — VM Trst 2:3 (13:15, 
11:15, 14:16, 5:15, 10:15)
BOR: Krebel, Kralj, Filipčič,

Kalc, Gombač, Italiano, Tul, Brana, 
Jablanšek, Meton in Starc.

Kombinirana šesterka Bora je ne­
rodno izgubila tekmo z nevarnim 
VM. Tako kot v preteklosti so izku­
šeni nasprotniki tudi tokrat rešiti 
poraz, ki J: bil povsem na pragu. 
Domačini so povedli z 2:0 in tretji 
niz izgubili na razliko. Že pred pri­
četkom srečanja pa se je poškodo­
val Filipčič, da je moral igrati mla­
di Italiano, ki je povsem zadovoljiv.

San Lorenzo — Juventina 1:2
(1:0)
JUVENTINA: Wirtritsch, Varacchi 

(Palma), Travagin. Medeot, Costa, 
Ligovic, Rpsso I. (Vižintin), Lauri, 
Russo II.. MarVin, Acconcia.

STRELCA ZA JUVENTINO: Rus­
so H. v 60., Lauri v 76. min.

Juventina .je v Moši (San Loren­
zo igra namreč v sosednji vasi) 
osvojila pomembni točki, ki Dome­
nita obstanek na vrhu lestvice in 
nadaljevanje boja za napredova­
nje. Čeprav so Štandrežci zmago 
dosegli v drugem polčasu, je ta 
povsem upravičena, saj so biti bolj­
ši od domačinov in to še poseb­
no v drugem delu srečanja, ko so 
biti primorani nadoknaditi gol za­
ostanka.

Srečanje v začetku ni bilo pre­
deč zanimivo in to predvsem, ker 
so gostje popolnoma popustili na 
sredini igrišča. Kljub temu pa bi 
juventinci lahko prišli do predno­
sti, če bi napadalci biti točnejši

pri streljanju na vrata. Če sredin« 
igrišča in napad nista pokazala 
veliko, prav tako slabo je zaigrala 
obramba. In prav eni izmed napak 
štandreške obrambe .je treba pri­
pisati zadetek San Lorenza.

V drugem polčasu pa je Juventi­
na zaigrala, kot zna, in s hitro 
igro, z dobro režijo Laurija in 
Cingerlija pripravila veliko prilož­
nosti za zadetek. Gol izenačenja, ki 
ga je dosegel tokrat odlični Russo 
H., je padel v trenutku največjega 
pritiska gostov, ki so nadaljevali 
z napadalno igro in nekaj minut 
kasneje je Acconcia streljal narav-, 
nost v vratnico.

Kljub smoli pri strelih so Štan­
drežci le dosegli drugi gol po za­
slugi Laurija. Na drugi strani pa 
je San Lorenzo bil preskromen, 
da bi lahko dosegel izenačenje. Naj 
ob koncu povemo, da je trener 
igralec Vižintin v zadnji minuti 
zapravil priložnost, da bi tretjič 
zatresel mrežo domačinov.

R. Pavšič

.....

Domači šport
■ - -

VAM PREDSTAVI
vse za šport in prosti čas

VEČ ŠPORTA -VEČ ZDRAVJA 

B r i š č k i - Girandole 42/B

DANES
Nedelja, 16. januarja 1983

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA 

14.30 v Percotu: ■ Percoto - Vesna
2. AMATERSKA LIGA 

14.30 v Miljah: Muggesana - Kras;
14.30 v Žavljah: Giarizzole - Zarja:

POPUSTI OD 10 DO 30%

na usnjeni galanteriji, 
konfekciji in obutvi

TRST
Ul. San Lazzaro 18 
Tel. 68-124
Obv. občini 4.11.82

14.30 na Proseku: Primorje - Cam- ] 
panelle; 14.30 v Ul. Flavia: Liber­
tas - Gaja

3. AMATERSKA LIGA
14.30 v Dolini: Breg - S. Vito; 8.15

v Žavljah: Grandi Motori - Primo­
rec; 14.30 v Sovodnjah: Sovod-
nje - Torriana; 14.30 v Doberdobu: 
Mladost - Romana

DEŽELNI NARAŠČAJNIK-
10.30 v Dolini: Breg - Supercaffe
POKRAJINSKI NARAŠČAJNIKI
8.00 igrišče Campanelle: Chiarbo- 

la - Primorje
NAJMLAJŠI

10.30 v Križu: Vesna - Zarja; 11.45 
na igrišču Campanelle: Chiarbola - 
Primorec

ZAČETNIKI
9.00 v Dolini: Breg - Chiarbola;

10.30 v Repnu: Kras - S. Andrea
KOŠARKA

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
11.00 v Repnu: Polet - Bor Raden­

ska: 11.00 na Kontovelu: Kontovel - 
Časa del Frigo

KADETI
9.00 v Miramarskem drevoredu: 

Ferroviario A - Bor A; 11.00 v Mi­
ramarskem drevoredu: Ferroviario 
B . Bor B

DEČKI
9.00 na stadionu «1. maj*: Bor - 

Ricreatori
ODBOJKA

1. ŽENSKA DIVIZIJA
9.30 v Trstu, Ul. Zandonai: Club 

Altura - Breg B.

„ ja. ■

OBVESTILA Hj
ŠD POLET

organizira v nedeljo, 30. t.m., izlet 
na Nevejsko sedlo. Odhod avtobu­
sa bo izpred prosvetnega doma na 
Opčinah ob 7.30. Cena prevoza jo 
7.500 lir na osebo, ski-pass in dv« 
uri tečaja z učiteljem je 12.500 lir. 
Vpišete se lahko do 22. t.m., na 
sedežu ŠD Polet, pri zavarovalni 
agenciji »Itaiia* v Ul. Cicerone 8 
in v trgovini čevljev Malalan na 
Opčinah.

• * #

ŠK Kras
sklicuje svoj 19. redni občni zbor 
v petek, 28. t.m., ob 20. uri v 
prostorih osnovne šole »I. maj 
1945» v Zgoniku.

• • *

ŠD Polet
sklicuje za 31. t.m., ob 20. nri 
v prvem in ob 20.30 v drgem skli­
canju redni letni občni zbor, M 
bo v dvorani Prosvetnega doma 
na Opčinah.

Dnevni red obsega: poročila, 
razpravo in izvolitev novega od? 
bora.

* * *

ŠZ Bor — 
košarkarska sekcija

obvešča, da bo jutri, 17. januarja, 
ob 20.30 na stadionu »1. maj* lo­
ja odbornikov in trenerjev. Dnev­
ni red: 1. program za leto 1988 iB 
2. trenerski tečaj.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
TRSI Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnica Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnina
Mesečna 9.000 lir — celoletna 65.000 lir
V SFRJ številka 6,00 din, za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din, 
za organizacije in podjetja mesečno 140,00 letno 1400,00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stl"Qn 10

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ

Oglasi

2iro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Ljubljano 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm) 
39.000 lir. Finančni 1.500, legalni 1.500, osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 300 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijska 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Izd.i.LJp SzSSSSM
f 1‘rrt založnikov16. januarjO 1983 Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tiskal

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
IZ REPNICA
V spomin na Pepija Petelina da­

ruje Josip Guštin z družino 10 ti­
soč lir.

V spomin na Pepija Petelina da­
ruje Antonija Brišček (Briščiki) 15 
tisoč lir.

Ob peti obletnici smrti Angela 
Miliča se ga spominja mama in da­
ruje 10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
IZ KRIŽA
V spomin na sestro Marijo Šva­

ra - Tence in njenega sina Danila 
Tenceja daruje Dragica Švara 10 
tisoč lir.

Josip Batič daruje 10.000 lir.
V spomin na Danico Košuta por. 

Bovo darujejo sinova, mama in Ra­
do Caharija z družino 25.000 lir.

Namesto cvetja na grob Marije 
Maganja darujejo Petrina, Marička 
in Nini 15.000 Ur.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
V PREČNIKU
Frančiška Gruden (Prečnik štev. 

9) daruje 100.000 lir
ZA UREDITEV SPOMENIKA
V LONJERJU
Miroslav Čok daruje 12.000 lir
ZA SKUPNOST
DRUŽINA OPČINE
V spomin na nečaka Petra Škapi­

na daruje teta Marija 10.000 lir.
V spomin na Rozino Živec daruje 

družina Krasna 10.000 lir.
Ob obletnici smrti staršev daruje 

hči Marija z družino 20.000 lir.
V počastitev spomina Marije Ma­

gajna darujeta Meri in Pino Rojc 
20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Rikarda 
Žerjava darujeta Justina in Berto 
Kralj 15.000 lir.

Ob drugi obletnici smrti dragega 
moža in očeta Antona Valenčiča da­
rujejo žena, sin in hči z družinama 
20.000 Ur.

V spomin na pok. Marijo Magaj­
na darujeta Marija in Dora Živic 
(Bazovica) 10.000 lir .

N. N. daruje 210.000 Ur in Guina 
(Trst) 20.000 Ur.

Namesto cvetja na grob Roze Ma­
lalan vd. Husu daruje družina Kalc 
(Gropada 83) 5.000 Ur.

Ob novoletnih praznikih daruje 
gostilna «Pod Tabrom* (Col 8)
20.000 Ur.

V počastitev spomina pok. Rudol­
fa Rupla daruje Danicr. (Bajta) 10 
tisoč lir.

**#

V spomin na mamo delovnega to­
variša Maria Magajne darujejo čla­
ni uredništva Primorskega dnevni­
ka 270.000 lir za obnovljeno KD 
Ivan Cankar.

V počastitev’ spomina Marije Ma­
gajna darujeta Graziella in Sergij 
Gregorič 20.000 Ur za KD Ivan Can­
kar.

V spomin na mamo Maria Magaj­
ne darujeta Sonja in Aldo Gornik
10.000 Ur za Dijaško matico.

V spomin na mamo Maria Ma­
gajne daruje Minka Pahor 10.000 
Ur za obnovljeno KD Ivan Cankar.

Namesto cvetja na grob Pierine 
Fonda vd. Lozej daruje družina 
Franca Urdiha 50.000 Ur za Di­
jaško matico. V isti namen daruje 
Grozdana Danev 10.000 Ur za Dija­
ško matico.

V počastitev spomina mame Ma­
ria Magajne daruje Albina Bavčar
20.000 Ur za KD Ivan Cankar.

Ob prvi obletnici smrti drage 
mame in none Mile Sosič daruje 
družina Čuk - Sosič 50.000 Ur za 
SKD Tabor.

V spomin na drago Marijo Ma­
gajno darujeta Nina in Viktor Hr­
vatič 10.000 lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Marije 
Magajna darujeta Dragica in Boris 
Gombač 10.000 Ur za KD Ivan Can­
kar.

V počastitev spomina mame Ma­
ria Magajne daruje družina Bene- 
detič 25.000 Ur za KD Ivan Cankar.

V spomin na drago ženo Marijo 
Budin daruje mož Pepi 20.000 za ŠK 
Kras in 20.000 Ur za KD Rdeča 
zvezda.

V spomin na mamo Maria Magaj­
ne darujejo člani odbora Združenja 
aktivistov Tržaškega ozemlja 100.000 
Ur za Združenje aktivistov.

V počastitev spomina drage ma­
tere Marije Tence vd. Maganja 
daruje sin Mario 50.000 lir za KD 
Ivan Cankar, 50.000 za KD Vesna,
50.000 za pevski zbor Valentin Vod­
nik, 50.000 za Mladinski krožek v 
Dolini in 50.000 lir za Društvo slo­
venskih upokojence^.

Namesto cvetja na grob Marije 
Tence vd. Maganja daruje družina 
Kraus 50.000 Ur za ŠD Polet.

V počastitev spomina Matilde 
Kermac daruje Suzana Sancin 20 
tisoč Ur za Društvo slovenskih upo­
kojencev in 20.000 Ur za KD Ivan 
Grbec — škedenj.

Sekcija VZPI - ANPI iz Križa da­
ruje 15.000 lir za Združenje aktivi­
stov osvobodilnega gibanja za Trža­
ško ozemlje.

Namesto cvetja na grob Angele 
Samec por. Jercog daruje Josip 
Vodopivec ''Dolina) 10 000 za pev­
ski zbor Valentin Vodnik in 10.000 
Ur za godbo na pihala Breg.

V spomin na Pavla Bezeljaka da­
rujeta Vanda in Viki Drnovšek 10 
tisoč Ur za ŠK Kras.

N. N. daruje 30.000 za Skupnost 
družina Opčine in 20.000 lir za KD 
Ivan Grbec.

V spomin na Matildo Kermac da­
ruje Minka Pahor 10.000 Ur za Zdru­
ženje aktivistov osvobodilnega gi­
banja za Tržaško ozemlje.

V spomin na tov. Franca Seguli- 
na - Bora (borca NOV) darujeta 
Stanko Babič in Štefanija 50.000 za 
Združenje aktivistov osvobodilnega 
gibanja za Tržaško ozemlje in 50.000 
Ur za ANED.

Ob 39. obletnici usmrtitve brata 
Marjana Štoke daruje sestra Šte­
fanija 20 000 lir za krožek komuni­
stične mladine Marjan Štoka Pro- 
»ek - Kontovel.

N. N. daruje 50.000 lir za KD Va­
lentin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Angele

Darovi in prispevki
Slavec vd. Jerjan daruje družina 
Slavka Slavca 20.000 Ur za moški 
pevski zbor Valentin Vodnik.

V spomin na Josipa Sulčiča daru­
jeta Berto in EmiUja Švab 10.000 lir 
za dekliški zbor Vesna.

Namesto cvetja na grob Angele 
Samec por. Jercog daruje družina 
Vojteha Lovrihe 10.000 Ur za moški 
pevski zbor Valentin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Marije 
Maganja daruje družina Vojka Koc­
jančiča 20.000 Ur za moški pevski 
zbor Valentin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Marije 
Maganja daruje družina Vojteha 
Lavrihe 15.000 Ur za moški pevski 
zbor Valentin Vodnik.

V spomin na Karla Rupla daruje 
žena Angela Rupel 10.000 Ur za 
Kulturni dom Prosek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob Marije 
Budin daruje Justa Kodram 5.000 
Ur za ŠK Kras in 5.000 Ur za KD 
Rdeča zvezda.

Namesto cvetja na grob Marije 
Budin darujeta Cvetka in Zdravko 
Obad 10.000 Ur za ŠK Kras.

V spomin na starše Angela Ten­
ceja in Karle Tence daruje hčerka 
Marta 20.000 zr ŠD Vesna, 15.000 za 
godbo Vesna in 15.000 Ur za sklad 
za vzdrževanje doma Albert Sirk.

Namesto cvetja na grob mame 
Maria Magajne daruje Ančko Ten­
ce z družino 10.000 Ur za KD Vesna.

Ob 6. obletnici smrti dragega sina 
Josipa Sedmaka darujeta mama Gi- 
zela in oče Nandi 10.000 za ŠD Ves­
na, 10.000 za godbo iz Križa in 10 
tisoč Ur za moški pevski zbor 
Vesna.

Namesto cvetja na grob tete Rože 
Malalan - Husu darujeta Paolo in 
Zdenka 30.000 lir ter Milan, Karla 
in družina BeUafontana 20.000 Ur 
za MMPZ Vesela pomlad.

Mirko Pertot daruje 20.000 lir 
za Godbeno društvo Nabrežina.

Ob drugi obletnici smrti Pavla 
Sedmaka darujeta nona in nono iz 
Križa 10.000 lir za ŠD Polet.

V spomin na Marijo Magajna da­
rujeta Romana in Francesco Juri- 
ševič 10.000 Ur za KD Ivan Cankar.

Lidia Stemad daruje 10.000 Ur 
za KD Fran Venturini.

V spomin na drago sestrično Vero 
čepernič por. Legac (Reka) daru­
jejo Bojana, Savica in Alex Modri­
jan 15.000 Ur za Dijaško matico.

Ob prvi obletnici smrti brata in 
svaka Santa Regenta darujeta Jo­
sip in Silva 30.000 za dvorano na 
Kontovelu in 20.000 Ur za spomenik 
padUm v NOB s Kontovela.

V počastitev spomina Alojza Per- 
tota darujeta Marija Sonce in Angel 
Starc 10.000 za dvorano na Konto­
velu in 10.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Albine 
Pernarčič - Žbogar daruje družina 
Sosič (Devin) 10.000 za pevski zbor 
Fantje izpod Grmade in 10.00° za 
SK Devin.

Igor Colja daruje 5.000 Ur za SK 
Devin.

Ob drugi obletnici smrti Pavla 
Sedmaka daruj» teta Grazia z mo­
žem Mariom 10.000 Ur za ŠD Mla­
dina.

V počastitev spomina Angele Sla­
vec vd. Jerjan darujeta Marjuča in 
Albin Jelerčič 10.000 Ur za zavod 
slepih Rittmeyer.

Guštin Furlan daruje 20.000 Ur za 
moški pevski zbor Valentin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Marije 
Magajna darujejo Silva Sancin 10 
tisoč, Jolanda m Stojan Sancin 30 
tisoč ter Magda in Vojko Kocjančič 
20.000 Ur za moški pevski zbor Va­
lentin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Marije 
Magajne darujeta Vesna in Sergij 
Glavina 20.J00 Ur za KD Primorsko 
in 20.000 Ur za moški pevski zbor 
Valentin Vodnik.

V spomin na mamo Maria Magaj­
ne darujeta Iči in Avgusta 30.000 
Ur za KD Ivan Cankar.

V spomin na pok. mamo Maria 
Magajne daruje Fabio Pečar z dru­
žino 10.000 Ur za KD Ivan Cankar.

Namesto cvetja na grob prijatelja 
Josipa Sulčiča in Marije Maganja 
daruje Duša*) Košuta z družino 20 
tisoč Ur za KD Ivan Cankar in 20 
tisoč lir za Združenje aktivistov o- 
svobodilnega gibanja za Tržaško o- 
zemlje in 20.000 Ur za Društvo slo­
venskih upokojencev.

V spomin na Marijo Magajna da­
rujeta Mira in Robi Franko 20.000 
Ur za ŠD Sokol.

Namesto cvetja na grob Rože Ma­
lalan vd. Husu darujeta Paolo in 
Ernest Malalan 30.000 Ur za MMPZ 
Vesela pomlad in 30.000 Ur za ŠD 
Polet.

Namesto cvetja na grob drage 
mame Marije, prijatelja Mari? Ma­
gajne, daruje Franc Brus 10.000 Ur 
za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob mame 
Maria Magajne daruje Anica Gom­
bač 5.000 lir za Zavod slepih Ritt- 
meyer in 5.000 Ur za Društvo slo­
venskih upokojencev v Italiji.

V spomin na drage starše Marije 
Rapotec in Franca Gombača da­
ruje hčerka Anica 10.000 lir za Di­
jaško matico.

V počastitev spomina mame Ma­
ria Magajne daruje Silvana Mala­
lan 10.000 Ur za KD Ivan Cankar.

V spomin na Marijo Magajna da­
rujeta Nada in Uča Gašperšič
20.000 lir za TPK Sirena.

Ob 1. obletnici smrti naše drage 
mame in none darujeta Vojka in 
Ivan z družinama 10.000 lir za ŠD 
Primorje in 10.000 Ur za spomenik 
padUm v NOB s Proseka.

V počastitev spomina svojih po­
kojnih Adele in Franca Ukmarja 
darujejo Ivan, Vojka in vnuka
10.000 lir za Godbeno društvo Pro­
sek.

V spomin na Mariovo mamo da­
ruje J. Bizjak 10.000 Ur za KD 
Ivan Cankar.

V počastitev spomina drage uči­
teljice Matilde Kermac darujejo ko­
legi in prijatelji 45.000 za Dijaško

matico, 45.000 za Glasbeno matico,
45.000 za Slovensko dobrodelno dru­
štvo in 40.000 lir za Društvo slo­
venskih upokojencev. V isti namen 
daruje Pina Novak 2.000 Ur za Dru­
štvo slovenskih upokojencev.

Namesto cvetja na grob Marije 
Budin roj. Blazina daruje Alberta 
Prašelj (Prosek) 10.000 lir za pev­
ski zbor KD Rdeča zvezda.

Namesto cvetja na grob Marije 
Budin roj. Blažina daruje Albin 
Kralj 10.000 Ur za pevski zbor KD 
Rdeča zvezda.

V spomin na Marijo Magajna da­
rujejo za KD Primorsko Mačkolje: 
Zoran Parovel z družino 20.000 lir, 
Giorgio Zonta z družino 10.000 in 
Aleksander Smotlak z družino 10.000 
lir.

Ob obletnici smrti drage mame 
in sester daruje Zala Regent 20.000 
lir za Godbeno društvo Prosek.

V spomin na strica Alojza Per- 
tota daruje Bruno 10.000 lir za ŠD 
Kontovel.

Za ŠD Kontovel darujeta VasiUj 
Daneu 10.000 Ur in Pavel Bukavec
10.000 Ur.

V spomin na Josipa Sulčiča in 
na mamo Maria Magajne daruje 
družina Mennucci 10.000 lir za ŠD 
Vesna.

Namesto cvetja na grob Josipa 
Sulčiča darujeta Pierina in Adrija- 
no Sigmund 10.000 Ur za ŠD Vesna.

Ob 14. obletnici smrti Avguština 
Grgiča daruje sin Silvester 10.000 
lir za vzdrževanje bazoviškega spo­
menika in 10.000 lir za KD Lipa.

Namesto cvetja na grob Josipa 
Sulčiča daruje Slava Kocjančič 
10.000 Ur za KD Vesna.

V spomin na Mariovo mamo da­
rujeta Just in Sonja Colja 20.000 
lir za KD Ivan Cankar.

V spomin na Josip« Sulčiča da­
ruje MiUjana 5.000 lir za Dijaško 
matico.

V spomin na Marijo Tence da­
ruje družina Maganja (Križ 398) 
in DanieU 10.000 Ur za Dijaško ma­
tico.

V počastitev spomina pok. mate­
re prijatelja Maria Magajne daru­
jeta Nerina in Edvin Švab 50 000 
lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina Marije Ma­
gajna daruje Vojko Ferluga 10.000 
Ur za Društvo slovenskih upoko­
jencev.

Anica Furlan daruje 10.000 lir za 
Društvo slovenskih upokojencev.

Ob plačanju članarine za leto 
1983 darujeta Rafael Grgič 7 000 
Ur in Anica Slokar 2.000 lir za Dru­
štvo slovenskih upokojencev.

Alojz Briščik daruje 20.000 lir, 
družina Jankovič 100.000 Elvi Mi­
klavec 10.000 in N.N 100.000 Ur za 
nakup klavirja za SKD Barkovlje.

V spomin na Matildo Kermac da­
ruje Adalgiza Biekar 5.0C0 lir in 
v spomin na Marijo Magajna 5.000 
lir za Društvo slovenskih upoko­

jencev.
Namesto cvetja na grob tete An­

gele Jerjan daruje Silva Kocjan z 
družino 10.000 lir za Godbo Breg 
in 10.000 Ur za moški zbor Valen­
tin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Marije 
Blažina por. Budin darujejo Ivan­
ka SvetUč 10.000 Ur, Duška Škrk 
5.000, Mileva Frančeškin 5.000 in 
Marija MiUč (Salež) 5.000 lir za 
KD Rdeča zvezda.

V spomin na pok. Marijo Blaži­
na por. Budin daruje družina Fur­
lan (Salež) 10.000 lir.

V spomin na Marijo Magajna da­
ruje Danilo Benčina 10.000 lir za 
KD Ivan Cankar.

V spomin na mamo Maria Ma­
gajne darujeta Helena in Ivo Ma­
gajna 20.000 lir za KD I. Cankar.

V spomin na Angelo Jercog da­
rujejo Juština Strain (Dolina 50) 
10.000 Ur, Elvira Slavec 10.000 in 
Ljubo Vodopivec 10.000 lir za Pi­
halni orkester Breg.

V spomin na pok. Marijo Magaj­
na darujeta Bernard in Dori Sla­
vec 10.000 Ur za Pihalni orkester 
Breg.

Namesto cvetja na grob Marije 
Magajna daruje Giorgio Prašelj
10.000 Ur za Pihalni orkester Breg. 

Ob prazniku upokojencev daruje
Josip Zobec 10.000 lir za KD F. 
Venturini.

Namesto cvetja na grob Marije 
Klun daruje Tiberio Maver 10.000 
Ur za KD Fran Venturini.

Namesto cvetja na grob Angela 
Peršiča daruje sestrična Bernarda 
z družino 15.000 lir za Skupnost 
družina Opčine in 15.000 Ur za cer­
kev sv. Jerneja.

V počastitev spomina mame Ma­
ria Magajne darujeta Drago in Ro­
bi Gantar 50.000 lir za ŠD Mladina.

Namesto cvetja na grob Marije 
Magajna darujejo Nada in Ivan
20.000 Ur ter Nini, Pietrina in Ma­
rička 15.000 lir za kriško godbo.

V spomin na Marijo Parenzan 
darujejo Viktorija, Marta in Ade- 
Una 15.000 Ur za godbo iz Križa. 
Namesto cvetja na grob Josipa 
Sulčiča daruje Matilda Bogateč 
(Nabrežina 14) 10.000 Ur za kriško 
godbo.

POPUSTI 
od 20 do 70%
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tomma Irtipori
boutique

TRST-Ul. Mazzini 37-39

ARNIEL

s.n.c.

TRST — ULICA S. CATERINA 11 
TEL. 631277

• OTROŠKA OBUTEV
• 2ENSKO SPODNJE PERILO

krzna
trst - trg ospedale 2 
tel. 772.303 J

visoka moda in konfekcija po naročilu

f M
LTli
1

Keramika Brunetta
TRŽIČ * Ulica C. A. Cotombo 9 
Telefon (0481) 72129

Termopalex
ogreva radiatorje vse hiše z 
ognjem kamina: 
od 19.000 do 30.000 Kcal/h 
Dobite ga lahko v verzijah; 
76—96—A106.

Ventilpalex
Kamin s toplim ventillranlm 
zrakom z de|ansklm donosom 
od: 600 do 900 m3/h 
Dobite ga lahko v verzijah: 
60—76—96.

&
ENTE NAZIONALE PER L’ENERGIA ELETTRICA 
DRŽAVNA USTANOVA ZA ELEKTRIČNO ENERGIJO

Roma - Via G. B. Martini 3

OBVESTILO LASTNIKOM OBVEZNIC

Po izžrebanju, ki je bilo 10. januarja 1983, v smislu zakonskih predpisov 
in pravilnika bodo začenši s 1. aprilom 1983, vnovčljive pri običajnih 
poverjenih bančnih zavodih spodaj navedene obveznice, ki sestavljajo 
sledeče serije:

Naslov posojila Serija št.

1976-1983 ovrednoteno (GIORGI) 
s poviškom, ki bo objavljen v prvi polovici 
marca;

2 — 8— 9—
25— 34— 45 —

1977-1984 ovrednoteno I. emisija (GALILEI) 
s poviškom, ki bo objavljen v prvi polovici 
marca; v

7— 23— 27 — 
31_ 46— 54 —

1977-1984 ovrednoteno II. emisija (KELVIN)
8 poviškom, ki bo objavljen v prvi polovici 
marca;

5— 6— 13 —
30 — 33 — 52 —

12% 1978-1985 (GAUSS)
«alla pari»

12— 13— 14 — 
19— 25— 28 — 
39— 43 — 55 — 
65— 69— 71 — 
81 — 98— 99 —

106- 
115 - 
128- 
156- 
175-

109-110- 
120-122- 

• 140 — 146- 
•162 — 163- 
■181 — 185-

11-

52-

29-
57-

15-
55-

15- 
36- 
57- 
75- 

100- 

112 - 

123 - 
147- 
164- 
191 -

■ 14
■ 59

30
59

29
■ 56

18
38
60 
78

•103
113

•124
•154
■167
■198

Obveznice, ki bodo predložene v izplačilo, bodo morale biti opremljene 
s kuponi z zapadlostjo od 1. oktobra 1983 dalje. Vsota morebitnih manj­
kajočih kuponov se bo odštela od vsote dolžnega kapitala.

*
novih 1000 ta-® 

na ogled

MARCHI
'OmmcLV

od leta 1912

MARCHI G0MMA SPA - UL. DELLA ZONTA 4 - TELEF. 60212

ROLICH
NABREŽINA 
Kamnolomi 35/e 
Tel. 20-03-71
KERAMIČNE PLOSCICE 
SANITARIJE

anna grgič
^ŠaPde,avnicaK " PADRIČE - TRST - 226161

4 KAROSERIJA 
+ MEHANIČNA DELAVNICA 
+ CESTNA POMOČ

Prodaja novih In rabl|en!h avtomobilov — SERVIS


